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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Γ
ια μία ακόμη φορά ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν δεί-
χνει το πραγματικό του πρόσωπο, βγάζοντας τη
μάσκα του πιστού συμμάχου της ΕΕ και των ΗΠΑ

και αποκαλύπτοντας την αποκρουστική εικόνα που κρύ-
βεται από πίσω. 

Πρόσφατα ο Τούρκος πρόεδρος υποστήριξε ότι η Χα-
μάς είναι «μαχητές της ελευθερίας» και «απελευθερω-
τικό κίνημα», προκαλώντας έντονη δυσαρέσκεια όχι μό-
νο στη Δύση αλλά και σε πολλά κράτη της Μέσης Ανατο-
λής που τη θεωρούν παράνομη, τρομοκρατική οργάνω-
ση. Την ίδια ώρα καταγγέλλει το Ισραήλ ως «κράτος τρο-
μοκράτη» και το κατηγορεί ότι διαπράττει έγκλημα πο-
λέμου απέναντι στον παλαιστινιακό λαό.  Στη συγκέν-
τρωση που διοργανώθηκε στο αεροδρόμιο της Κων-
σταντινούπολης για τη «Μεγάλη Παλαιστίνη» ο Ερντογάν
συνέχισε το επιθετικό του κρεσέντο λέγοντας: «Το Ισ-
ραήλ διαπράττει εγκλήματα πολέμου εδώ και 22 ημέ-
ρες. Ισραήλ, θα σε ανακηρύξουμε εγκληματία πολέμου.
Προετοιμαζόμαστε για αυτό». Μάλιστα, δεν χαρίστηκε
ούτε στις χώρες της ΕΕ και στις ΗΠΑ ανοίγοντας «πυρ
κατά βούληση» και κατηγορώντας τες ότι αδιαφορούν
για το αιματοκύλισμα που γίνεται στην περιοχή.

Υπενθυμίζεται ότι ο Τούρκος πρόεδρος πρόσφατα κα-
τήγγειλε δίχως περιστροφές την παρουσία των δύο αμε-
ρικανικών αεροπλανοφόρων στην Ανατολική Μεσόγειο,

σημειώνοντας μάλιστα ότι αυτό θα προκαλέσει θύματα
στην ευρύτερη περιοχή, ενώ δεν δίστασε να επιτεθεί με
σκληρούς χαρακτηρισμούς στις ΗΠΑ, κατηγορώντας τες
ότι εκπαιδεύουν και στηρίζουν τρομοκράτες.

Αυτό το παραλήρημά του κατά της ΕΕ και των ΗΠΑ
σπάει κάθε προσπάθεια που γινόταν το τελευταίο διά-
στημα για επαναπροσέγγιση και διαύλους επικοινω-
νίας, αλλά και τις επαφές που είχε ξεκινήσει από πέρσι
με την Αίγυπτο, τα Αραβικά Εμιράτα, τη Σαουδική Αρα-
βία και το Ισραήλ, αποδεικνύοντας ότι κανείς δεν μπο-
ρεί να τον εμπιστευτεί, καθώς ξανά και ξανά αποκαλύ-
πτεται ότι είναι ένας αφερέγγυος συνομιλητής. Με την
ακραία ρητορική του απέδειξε ότι δεν είναι αξιόπιστος
σύμμαχος, γιατί αν και μέχρι πρόσφατα το έπαιζε ειρη-
νιστής και έτοιμος να προχωρήσει δήθεν στον εκδη-
μοκρατισμό της χώρας του, τώρα, με τη στροφή 180
μοιρών στην εξωτερική πολιτική του και τις ακραίες
θέσεις του υπέρ της Χαμάς, καταργεί κάθε δυνατότητα
προσέγγισης και διαλόγου.

Ο Ερντογάν διακατέχεται από εθνικιστικές ιδεολη-
ψίες και μεγαλομανία και για αυτό αποφάσισε να το
παίξει αδιαμφισβήτητος ηγέτης του ισλαμικού κό-
σμου, προωθώντας τα νεομουσουλμανικά σχέδιά του,
κάνοντας όνειρα για μια Τουρκία υπερδύναμη στον 21ο
αιώνα και γράφοντας στα παλαιότερα των υποδημάτων

του την επαναπροσέγγιση που υποτίθεται ότι επιδίωκε
με τη Δύση.

Δεν είναι τυχαίο ότι στην ομιλία του για τα 100 χρόνια
του τουρκικού κράτους ξαναθυμήθηκε τη θεωρία των
«συνόρων της καρδιάς», μέσα στα οποία φρόντισε να
συμπεριλάβει και τη Θεσσαλονίκη.

Ο κίνδυνος, λοιπόν, είναι ορατός για τους κινδύνους
που μπορεί να προκαλέσει με τη στάση του στις γεωπο-
λιτικές ισορροπίες και για αυτό θέτει όλη τη διεθνή κοι-
νότητα, και τη χώρα μας, σε εγρήγορση. Είναι λογικό η
Αθήνα να παρακολουθεί με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και
σκεπτικισμό την… κωλοτούμπα του Ερντογάν. Γιατί, αν
και μέχρι τώρα δεν υπάρχουν σημάδια ότι έχει διατα-
ραχθεί ο υπό εξέλιξη διάλογος Ελλάδας - Τουρκίας,
ώστε να σημάνει συναγερμός, ωστόσο δεν μπορεί να
υπάρξει και εφησυχασμός. Η ελληνική κυβέρνηση δεν
θα ήθελε να υπάρξουν «αγκάθια» στα Ελληνοτουρκικά
και το απεύχεται, δεν το αποκλείει όμως ως ένα πιθανό
σενάριο και προετοιμάζεται αναλόγως. Άλλωστε πώς να
εμπιστευτείς έναν ηγέτη που δηλώνει «βρισκόμαστε αν-
τιμέτωποι με σύγχρονες εκδοχές εκείνων που προσπά-
θησαν να καταστρέψουν το έθνος μας, προκαλώντας
τους Αρμένιους στην Ανατολική και Νοτιοανατολική
Ανατολία και τους Έλληνες στις περιοχές του Αιγαίου,
του Μαρμαρά και της Μαύρης Θάλασσας».

Τον Ερντογάν και αν τον πλένεις…

Ο «σουλτάνος» ξαναθυμήθηκε 
τα «σύνορα της καρδιάς του», στα

οποία συμπεριλαμβάνει και 
τη Θεσσαλονίκη, και μίλησε για 

τους Έλληνες που προσπάθησαν 
να καταστρέψουν το έθνος του
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Μ
προστά σε τέσσερα μέτωπα που
δημιουργεί η πολεμική σύρραξη
στη Λωρίδα της Γάζας βρίσκεται η

κυβέρνηση. Είναι ξεκάθαρο ότι η στοίχιση
της Τουρκίας στο πλευρό της Χαμάς σε συν-
δυασμό με την όξυνση της αντιδυτικής ρη-
τορικής από τον ίδιο τον Ταγίπ Ερντογάν
αξιολογείται συνεχώς από την Αθήνα.

Άλλωστε στο υψηλότερο επίπεδο, εκείνο
του πρωθυπουργού, όταν έπεφτε η αυλαία

του Ευρωπαϊκού Συμβου-
λίου της περασμένης
εβδομάδας, η ελληνική δι-
πλωματία εξέφραζε ανοι-
χτά την αντίθεσή της στην
«εκτός κλίματος» ρότα που
έχει χαράξει στην κρίση
της Μέσης Ανατολής ο ηγέ-
της της Τουρκίας. Η Αθήνα
από την άλλη επιμένει ότι

βασικές συντεταγμένες στη διπλωματική
της πυξίδα είναι ο ελληνοτουρκικός διάλο-
γος και η προστασία του.

Ταυτοχρόνως όμως η κυβέρνηση ζητά
από τους συνομιλητές της στην απέναντι
πλευρά του Αιγαίου την ίδια προσήλωση.
Δεν είναι τυχαίο το καμπανάκι που χτύπησε
ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μα-
ρινάκης: «Είναι μία άσκηση που έχει δύο
πλευρές και απαιτεί και συνέπεια, απαιτεί
προσήλωση σε αυτή τη διαδικασία. Η χώρα
μας, νομίζω, την έχει. Αυτό πρέπει να φανεί
και να αποδεικνύεται καθημερινά και από
την άλλη πλευρά και, προφανώς, αξιολογεί-
ται σε καθημερινή βάση».

Σε κάθε περίπτωση, διαμηνύοντας σταθε-
ρά ότι δεν θα υποχωρήσει από τα κυριαρχι-
κά της δικαιώματα και τις εθνικές σταθερές,
δεν καμουφλάρει τον προβληματισμό της
για την πορεία που ακολουθεί η τουρκική
διπλωματία σε αυτήν την κρίση. Όπως επί-
σης η Αθήνα δεν αποφεύγει να αναδείξει το
χάσμα που χωρίζει τις θέσεις των δύο χω-
ρών στο Μεσανατολικό ζήτημα.

Σε αυτήν την κατεύθυνση κινείται και η
υπενθύμιση προς την Άγκυρα, τις επιπτώ-
σεις που μπορεί να έχει ο ρόλος καθενός εκ
των δρώντων στην περιοχή, δεδομένου ότι
τα σχέδια που απεργάζονται όλες οι πρω-
τεύουσες αποσκοπούν στην επιδείνωση της
κρίσης που ενέσκηψε μετά το τρομοκρατικό
χτύπημα της Χαμάς. 

Το Μεταναστευτικό
Για τις επιπτώσεις της κρίσης στο Μετα-

ναστευτικό, χωρίς να αίρεται το επίπεδο της
ελληνικής εγρήγορσης, ακόμη δεν φαίνε-
ται να αναβαθμίζεται το επίπεδο της ελλη-
νικής ανησυχίας. Από την αυξημένη μετα-
ναστευτική πίεση στους δώδεκα μήνες που
πέρασαν, τα στοιχεία του τελευταίου μήνα
καταγράφουν μηδενισμό των ροών στον
Έβρο, ενώ κατά το ίδιο διάστημα έχουν μη-
δενιστεί οι αφίξεις μέσα από τις «πύλες»
στο Βόρειο Αιγαίο.

Όπως υπογράμμισε ο κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος Παύλος Μαρινάκης: «Παρακο-
λουθούμε τις εξελίξεις. Συνεχίζουμε να
εφαρμόζουμε μια συγκεκριμένη πολιτική,
που μας έχει καταστήσει σε καλύτερη θέση
σε σχέση με άλλες χώρες και αξιολογούμε
την κατάσταση συνεχώς». 

Ο κ. Μαρινάκης πάντως απέφυγε να δώ-
σει λεπτομέρειες για την κυοφορούμενη
συμφωνία Ελλάδας και Τουρκίας για το
Μεταναστευτικό. Ένα πεδίο στο οποίο
όλες οι πληροφορίες συγκλίνουν στην επί-
τευξη προόδου η οποία, αν δεν αλλάξουν
δραματικά τα δεδομένα με τον ελληνο-

τουρκικό διάλογο, θα φέρουν τη συμφωνία
στο τραπέζι της συνάντησης Κυριάκου
Μητσοτάκη και Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν
στις 7 Δεκεμβρίου στη Θεσσαλονίκη.

Η ανθρωπιστική βοήθεια
Από την άλλη, η ελληνική διπλωματία εν-

τείνει την προετοιμασία της, παραμένοντας
σε ανοιχτή γραμμή με τους συμμάχους στον
ΟΗΕ αλλά και τις ΗΠΑ, για τη λειτουργία του
υπό διαμόρφωση ανθρωπιστικού διαδρό-
μου μέσω του οποίου θα μεταφερθεί η διε-
θνής βοήθεια προς τους αμάχους στην εμ-
πόλεμη ζώνη.

Προσώρας οι πληροφορίες που αφορούν
το συγκεκριμένο εγχείρημα αποδεσμεύον-
ται με το σταγονόμετρο, με την κυβέρνηση
να παραπέμπει στο πρωτόλειο στάδιο στο
οποίο βρίσκονται οι σχετικές επεξεργασίες.
Σε κάθε περίπτωση πρόκειται, όπως λένε
από το Μέγαρο Μαξίμου, για μια πολυσύν-
θετη διαδικασία, η επιτυχία της οποίας
εξαρτάται από την αντιμετώπιση πολλών
πτυχών που ενέχουν σημαντικό ρίσκο και
δυσκολίες. Από την άλλη είναι σαφές ότι η
αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας θα γίνει
διά θαλάσσης.

Το εσωτερικό μέτωπο για ΟΗΕ
Η κυβέρνηση πάντως διατηρώντας χαμη-

λούς τόνους κλείνει το εσωτερικό μέτωπο
το οποίο επιχειρήθηκε να δημιουργηθεί
από τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, για την ελλη-
νική αποχή στην ψηφοφορία που πραγμα-
τοποιήθηκε στον ΟΗΕ. Στο Μέγαρο Μαξίμου
επιμένουν ότι ήταν η επιβεβλημένη στάση,
την οποία μάλιστα ακολούθησε η πλειοψη-
φία των ευρωπαϊκών χωρών, και η οποία
όπως μεταδίδεται σε όλους τους τόνους εί-
ναι συνεπής και με την εθνική θέση στο Με-
σανατολικό ζήτημα.

Περαιτέρω όμως από την Ηρώδου Αττι-
κού, δείχνοντας ότι η κυβέρνηση δεν βρί-
σκεται σε θέση άμυνας, υπογραμμίζουν ότι
δεν θα μπορούσε να γίνει αποδεκτό το συγ-
κεκριμένο ψήφισμα από τη στιγμή που δεν
συμπεριελάμβανε και τη ρητή καταδίκη της
Χαμάς ως τρομοκρατικής οργάνωσης. 

Η Αθήνα δεν καμουφλάρει τον προβληματισμό της για την τουρκική
στάση σε αυτή την κρίση, διαμηνύει ότι δεν κάνει βήμα πίσω 
από τα κυριαρχικά της δικαιώματα και αναδεικνύει το χάσμα 

που χωρίζει τις θέσεις των δύο χωρών στην πολεμική σύρραξη

Τα τέσσερα μέτωπα 
της κυβέρνησης για

το Μεσανατολικό

Γράφει 
ο Γιώργος 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Δ
εκάδες; Εκατοντάδες; Είναι αριθμήσιμο μέγεθος τα τρολ ή εί-
ναι λίγοι και ακριβοί οι «μουτζαχεντίν» του πληκτρολογίου,
που με τη μέθοδο του πολλαπλασιασμού δημιουργούν χυδαία

και επαίσχυντα hashtags και επιχειρούν δολοφονίες χαρακτήρων; Τι
σχέση μπορούν να έχουν με όλα αυτά διάσημοι ηθοποιοί, ένας δικηγό-
ρος συχνός επισκέπτης στο Άγιο Όρος, ένας πολιτικός μηχανικός και ο
γιος βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ που... λατρεύει τις τράπεζες;

Την απάντηση στον δημοσιογραφικό χώρο την ήξεραν οι περισσό-
τεροι. Ήρθε όμως ο Πάνος Σκουρλέτης, πικραμένος και απογοητευ-
μένος από την απαξίωση στο πρόσωπό του από τον νέο ηγέτη του ΣΥΡΙ-

ΖΑ Στέφανο Κασσελάκη, και έβγαλε όλη την «υποχ-
θόνια αριστερίλα».Ας μιλήσουμε τη γλώσσα της αλή-
θειας… Η ήττα, η ανανέωση, το κλίμα εμφυλίου στον
ΣΥΡΙΖΑ και οι συνιστώσες θα βγάλουν προς τα έξω
όλα τα κακώς κείμενα που ζήσαμε ως χώρα. Με την
απίστευτη τοξικότητα και τα fake news που δημι-
ούργησαν τα μέλη της υπόγας της Κουμουνδούρου.
Ποιοι κρύβονται λοιπόν στην υπόγα; Και πώς διαχει-
ρίζονται τα χρήματα των κομματικών επιδοτήσεων

από τις οποίες πληρώνονται ώστε να προχωρούν σε άθλια προπαγάν-
δα και δολοφονίες χαρακτήρων;

Τι άλλο πρέπει να γίνει για να υπάρξει παρέμβαση των εισαγγελικών
αρχών μετά και την αποκάλυψη Σκουρλέτη για αυτό το σκοτεινό Διαδί-
κτυο του ΣΥΡΙΖΑ; 

Ο μεγαλοδημοσιογράφος…
Ο εμπνευστής και κλειδοκράτορας εκατό και πλέον λογαριασμών

ήταν βεβαίως γνωστός δημοσιογράφος της Αριστεράς. Θα έλεγε κα-
νείς ότι είχε τον ρόλο του «στρατολόγου» για υπαλλήλους που προσ-
λαμβάνονταν στο κόμμα δήθεν ως δημοσιογράφοι και γίνονταν υπη-
ρέτες τής πιο άθλιας σταλινικής πρακτικής. Ήταν το αρχιτρόλ. Έγραφε
επώνυμα και τα δεκάδες τρολ που «εξουσίαζε» αναπαρήγαγαν τα γρα-
φόμενά του, κλιμακώνοντας την αήθη επίθεση.

«Όταν ένα εμετικό σχόλιο το αναπαράγουν 40, 50 ή ακόμη και 100
διαφορετικά προφίλ, τότε γίνονται trends και μένουν ψηλά στη λίστα
αναζήτησης», λέει μια πηγή στην «Political» που φαίνεται να ξέρει κα-
λά τι συνέβαινε στην υπόγα της Κουμουνδούρου.

«Ο συγκεκριμένος είχε αυτήν τη τακτική. Έγραφε κάτι και αμέσως
έμπαιναν δυο τρεις γνωστοί και επώνυμοι της Αριστεράς, ανέβαζαν το
σχόλιό του και έτσι έδιναν το σύνθημα για τους υπόλοιπους. Ακολου-
θούσαν εκατοντάδες σχόλια με το συγκεκριμένο χάσταγκ και η δου-
λειά γινόταν πιο εύκολη».

Ο δικηγόρος…
Πρόκειται για έναν γνωστό ποινικολόγο που έχει περάσει από χίλια

κύματα μέχρι να γίνει «το πιο πιστό σκυλί» -όπως τον αποκαλούσαν-
του συστήματος. Μέχρι και πριν να ξεκινήσουν τις ακραίες επιθέσεις
από το... υπόγειο του Twitter, ο συγκεκριμένος έγραφε ασταμάτητα μέ-
σω του Facebook. Οι ύβρεις του προς τον υπουργό Δικαιοσύνης Κώ-
στα Τσιάρα αλλά και σε κάθε στέλεχος της κυβέρνησης από το 2019 και

μετά τον έκαναν «γνωστό» στον αριστερό χώρο. Πρώην μέλος του ΠΑ-
ΣΟΚ, μετακινήθηκε και αυτός προς την Αριστερά. Οι ακραίες επιθέσεις
του είχαν σκοπό να γίνει αρεστός στον Aλέξη Τσίπρα και τους στενούς
συνεργάτες του. Όμως, έμεινε στο «γάβγισμα», όπως λένε οι σύντρο-
φοί του, και δεν αξιοποιήθηκε ποτέ και σε καμία θέση. Έστω για τα μά-
τια του κόσμου. Η μόνη του χρησιμότητα -όπως λέει πρώην μέλος του
ΣΥΡΙΖΑ- ήταν η χωρίς αμοιβή συνδρομή του σε όποιο μέλος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ είχε δικαστικά θέματα. Τσάμπα χρήσιμος ηλίθιος…

Σημείωση: ο συγκεκριμένος «χρήσιμος υβριστής» με κάποιο τρόπο
είχε προσπαθήσει να βρεθεί κοντά και στη Νέα Δημοκρατία παλαιότε-
ρα, αλλά απέτυχε! 

Ο ηγέτης των... fake news
Και άλλος δικηγόρος μπλεγμένος στο παιχνίδι, με ιδιαίτερη λατρεία

στο Άγιο Όρος ο συγκεκριμένος, είναι η ηγετική μορφή του συστήμα-
τος των τρολ. Είναι o εμπνευστής του εμετικού και σεξιστικού συνθή-
ματος που αναφερόταν στον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Είναι
ο αρχιδιακινητής και εμπνευστής των περισσότερων fake news. Οι
επαφές του με το εξωτερικό και οι νομικές του γνώσεις ήταν το υπερό-
πλο του συστήματος.

Οι επαφές του με συγκεκριμένη ΜΚΟ του εξωτερικού τον δυνάμω-
σε οικονομικά και η σχέση του με συγκεκριμένα μέλη αυτής της οργά-
νωσης εκνεύρισε ακόμη και συντρόφους του την περίοδο της παντο-
δυναμίας του. Ήταν το στέλεχος που έδινε τις κατευθύνσεις για τις επι-
θέσεις, ενώ ήταν σε συνεχή συγκρουσιακή κατάσταση με ένα από τα
δεξιά χέρια του πρώην πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα. Οι ομηρικοί κα-
βγάδες του με τον στενότερο σύμβουλο του Αλέξη Τσίπρα (Ν.Α.) ήταν
τόσο συχνοί και έντονοι που κανείς δεν καταλάβαινε γιατί ανέχονταν τη
συμπεριφορά του. Τώρα, μετά τις αποκαλύψεις για το σύστημα των
τρολ... όλοι ξέρουν. 

Οι ηθοποιοί
Πολύ σημαντικό ρόλο στις επιθέσεις μέσω Διαδικτύου είχε και πολύ

γνωστός ηθοποιός. Δεν ήταν πρώτης γραμμής, ούτε καν δεύτερης. Εί-
χε όμως τις άκρες στην «αριστερόστροφη υπόγα» να περνάει ζωή χα-
ρισάμενη έως ότου... άρχισαν τα πολύ σοβαρά. Η έπαρση και η αλαζο-
νεία είναι κακοί συνοδοιπόροι! Ο εν λόγω ηθοποιός είχε και τα δύο
στοιχεία στον μέγιστο βαθμό.

Οι αριστερές ακραίες συνιστώσες είναι στο πλευρό του τώρα που
έχει εξαφανιστεί. Ο λόγος της εξαφάνισης δεν έχει να κάνει με τις απο-
καλύψεις των τρολ που έρχονται, αλλά με δικαστικές περιπέτειές του
που δεν έχουν λάβει μεγάλη έκταση δημοσιότητας, αλλά είναι πολύ
σοβαρές. Μιλάμε για κατηγορίες και καταγγελίες περί σεξουαλικών

επιθέσεων εναντίον ανήλικων κοριτσιών πριν από λίγα χρόνια. Μάλι-
στα, για όσους γνωρίζουν πρόσωπα και καταστάσεις, η στήριξη που
έχει λάβει από προβεβλημένα στελέχη της... Αριστεράς είναι απίστευ-
τη. Χαρακτηριστικά... αναφέρουμε ότι βουλεύτρια του ΣΥΡΙΖΑ σε
αναρτήσεις της έγραφε πως ο συγκεκριμένος είναι απλώς κατηγορού-
μενος, ενώ σε άλλες περιπτώσεις «καταδίκαζε» οποιονδήποτε είχε
καταγγελία εις βάρος του.

Ο συγκεκριμένος ηθοποιός έπαιξε ιδιαίτερο ρόλο στο να στρατολο-
γήσει ηθοποιούς ή άλλου είδους καλλιτέχνες προκειμένου να ενορχη-
στρωθούν επιθέσεις προς τον Κυριάκο Μητσοτάκη και την κυβέρνηση
από τον καλλιτεχνικό χώρο. Οι επιθέσεις ήταν συντονισμένες και ως
«βοηθό» είχε γνωστό κωμικό που μέσω Διαδικτύου πραγματοποιούσε
αστήριχτες καταγγελίες και επιθέσεις σε ηθοποιούς αλλά και σε όποι-
ον δεν «ομιλούσε την... Αριστερήν», σύμφωνα με όσα λένε πολύ αξιό-
πιστες πηγές που ήταν στην πρώτη σειρά στα stand up comedies του
βοηθού.

Ο βοηθός τα τελευταία τέσσερα χρόνια είχε σταματήσει τις «εμφανί-
σεις» του σε μεγάλους χώρους. Η εύλογη απορία που προέκυψε ήταν
πώς βιοπορίζεται; Πέραν των παραπάνω, σημαντική εμπλοκή στα τρολ
της υπόγας φαίνεται να παίζει ένας ακόμη ηθοποιός -πασίγνωστος- ο
οποίος επίσης κρύβεται πίσω από ανώνυμα προφίλ και υβρίζει με τρό-
πο σκαιότατο οποιονδήποτε δεν κινείται στα... αριστερά.

Τα αφεντικά
Ένας δικηγόρος, ένας «δημοσιογράφος», ένας ηθοποιός και το ταίρι

ενός «πολιτικού μηχανικού», όπως τον αποκαλούσαν επειδή «γκρέμι-
ζε» τα πάντα, είναι τα αφεντικά του σκοτεινού Διαδικτύου στον ΣΥΡΙΖΑ!
Στον... στρατό υπάρχουν πολλοί δημοσιογράφοι. Έμμισθοι κάποιοι στα
ΜΜΕ του ΣΥΡΙΖΑ και όχι μόνο. Το βαθύ πηγάδι διαθέτει ακόμη και αν-
ταποκριτές εξωτερικού με ψεύτικα προφίλ.

Το πρώτο γραφείο στήθηκε κάπου στο κέντρο της Αθήνας, εκεί
όπου κάποτε έβγαινε μια μικρής κυκλοφορίας εφημερίδα ακραίας
συνιστώσας. Δυστυχώς ο αρχηγός αυτής της υπόγας δεν ζει πια. Δεν
λειτουργούσε όμως τότε ως υπόγα αλλά ως κομματικό εργαλείο.
Απλώς τη στιγμή που ο ΣΥΡΙΖΑ είχε πάρει την ανιούσα από τις πλατείες
και τις καταγγελίες, ο ρόλος του αναβαθμίστηκε. Από απλός αριστερός
έγινε κομματικό στέλεχος και πήρε σημαντική θέση στην κυβέρνηση
του ΣΥΡΙΖΑ.

«Δεν ήταν άνθρωπος των ειδικών αποστολών και δεν ήθελε να συμ-
μετέχει σε δολοφονίες χαρακτήρων. Ήταν ένας γνήσιος αριστερός
που δυστυχώς η υπόγα προσπαθούσε να τον σύρει στις τοξικές τακτι-
κές», μας λένε οι ίδιες πηγές.

Ο συγκεκριμένος άνδρας είχε πολλές συμπάθειες -λόγω του χα-
ρακτήρα του- και σε άλλα κόμματα. «Είχε ήθος, ήταν εργατικός και
πολύ αυστηρός με τους συνεργάτες του… αυτό τον “έφαγε” από το
σύστημα που ήθελε... μουτζαχεντίν ενάντια στον Μητσοτάκη. Δεν
θα έπαιζε τα βρόμικα παιχνίδια που ήθελαν οι ιδρυτές των τρολ. Η
τοξικότητα γύρω του τον ανάγκασε να αποχωρήσει σταδιακά από
τον ΣΥΡΙΖΑ», τόνισε αξιόπιστη πηγή που ήταν στο πλευρό του μέχρι
το τελευταίο καιρό. 

ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ «Ρ»

Ξεσκεπάζουμε
τα τρολ
του ΣΥΡΙΖΑ! 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Ο στρατολόγος, o «πολιτικός μηχανικός», 
ο γιος του βουλευτή που λατρεύει τις τράπεζες

και ο δικηγόρος «προσκυνητής» του Αγίου
Όρους - Τι ξέρει ο Κασσελάκης για όλα αυτά; 
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Μarka
Η σκληροπυρηνική δολοφόνος χαρακτή-

ρων. Με χαρακτηρισμούς πεζοδρομίου και
συνεχή ροή αναρτήσεων με υβριστικό πε-
ριεχόμενο και διασπορά ψευδών ειδήσε-
ων… Οι φήμες για το ποιος ή ποια κρύβεται
πίσω από το πιο χυδαίο τρολ δίνουν και παίρ-
νουν. Δύο είναι τα πρόσωπα που φαίνεται να
κρύβονταν πίσω από το προφίλ. Μέλος της
στενής «οικογένειας» ηγετικού στελέχους
της Αριστεράς, η μία εκδοχή. Μιας γυναίκας με έντονη προσω-
πικότητα και πολύ συγκεκριμένα χαρακτηριστικά που δεν επε-
δίωκε την προβολή. Η δεύτερη εκδοχή αφορά έναν αριστερό
πολύ αψύ και μπρουτάλ τύπο με μικρή καριέρα στον χώρο των
δικηγόρων. Ο μικρός του στρατός 10-20 ατόμων είχε στον «χώ-
ρο ευθύνης» του πάνω από 50 ψεύτικα προφίλ και για αυτό είχε
κυκλοφορήσει η φήμη πως πίσω από τη Μarka κρύβεται εκεί-
νος. Όμως, υπάρχει και μια τρίτη εκδοχή: και τα δύο πρόσωπα
να έχουν διαχειριστεί το συγκεκριμένο προφίλ. Η φήμη πως πί-
σω από αυτό το προφίλ ήταν πρώην υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ δεν
φαίνεται να έχει βάση. Όλοι όμως στον ΣΥΡΙΖΑ ξέρουν… όπως
ξέρουν και πού είχε το γραφείο της ομάδας του ο συγκεκριμέ-
νος «δικηγόρος»…

Πεν Νταλαούρα
Άνδρας μεσόκοπος με αριστερές, υποτίθεται, καταβολές.

Όπλο του συστήματος των τρολ με εντολές απευθείας από τον
«μεγαλοδημοσιογράφο», τον δικηγόρο συχνό επισκέπτη στο
Άγιο Όρος και στενά συνδεδεμένο με την ομάδα του Αλέξη Τσί-
πρα. Οι επιθέσεις του και τα χάσταγκ που δημιουργούσε και
δημιουργεί έχουν ως σκοπό καθαρά τη δολοφονία χαρακτή-
ρων. Δεν ήταν ένα απλό προφίλ. Ήταν η «φωνή» των πιο αβυσ-
σαλέων επιθέσεων.

Η συνεργασία του με επώνυμα στελέχη άλλων ακροαριστε-
ρών παρατάξεων μπήκαν στο μάτι των Αρχών και, σύμφωνα με
έγκυρες πληροφορίες, ο «εντοπισμός του» δεν έγινε από έλεγ-
χο αλλά από... καρφωτή συντρόφου που είχε ενεργό ρόλο στη
ΛΟΑΤΚΙ κοινότητα. Παράλληλα, είχε στενή φιλία με δημοσιο-
γράφο εφημερίδας της Αριστεράς, η οποία είχε πολύ ενεργή
δράση με φεμινιστικές ομάδες. Μάλιστα, υπάρχει ηχητικό ντο-

κουμέντο για τη «δημοσιογράφο» που ζητάει από διαζευγμένη
μητέρα να υποστηρίξει πως ο πρώην σύζυγός της έχει κακοποι-
ήσει το παιδί τους προκειμένου να τον εξοντώσουν μια και καλή.
Η «δημοσιογράφος» έπεσε σε τοίχο, καθώς η μητέρα την ηχο-
γραφούσε και έδωσε το σχετικό ντοκουμέντο στον πατέρα προ-
κειμένου να κινηθεί νομικά όταν θα έρθει η στιγμή.

Οι στενές σχέσεις του προφίλ «Πεν Νταλαούρα» με ΜΚΟ
έβγαλαν στη φορά και χρηματοδοτήσεις που λάμβανε από
δύο έως σήμερα οργανώσεις. Η μία έχει διαλυθεί, ενώ η άλλη
είναι από την Ιταλία. Μάλιστα, η σχέση του με την υποτιθέμενη
μητέρα της μικρής Μαρίας στον Έβρο έχει μπει στο στόχα-
στρο των Αρχών.

Το πυροβόλο των τρολ, εκτός από επιθέσεις σε συγκεκριμένα
άτομα, στο παρελθόν με το πραγματικό του όνομα ήταν και ο εκ-
φραστής του υποτιθέμενου αριστερού πλεονεκτήματος και λίγο
πιο παλιά είχε κατηγορηθεί μαζί με άλλους επώνυμους για παρα-
βατική συμπεριφορά. 

Sideris Left - Ισίδωρος Λως
Από το μακρινό 2011 μέχρι και το 2018-19 ήταν ο Sideris Left

και είχε επιθετική ρητορική προς όλα τα επίπεδα: από τον
πρωθυπουργό μέχρι τον υπάλληλο σε ένα εργοστάσιο. Μονα-
δικό κριτήριο, να έχει αντισταθεί στη «δυσωδία της υπόγας».
Ακόμη και μια ανάρτηση κατά της δικής τους Αριστεράς έφτα-
νε για να στοχοποιήσει ο συγκεκριμένος πρόσωπα ή ακόμη και
προφίλ. Στέλεχος στη Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ στο παρελθόν.
Μέχρι το 2019 οι ακραίες επιθέσεις του έγιναν αντικείμενο
έρευνας έπειτα από δεκάδες καταγγελίες. Μέσα από τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ διέρρευσε το όνομά του και αποκαλύφθηκε η δράση ενός
επαναστάτη του πληκτρολογίου, αν και στη συνέχεια εξαφανί-

στηκε από το timeline. Λίγο καιρό αργότερα
εμφανίστηκε στο Twitter το προφίλ… Πεν
Νταλαούρα. Πολλοί υποστηρίζουν ότι είναι
η συνέχεια του Sideris Left, αλλά, σύμφωνα
με αξιόπιστες πηγές, το σκληροπυρηνικό
τρολ Πεν Νταλαούρα δεν είναι ο Ισίδωρος…
αλλά πολύ πιο σημαντικός παίκτης της πολι-
τικής σκηνής, κολλητός του Αλέξη Τσίπρα,
που το τελευταίο καιρό δεν ασχολείται με
την τέχνη του αλλά... βγάζει λόγους. Μάλι-

στα, δείχνει -για τα μάτια του κόσμου- να έχει γυρίσει την πλά-
τη στην Αριστερά. 

The roof is on fire
και ο γιος του βουλευτή
Μέλος του ΣΥΡΙΖΑ, ανέβαινε τα σκαλοπάτια δυο δυο όταν

συγχωρεμένος πια δημοσιογράφος, στενός συνεργάτης του
Μαξίμου, διηύθυνε εφημερίδα από το κέντρο της Αθήνας. Η
αξιοποίησή του ξεκίνησε όταν... έδωσε συντρόφους. Ο Χ.Σ. ήταν
πάντα το χρήσιμο εργαλείο. Κολλητός φίλος γιου καταδικασμέ-
νου για τρομοκρατία και φυσικά «αδελφός» με τον γιο πρώην
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ που είχε ιδιαίτερη αγάπη για τις... τράπε-
ζες! Οι δολοφονίες χαρακτήρων, οι ύβρεις προς τον Κυριάκο
Μητσοτάκη και τα συγγενικά του πρόσωπα, τα χυδαία hashtags
που έγιναν συνθήματα σε συναυλίες και πορείες, οι επιθέσεις
και στοχοποιήσεις σε απλούς χρήστες του Διαδικτύου, πολίτες-
ψηφοφόρους της ΝΔ που τους χαρακτήριζε «παιδοβιαστές» και
«φασίστες», ήταν στην ημερήσια διάταξη.

Δραχμend
Ο επιστήμονας με τον δικό του εκδοτικό οίκο. Με ξεχωριστό

στιλ, πιο εμμονικό και πιο φιλοΛΟΑΤΚΙ προφίλ. Το τρολ που
αποκαλύφθηκε όταν τα «πεσίματά» του στρέφονταν αποκλει-
στικά στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Χρησιμοποιούσε το εμετικό
χάσταγκ για τον πρωθυπουργό και πάντα άφηνε υπονοούμενα
για τις προτιμήσεις του. Όταν δεν χυδαιολογούσε, σε ειρωνευό-
ταν. Τον περιγράφουν ως έναν από τους πιο σκληρούς ακροαρι-
στερούς με δράση σε πολλά επίπεδα.

Για όλα αυτά απαιτούνται σαφείς απαντήσεις από το κόμμα
της αξιωματικής αντιπολίτευσης και από τη σημερινή ηγεσία
του ΣΥΡΙΖΑ. Ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελά-
κης οφείλει να πάρει αποστάσεις από όλα αυτά, εκτός βέβαια αν
συνεχίζει να τα εκτρέφει όπως έκανε ο προκάτοχός του. Παράλ-
ληλα, η ελληνική δικαιοσύνη και ο Άρειος Πάγος πρέπει να πα-
ρέμβουν προκειμένου να σταματήσει αυτή η κατρακύλα στον
δημόσιο βίο και να αποκαλυφθούν επιτέλους τα ονόματα και οι
διευθύνσεις όλου αυτού του σκοτεινού δικτύου.

Όλα ξεκινούν από τους λογαριασμούς...
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Σ
τις 20 Οκτωβρίου 2023, περίπου στις 11.45,
ένας δικαστικός κλητήρας χτύπησε το
κουδούνι της «Political» στην οδό Συγ-

γρού. Απορήσαμε γιατί έχουμε τακτοποιημένες
τις εισφορές μας και τους προμηθευτές μας και
δεν ξέραμε τι δουλειά έχει αυτός. Άραγε, ήθελε να
περάσει η κορδέλα στα γραφεία μας;

Όμως, ο συμπαθής αυτός κυριούλης δεν ήρθε
για αυτό τον λόγο. Ήθελε να επιδώσει μια αγωγή.
Πρωταγωνιστής... ποιος άλλος; Ο εν ενεργεία
πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττι-
κής Γεώργιος Δημόπουλος του Ανδρέα και της
Βασιλικής, κάτοικος Πικερμίου Αττικής, επί της
οδού Σκουφά αριθμός 14, είχε καταθέσει αγω-
γούλα κατά της «Political», του εκδότη Νικόλαου
Καραμανλή και του διευθυντή σύνταξης Ευάγγε-
λου Κατσορίδα. 

Να πάμε φυλακή
Ζητάει, λέει, να μαζέψουμε και να του δώσουμε

400.000 ευρώ, χωρίς να μας ξεκαθαρίζει αν τα θέ-
λει σε πεντακοσάρικα, διακοσάρικα, κατοστάρικα
ή πενηντάρικα, ενώ θα έπρεπε να το προβλέπει
γιατί πληρώνεται σε μετρητά για τις δουλειές του.
Διαμαρτύρεται, λέει, για την παράνομη προσβολή
της προσωπικότητάς του και την παραβίαση του
νόμου για την προστασία των προσωπικών δεδο-
μένων. Ακόμα λέει «...να ανακαλέσουμε προβαί-
νοντας σε ανάρτηση νέου δημοσιεύματος σε ανά-
λογη θέση και φύλλο αντίστοιχης ημερήσιας κυ-
κλοφορίας ανάλογο σε έκταση και μέγεθος με τα
επίδικα» και να πάμε φυλακή για 12 μήνες.

Γιατί, κύριε Γιώργο, μας βγάζετε ψεύτες; Θα
σας μιλάμε στον πληθυντικό, μη μας κάνετε και
για αυτό μήνυση. Μήπως δεν ήσασταν εσείς πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος στο ΙΦΕΤ από τις
10/6/2004, τότε που μένατε στο φτωχό σας το χα-
γιάτι στην Αγία Παρασκευή, οδός Παραδείσου 3.
Ή κάνει λάθος το Εθνικό Τυπογραφείο; Μήπως
μετά που γενήκατε αναντικατάστατος αντιδήμαρ-
χος αντικατασταθήκατε από τον Λουράντο;

Μήπως παράλληλα με τις θεσούλες σας αυτές,
που έχουν μισθό από 1.500 ευρώ μέχρι 3.000 ευ-
ρώ, προμηθεύατε με διάφορες εταιρείες και στο
ΙΦΕΤ φάρμακα χωρίς διαδικασίες με απευθείας
νταραβέρια με τους εκάστοτε προέδρους και δι-
ευθύνοντες συμβούλους; Μήπως από το πέρασμά
σας είχατε μάθει καλά το «παιχνίδι»; Μήπως δεν
ξέρατε ότι το ΙΦΕΤ είναι δημόσιος οργανισμός και
στις προμήθειες φαρμάκων πρέπει να τηρούνται
διαδικασίες διαγωνιστικές, όπως συμβαίνει σε
όλους τους δημόσιους οργανισμούς;

Με την κυρία Γιόλα
Για πείτε μας και κάτι ακόμη, κύριε Γιώργο. Μή-

πως εκείνη την εποχή, το 2006, με τον μισθουλά-
κο αυτόν αγοράσατε το χωραφάκι στο Ντράφι, μι-
σό μισό με τη γυναικούλα σας, την κυρία Γιόλα,
από χρήματα που προφανώς βρήκατε από την
προίκα; Μήπως με τα χρήματα αυτά της προίκας
και τους μισθουλάκους σας που αποταμιεύετε
φτιάξατε το «κουμάσι» (οικίσκος χοίρων) με τις
έξι τουαλέτες και την πισινάρα για να κάνετε πο-
δόλουτρο, για να ξεκουράζεστε από τη σκληρή

δουλειά στη φάμπρικα; Να μην ξεχνάμε βέβαια
ότι πήρατε και ένα δάνειο 180.000 ευρώ μισό μισό
με την κυρία Γιόλα από την Αlpha Βank.

Και τελικά εμείς οι αλήτες το «κουμάσι» αυτό το
ονομάσαμε «βλαχομπαρόκ βίλα». Πραγματικά εκ
βαθέων ζητούμε συγγνώμη και προσεχώς θα πα-
ρουσιάσουμε αναλυτικό φωτορεπορτάζ για την
αποκατάσταση της αλήθειας.

Μήπως, κύριε Γιώργο, ο προσωρινός διευθύ-
νων σύμβουλος Ιωάννης Σωτηρίου, για τον οποίο
επανειλημμένως έχουμε γράψει για τις 6 προκα-
ταρκτικές που διενεργούνται σε βάρος του για βα-
ρύτατα κακουργήματα και πλημμελήματα -και ο
υπουργός Μιχάλης Χρυσοχοΐδης κωφεύει και εν-
δέχεται να ανανεώσει και τη θητεία του-, σας κα-
τήγγειλε μαζί με την κυρία Γιώτα στο ΣΔΟΕ και
στην Εισαγγελία για συμμετοχή σας σε προηγού-
μενες αμαρτίες που ερευνώνται;

Μήπως δεν είστε τόσο «άσπιλος και αμόλυν-
τος» και από εκεί ξεκίνησαν και ξεσκεπάστηκαν

όλα; Εμείς απλώς ρωτάμε και ό,τι έχουμε θα το
δείξουμε στα δικαστήρια! Μόνο προσέξτε μην τυ-
χόν και έχουμε παραπάνω από αυτά που έχουν τα
δικαστήρια και τους φανούν χρήσιμα...

Και θέλετε να μας πείτε, κύριε Γιώργο, ότι την
άνοιξη του έτους 2004, μόλις βγήκε ο Καραμαν-
λής, ότι μπήκατε με το σπαθί σας και την κυρία
Γιόλα σας στο ΙΦΕΤ και δεν επιλεγήκατε από τον
απονήρευτο υπουργό Υγείας, κατόπιν σύστασης
από τον διευθυντή του; Με ποια εμπειρία διοίκη-
σης, κύριε Γιώργο; Και γιατί δηλαδή τότε ο ίδιος
μετά σας τσίμπησε, σας έβαλε υποψήφιο δημοτι-
κό σύμβουλο και σας έχρισε αντιδήμαρχο; Αχ Νι-
κήτα... θρέφε φίδι τον χειμώνα...

Offshore και τέκνα
Κύριε Γιώργο, πράγματι δεν είστε λάτρης των

offshore, μία μόνο βρήκαμε, στην κυπριακή Ε.L.
LEDI LTD (Le=Lentzos, Di=Dimopoulos ίσως;),
που ήταν η μοναδική αρχική έτερος, στην KARIAN

ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ. Στην
εταιρεία αυτή, ίσως συμπτωματικά, από το 2020
είναι εταίροι ο γιόκας σας και η κορούλα σας, που
τότε ήταν 23 και 24 χρόνων αντίστοιχα. Από μικρά
στο κουρμπέτι και στα εκατομμύρια.

Επειδή όμως δεν το στρώσατε καλά και αφήσα-
τε ίχνη, η έδρα της εταιρείας από το 2004 είναι το
χαγιάτι σας στην Αγία Παρασκευή, οδός Παραδεί-
σου 3. Να ’ναι καλά η δημοσιότητα ΓΕΜΗ, μαζί με
τη Διαύγεια, από τα μοναδικά έργα του Γιωργάκη
Παπανδρέου. Εκτός αν και αυτό είναι συμπτωμα-
τικό, οπότε λέμε ψέματα πράγματι.

Και επειδή ο άτιμος αυτός πρώην πρωθυπουρ-
γός, με το θλιβερό φινάλε, έβγαλε τα πάντα στο
φως, να σας πούμε και τους τζίρους της KARIAN,
που σας τους έκοψε ο απερχόμενος μόνιμος προ-
σωρινός διευθύνων σύμβουλος Ιωάννης Σωτηρί-
ου, που σας τους μείωσε και μετά με παρέμβαση
του Θανάση του Πλεύρη τα ξαναβρήκατε και αρχί-
σατε πάλι τους τζίρους στο όνομα των παιδιών σας.

Το έτος 2020, τζίρος 4.000.000 ευρώ, εκ των
οποίων 1.559.395,28 ευρώ από το ΙΦΕΤ.

Το έτος 2021, τζίρος 3.000.000 ευρώ, εκ των
οποίων 274.093,50 ευρώ από το ΙΦΕΤ.

Το έτος 2022 δεν έχουμε ακόμη τον τζίρο, αλλά
λάβατε 137.220 ευρώ τους μήνες Νοέμβριο και
Δεκέμβριο από το ΙΦΕΤ μετά την παρέμβαση του
Θανασάκη του πολιτευόμενου.

Τι λέει η μαμά τους;
Αλλά, κύριε Γιώργο, να αναλαμβάνετε τις ευθύ-

νες σας και όχι να εκθέτετε τα παιδιά σας. Διότι
ούτε παιδιά εφοπλιστών, εργοστασιαρχών, πετρε-
λαιάδων κ.λπ. είναι ώριμα σε ηλικία 23 και 24
χρόνων να επενδύουν αγοράζοντας ακίνητα με
αντικειμενική αξία 400.000 ευρώ. Εκτός αν είναι
παιδιά-θαύμα, όπως ο Κασσελάκης, ο οποίος αρί-
στευσε σε διαγώνισμα της Μαθηματικής Εταιρεί-
ας. Αλήθεια, η μαμά τους, η κυρία Γιόλα, τι λέει για
όλα αυτά, που βάζετε μπροστά τα παιδιά σας;
Προσέξτε με αυτά που ακολουθούν μην τα μπλέ-
ξετε και αυτά τα κακόμοιρα και κουβαλούν για μια
ζωή βαρύ φορτίο και καταλογισμούς.

Τι κρίμα όμως, κύριε Γιώργο... Τι κρίμα που χω-
ρίσαμε, τι κρίμα, που λέει και ο Πάριος σε στίχους
Πυθαγόρα και μουσική Γιώργου Κατσαρού. Το
πολιτικό σας αστεράκι έσβησε τόσο νωρίς και θα
σας στερηθεί αυτή η κοινωνία. Κοπήκατε από
υποψήφιος βουλευτής, κοπήκατε και από υπο-
ψήφιος περιφερειακός σύμβουλος.

Από πληροφόρηση που έχουμε, η κυρία Γιόλα
στον κύκλο της απέδωσε το «κόψιμό» σας από
παντού στον κύριο Μητσοτάκη, γιατί είστε μεγάλο
πολιτικό ταλέντο και φοβόταν μήπως πάτε για αρ-
χηγός της Νέας Δημοκρατίας και πρωθυπουργός.
Συγγνώμη, κυρία Γιόλα, που στερήσαμε τον ελλη-
νικό λαό από τις ηγετικές αρετές του κυρίου Γιώρ-
γου και από εσάς την ιδιότητα της πρώτης κυρίας!
Προς το παρόν απολαύστε την πισίνα σας για να
κάνετε απόσβεση. Μη φοβάστε, δεν κάνει κρύο
στην Ελλάδα...

Τα υπόλοιπα με τις προτάσεις μας στα δικαστή-
ρια, μας είπαν οι δικηγόροι. Βέβαια, ελευθεροτυ-
πία έχουμε, μπορεί να επανέλθουμε.

Η απάντηση της «P»
στους εκφοβισμούς

του Γιώργου
Δημόπουλου 

Η αλήθεια που προσπαθεί να προσπεράσει με αγωγές
κατά της εφημερίδας μας ο πρόεδρος 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής
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Η δύσκολη 
6η Νοεμβρίου για
τους Νεοδημοκράτες 

Η 6η Νοεμβρίου θα είναι μία πολύ
δύσκολη μέρα για τους βουλευτές της
ΝΔ και τους κυβερνητικούς αξιωμα-
τούχους. Συμβαίνουν την ίδια ώρα δύο
εκδηλώσεις, η μία για τον Κώστα Σημί-
τη και η άλλη για τη Μαριέττα Γιαννά-
κου. Και μάλιστα είναι την ίδια ώρα. Σί-
γουρα τα θεσμικά στελέχη της ΝΔ,
γραμματέας, διευθυντής κ.ά., θα πάνε
στην εκδήλωση που διοργανώνει η Πα-
ναθηναϊκή Ένωση Γυναικών για τη Μα-
ριέττα Γιαννάκου, καθώς εκεί θα μιλή-
σει και ο πρώην πρωθυπουργός Κώ-
στας Καραμανλής. Από εκεί και πέρα,
θα δούμε πολλά πήγαινε έλα. Κάποιοι
κυβερνητικοί, ειδικά αυτοί που προέρ-
χονται από το ΠΑΣΟΚ, θα πάνε στην αρ-
χή στην εκδήλωση για τον Σημίτη, που
θα γίνει στο Ίδρυμα Μείζονος Ελληνι-
σμού, και μετά θα μεταβούν στο Μέγα-
ρο Μουσικής, καθώς στις 20.30 ξεκινά-
ει η ομιλία του Κ. Καραμανλή. 

Η «ξινίλα» 
του ΠΑΣΟΚ

Πιο ξινό σχόλιο δεν μπορούσε να
υπάρξει από αυτό που έκαναν οι «πη-
γές» του ΠΑΣΟΚ για την επικείμενη
συνάντηση του Στέφανου Κασσελάκη
με τον Νίκο Ανδρουλάκη. Καταρχάς
διευκρίνιζαν ότι «το γραφείο του κ.
Κασσελάκη απηύθυνε επισήμως στο
γραφείο του κ. Ανδρουλάκη πρόσκλη-
ση σε συνάντηση» και στη συνέχεια
υπογράμμιζαν ότι «πρόκειται για μια
εθιμοτυπική συνάντηση στην οποία ο
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλ-
λαγής θα ανταποκριθεί». Και κατέλη-
ξαν στο ίδιο ύφος ότι «από πλευράς
ΠΑΣΟΚ έχει ζητηθεί η συνάντηση να
πραγματοποιηθεί στα τέλη της εβδο-
μάδας ή στις αρχές της επόμενης».
Δηλαδή, μιλάμε για τρελό κέφι! Πάω
στοίχημα ότι αν τον κεράσουν νερό, θα
το σερβίρουν σε κρασοπότηρο!

Ξεκινάει σαφάρι
στους… influencers 

Επειδή έχει αποδειχθεί ότι μια
μεγάλη τρύπα φοροδιαφυγής εί-
ναι και οι διάσημοι influencers
των social media, το υπουργείο
Οικονομικών μαζί με το υπουρ-
γείο Ανάπτυξης έχουν αποφασί-
σει να μαρκάρουν πολύ καλά τη
συγκεκριμένη περιοχή. Οπότε
θα αρχίσουν το επόμενο διάστη-
μα σφικτοί έλεγχοι σε διάση-
μους, influencers που πωλούν
ρούχα και ό,τι άλλο, για να διαπι-
στωθεί η προέλευση των χρημά-
των τους. Άλλωστε, το καλοκαίρι
είχαμε και γνωστή influencer-
μοντέλο που έφαγε πρόστιμο
κάτι εκατομμύρια ευρώ. Οπότε,
μην το παρακάνετε κάποιοι με τα
likes, διότι θα βρεθείτε στην
τσιμπίδα των Αρχών… 

Γιατί ξεκίνησε τώρα τις επαφές με αρχηγούς ο Στέφανος; 
Μίλησα με πηγή πολύ κοντά στον Κασσε-

λάκη και η ερώτησή μου ήταν γιατί επιλέχ-
θηκε αυτή η χρονική συγκυρία για να γίνει η
συνάντηση με τον πρωθυπουργό και τον Αν-
δρουλάκη. Η απάντηση που πήρα, τουλάχι-
στον ως προς το σκέλος της πρώτης συνάν-
τησης, είναι ότι η συνάντηση αυτή θα ανα-
βαθμίσει το προφίλ του Στέφανου Κασσελά-
κη την ώρα που αμφισβητείται από τους
εσωκομματικούς εχθρούς του. Ουσιαστικά,

στέλνει μήνυμα στην «Ομπρέλα» και την
υπόλοιπη αριστερή πτέρυγα ότι αυτός είναι
ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης
και ας μην είναι βουλευτής. Τώρα, όσον
αφορά τη δεύτερη συνάντηση, θα σας πω ότι
η περιρρέουσα ατμόσφαιρα στον κύκλο
Κασσελάκη είναι ότι «ο Στέφανος είναι πολύ
πιο επικοινωνιακός από τον Νίκο» και μόνο
καλό μπορεί να κάνει μια υποβόσκουσα
σύγκριση μεταξύ των δύο. 

Η αλήθεια πίσω από το ραντεβού
Μητσοτάκη - Κασσελάκη 

Α
πομένουν ώρες για το ραντεβού μεταξύ του Κυριάκου Μητσοτάκη και του Στέφανου
Κασσελάκη και επειδή κάποιοι στον ΣΥΡΙΖΑ πήγαν και έβγαλαν διαρροές ότι γίνεται
με πρωτοβουλία του Κασσελάκη και κάτι τέτοιες γραφικότητες, να σας πω ότι όταν ο

Μητσοτάκης τον πήρε τηλέφωνο να τον συγχαρεί, ο δεύτερος του είπε ότι μόλις χαλαρώσει
λίγο από τα κομματικά θα πάρει τηλέφωνο για να κάνουν τη συνάντηση. Άρα, όλη η συνάντη-
ση επαφιόταν στον προγραμματισμό Κασσελάκη. Ένα το κρατούμενο. Δεύτερον, η συνάντη-
ση θα είναι εθιμοτυπική. Μην περιμένετε να ανοιχθούν ατζέντες για να βρεθούν κοινοί τόποι
και σημεία συμφωνίας, όπως μου είπε και ανώτατη πηγή… Κατά την ίδια, η συνάντηση του-
λάχιστον από μέρους του πρωθυπουργού θα είναι διερευνητική, για να αποτιμήσει και τις
προθέσεις του αντιπάλου του… 

Μου λένε ότι στο μνημόσυνο για την αείμνηστη Φώφη
Γεννηματά δύο φιγούρες είχαν έναν μικρό και ελαφρώς
έντονο διάλογο. Ο Γιώργος Παπανδρέου και ο Νίκος Αν-
δρουλάκης συζητούσαν για τα σενάρια που είδαν το φως
της δημοσιότητας περί συνεργασίας ΠΑΣΟΚ - ΣΥΡΙΖΑ. Ο
φοβικός Ανδρουλάκης θεωρεί ότι οι κινήσεις και κυρίως
οι συναντήσεις ΓΑΠ με στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ και κυρίως με
τον Αλέξη Τσίπρα ανέδειξαν σενάρια που κάνουν κακό στο

ΠΑΣΟΚ. Όπως μου μετέφεραν, ο ΓΑΠ προσπαθούσε να
εξηγήσει ότι η συνάντηση που είχε με τον Αλέξη Τσίπρα
(στην παρέα προστέθηκε αργότερα και η Ντόρα Μπακο-
γιάννη) στα πλαίσια του Συμβουλίου της Ευρώπης δεν
ενείχε πολιτική διεργασία ή παρασκήνιο. Ο ΓΑΠ δεν μπο-
ρούσε να αποφύγει την παρέα του Τσίπρα. «Τι θα κάνω την
άλλη φορά, θα στρίβω όταν τον βλέπω για να μη βγάζουν
σενάρια;» φέρεται να είπε στον Νικόλα… Και δίκιο είχε… 

Έντονος διάλογος Ανδρουλάκη - ΓΑΠ 
στο μνημόσυνο της Φώφης 



Ζ
ήτημα δημοκρατίας συνιστούν, σύμφωνα
με τον Νίκο Ρωμανό, οι αποκαλύψεις για
μηχανισμό τρολ του ΣΥΡΙΖΑ επί Αλέξη Τσί-

πρα με στόχο επιθέσεις λάσπης και δολοφονίας
χαρακτήρων. Με δηλώσεις του ο εκπρόσωπος Τύ-
που της ΝΔ σχολίασε ότι οι εν λόγω αποκαλύψεις
προήλθαν από τον πρώην γραμματέα του ΣΥΡΙΖΑ
και, ως εκ τούτου, αποκτούν μεγαλύτερη βαρύτη-
τα. «Ακούσαμε από τον κ. Σκουρλέτη, δηλαδή από
τον πρώην γραμματέα του ΣΥΡΙΖΑ, από ένα πρω-
τοκλασάτο στέλεχος, για έναν μηχανισμό ο οποίος
ουσιαστικά ελέγχεται από τον ίδιο τον κ. Τσίπρα.

Αυτά κατήγγειλε ο κ. Σκουρλέτης όταν μιλάει για
συνεργάτες Τσίπρα που χειρίζονταν δεκάδες λο-
γαριασμούς αλλά και τους λογαριασμούς του ίδι-
ου του κ. Τσίπρα, τους επίσημους». Όπως είπε,
όλα αυτά χρήζουν απαντήσεων γιατί έρχονται σε
συνέχεια πολλών άλλων καταγγελιών. Επίσης
«χρήζουν απαντήσεων γιατί εκφεύγουν των εσω-
κομματικών και πάνε σε ζητήματα πια διαφάνειας
και δημοκρατίας».
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«Πόρτα» από Κουτσούμπα
Ο Στέφανος Κασσελάκης προγραμμάτισε τις συ-
ναντήσεις του τόσο με τον πρωθυπουργό Κυριάκο
Μητσοτάκη όσο και με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ

Νίκο Ανδρουλάκη, όχι όμως και με τον
Δημήτρη Κουτσούμπα. Το γραφείο

του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ επικοι-
νώνησε με στέλεχος του ΚΚΕ για
να κανονιστεί η συνάντηση. Από
την πλευρά του ΚΚΕ δόθηκε η

απάντηση ότι ο Δημήτρης Κου-
τσούμπας αναρρώνει από την πρό-

σφατη επέμβαση στην οποία υποβλήθη-
κε και πως δεν θα είναι σε θέση να συναντήσει τον
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ. Όχι δηλαδή ότι αν ο γγ της
ΚΕ του ΚΚΕ ήταν καλύτερα, θα τον συναντούσε.

Ρωμανός για τρολ
του ΣΥΡΙΖΑ

Επιστροφή στην ερωμένη
Η ιστορία, αν και είναι γνωστή, μέχρι πρότινος πα-
ρέμενε κρυφή... Ο κύριος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ,
που είναι λάτρης του ωραίου φύλου και παντρεμέ-
νος, δεν τα πάει καλά στον έγγαμο βίο του. Τώρα
τελευταία ο κόμπος έχει φτάσει στο χτένι. Βεβαί-
ως, δεν έχει χωρίσει ακόμη επισήμως, αλλά η πο-
λιτική και δημοσιογραφική πιάτσα έχει βουίξει ότι
η σύζυγος δεν τον θέλει πια για πολλούς και δια-
φόρους λόγους. Μάλιστα, οι πληροφορίες λένε ότι
ο βουλευτής φέρεται να γύρισε στην παλιά του
αγάπη, πριν παντρευτεί... την οποία είχε και πα-
ράλληλα για ένα διάστημα όντας παντρεμένος.
Προφανώς γύρισε στην «ερωμένη» για να πνίξει
τον πόνο του και να του συμπαρασταθεί… Μη με
ρωτήσετε ποια είναι γιατί βγαίνει και στο γυαλί…
Μην τους κάψω τους ανθρώπους.

Για τη Μαριέττα
Σας το έγραψα από την περασμένη εβδομάδα.
Την επόμενη Δευτέρα 6 Νοεμβρίου η οργάνωση
Γυναικών «Παναθηναϊκή» κάνει εκδήλωση στη
μνήμη της Μαριέττας Γιαννάκου με κεντρικό
ομιλητή τον πρώην πρωθυπουργό Κώστα Καρα-
μανλή. Ο πρώην πρωθυπουργός αναμένεται να
εστιάσει σε θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης, που
αποτελούσαν και βασικό πεδίο του ενδιαφέ-
ροντος της Γιαννάκου. Την εκδήλωση θα ανοί-
ξει ο Κώστας Τασούλας, ομιλητές θα είναι ακό-
μη ο Έλμαρ Μπροκ, τέως πρόεδρος της Επιτρο-
πής Εξωτερικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού
Κοινοβουλίου, και ο Νικήτας Κακλαμάνης, ενώ
θα πάρει τον λόγο και ο πρώην υπουργός των
κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ Πέτρος Ευθυμίου.

Ο τύπος απλώς δεν υπάρχει...
Προσπαθεί να κρατηθεί σε
κάποια πολιτική στέγη με νύχια
και με δόντια πετώντας
διάφορες ασυνάρτητες ιδέες. Ο
λόγος για τον Χρήστο Σπίρτζη,
έναν κατά γενική ομολογία
αποτυχημένο υπουργό και
αποτυχημένο βουλευτή που

μάταια προσπαθεί να βρει έναν ρόλο πολιτικής ύπαρξης. Η
τελευταία πολιτική φανφάρα που είπε είναι το ΠΑΣΟΚ και ο
ΣΥΡΙΖΑ να κατέβουν μαζί με έμβλημα τον ήλιο, αλλά να είναι
κόκκινος και όχι πράσινος! Είναι ο ίδιος άνθρωπος που έλεγε
στον Τσίπρα ότι ελέγχει όλο το συνδικαλιστικό του ΠΑΣΟΚ
και ότι θα τους φέρει όλους στην Κουμουνδούρου.
Αποτέλεσμα, σε όλες τις εκλογές των συνδικαλιστικών
φορέων ο ΣΥΡΙΖΑ καταποντίστηκε. Και παρ’ όλα αυτά, ο
Χρηστάρας νόμιζε ότι με την αποχώρηση του Αλέξη Τσίπρα
θα γινόταν πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, τρομάρα του!

Μπουχός οι...
επιχειρηματίες 
του ΣΥΡΙΖΑ
Τρία μύρια τον χρόνο μπαίνει μέσα το κόμμα και
κανείς δεν συγκινείται. Τα γραφεία του κόμμα-
τος είναι σχεδόν άδεια, τα κομματικά ΜΜΕ φυ-
τοζωούν, ενώ μεγάλο είναι το πρόβλημα και με
το ταμείο του ΣΥΡΙΖΑ. Οι επιχειρηματίες που
βοηθούσαν οικονομικά εξαφανίστηκαν. Μπου-
χός! Μάλιστα, ένας από αυτούς στον οποίο απευ-
θύνθηκαν στελέχη του οικονομικού τούς είπε να
μην τον ξαναενοχλήσουν και αν έχουν μείνει
από λεφτά, να πουλήσει ο Κασσελάκης το ανά-
κτορο στη Νέα Υόρκη. Ή το ρολόι που φοράει…
Μαχαιριά. Λέγονται αυτά τα πράγματα έτσι από-
τομα; Πάντως, για να ξέρετε, η ομάδα του Στέφα-
νου Κασσελάκη προαναγγέλλει μπαράζ απολύ-
σεων τόσο στους μισθοδοτούμενους από το κόμ-
μα όσο και στα κομματικά Μέσα, ενώ επιχειρεί
να ρίξει την ευθύνη στους αντιπάλους της…

Ο νηστικός καρβέλια
ονειρεύεται…
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Μπουτάρης σε Κασσελάκη:
«Κάνεις μ@λακίες»

Ο Στέφανος Κασσελάκης βρέθηκε την 28η Οκτωβρίου
στη Θεσσαλονίκη, όπου παρακολούθησε την παρέλαση

και είχε σειρά συναντήσεων
με επιχειρηματίες και αν-
θρώπους από τον χώρο του
πολιτισμού. Ο πρόεδρος του
ΣΥΡΙΖΑ βρισκόταν σε μαγαζί
στο κέντρο της πόλης όταν
σε γειτονικό δειπνούσε ο
πρώην δήμαρχος Θεσσαλο-

νίκης Γιάννης Μπουτάρης. Μόλις το πληροφορήθηκε, ο κ.
Κασσελάκης πήγε να τον χαιρετήσει, αλλά άκουσε πως
κάνει «μ@λακίες». Τον δίκασε ο μπαρμπα-Γιάννης… 
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πo Όχι μόνο έκλεψε τις εντυπώσεις, αλλά ετοιμάζει βαλίτσες και για Ισλανδία ο βουλευτής Επικρατείας ΝΔ Γιώρ-
γος Σταμάτης μετά τη συνάντηση που είχε με την αρχηγό της αστυνομίας της Ισλανδίας Sigríður Björk
Guðjónsdóttir, την υπουργό Κοινωνικών Υποθέσεων και Στέγασης EyglóHarðardóttir και την Κική Πετρουλά-
κη, πρόεδρο του ΔΣ του Ευρωπαϊκού Δικτύου κατά της Βίας. Συζητήθηκαν θέματα καλών πρακτικών στα ζητή-
ματα πρόληψης και αντιμετώπισης της Ενδοοικογενειακής Βίας. Ιδιαίτερα επικεντρώθηκαν στο θέμα της Διατο-
μεακής Ανταπόκρισης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Ενδοοικογενειακής Βίας. Μάλιστα, ο κ. Σταμάτης
ενημέρωσε την αρχηγό της αστυνομίας της Ισλανδίας για την πρωτοβουλία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μη-
τσοτάκη να συστήσει το υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, δίνοντας προτεραιότητα στην ουσια-
στική και πολύπλευρη στήριξη της οικογένειας έτσι ώστε να αμβλυνθούν στην πράξη οι κοινωνικές ανισότητες.  

«Ετοιμάζει βαλίτσες» για Ισλανδία ο Γ. Σταμάτης

Από την Κίνα 
στο Βερολίνο 

Την ερχόμενη Παρασκευή ο πρω-
θυπουργός πάει Κίνα. Θα δει τον
πρόεδρο Σι Τζινπίνγκ, ο οποίος είχε
επισκεφτεί την Ελλάδα στους πρώ-
τους μήνες της θητείας του το 2019,
και τον πρωθυπουργό Λι Τσιανγκ.
Μετά έχει προγραμματίσει να βρεθεί
και στη Γερμανία. Συγκεκριμένα, στο
Βερολίνο, όπου στα μέσα του μήνα
είναι προσκεκλημένος να μιλήσει
στο οικονομικό φόρουμ της «Süd-
deutsche Zeitung» και θα συναντη-
θεί και με τον Σολτς στη γερμανική
Καγκελαρία.

Ο Τσίπρας και 
οι χασαποταβέρνες

Για ποιο λόγο, την ώρα που σφά-
ζονται στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ,
τα κομματικά του ΜΜΕ επιλέγουν
να προβάλουν τον Τσίπρα να τρώει
πατάτες τηγανητές σε μια χασαπο-
ταβέρνα, είναι κάτι που δεν το χωρά
ο νους μου. 

Ιδιαιτέρως θετικά είναι τα σχόλια που απέσπασε το νομο-

σχέδιο για την επιλογή διοικήσεων φορέων του Δημοσίου

από την πλειοψηφία των φορέων που συμμετέχουν στην Επι-

τροπή Δημόσιας Διοίκησης της Βουλής. Μάλιστα, οι φορείς

έκαναν ιδιαίτερη αναφορά στο τεστ δεξιοτήτων, το οποίο χα-

ρακτήρισαν ως «κατάκτηση» και μια αξιόπιστη δικλίδα ασφα-

λείας που διασφαλίζει τη διαφάνεια και την αξιοκρατία επί

του συνόλου της διαδικασίας. Το είπε άλλωστε και η ίδια η Νί-

κη Κεραμέως κατά την κατάθεση του νομοσχεδίου στη Βουλή

την περασμένη εβδομάδα: «Ήρθε η ώρα να ξεπεράσουμε

κόμματα και χρώματα».

Η Κεραμέως «κατέκτησε» τους φορείς 
με το τεστ δεξιοτήτων

Σ
φοδρή επίθεση εξαπέλυσε ο
υπουργός Επικρατείας Άκης
Σκέρτσος κατά του Στέφανου

Κασσελάκη από τα social media, χα-
ρακτηρίζοντας τον πρόεδρο του ΣΥΡΙ-
ΖΑ δήθεν αντισυστημικό. «Στην προ-
σπάθειά του να εμφανιστεί ως δήθεν
αντισυστημικός ο κ. Κασσελάκης πε-
τάει τη μια νεοφιλελεύθερη δοξασία
πίσω από την άλλη. Διότι μόνο ένας
ακραίος νεοφιλελεύθερος (ή απλά νε-
όπλουτος) καπιταλιστής θα μπορούσε
να υποστηρίζει και να προωθεί ως
πρότυπο την εργασία χωρίς αμοιβή»,
αναφέρει ο κ. Σκέρτσος και προσθέτει:
«Δεν είναι όμως μόνον αυτό το πρό-
βλημα. Ποιος θέλει άραγε μια Βουλή
που τα μέλη της είναι όλοι τόσο πλού-
σιοι ώστε να περιφρονούν τη βουλευ-
τική αποζημίωση; Διότι αν δεν πληρώ-
νονται από τη δουλειά τους, τότε θα
πρέπει να είναι είτε εύποροι είτε υπη-
ρέτες συμφερόντων.  

Ο απολιτίκ και ταυτόχρονα ελιτίστικος λαϊκισμός του κ. Κασσελάκη και του ΣΥΡΙΖΑ σε
καμία περίπτωση δεν υπηρετεί και δεν εκπροσωπεί τα πραγματικά συμφέροντα ούτε των
εργαζομένων ούτε των πολιτών. Οδηγεί όμως σίγουρα σε μια Βουλή με εκπροσώπους
χωρίς ευδιάκριτες κοινωνικές και ταξικές αναφορές, και ακόμη χειρότερα χωρίς διαφά-
νεια και ορατότητα για τα πραγματικά τους εισοδήματα».

Δυστυχώς δεν έχει άδικο ο κ. Σκέρτσος…

Ο Σκέρτσος και οι νεόπλουτοι
καπιταλιστές 

Νηπιαγωγείο 
η μελωδία...

Πλέον η κατάσταση στο εσωτερικό
του ΣΥΡΙΖΑ έχει καταντήσει νηπιαγω-
γείο. Γράφεται σε φίλα προσκείμενες
προς την Κουμουνδούρου εφημερίδες
ότι ετοιμάζει κόμμα ο Πέτρος Κόκκα-
λης και βεβαίως δεν το διέψευσε κα-
νείς! Σωθήκαμε. Μετά το κόμμα του
εφοπλιστή θα έρθει και το κόμμα του
βιομήχανου!

Ποια δημοσιογράφο
θέλει ο Ανδρουλάκης
στην Ευρωβουλή;

Μου λένε ότι ο πρόεδρος Νίκος έχει
προσεγγίσει μια συγκεκριμένη τηλεο-
πτική δημοσιογράφο προκειμένου να
την πείσει να κατέλθει υποψήφια στις
ευρωεκλογές. Ο Ανδρουλάκης διατη-
ρεί καλές επαφές με τη δημοσιογράφο
και εθεάθη και στο ίδιο τραπέζι τη μέρα
των γενεθλίων της. Να σας πω, εγώ για
Συριζαία την είχα, αλλά έπεσα έξω, εί-
ναι του παλαιού ΠΑΣΟΚ του ορθόδο-
ξου. Με ξεγέλασε…
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Σ
ε κάτι περισσότερο από επτά
μήνες οι Ευρωπαίοι και οι
Ευρωπαίες θα προσέλθουν

στις κάλπες για να αναδείξουν τους
νέους εκπροσώπους στο Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο. Πρόκειται για μια
εκλογική μάχη η οποία θα διενεργη-
θεί σε μια χρονική συγκυρία, όπου η
Ευρώπη καλείται να δημιουργήσει
έναν ανθεκτικό οδικό χάρτη για να
προσπεράσει τα προβλήματα και τις
προκλήσεις σε οικονομικό, κοινωνι-
κό και γεωπολιτικό επίπεδο και να αυξήσει τους δεί-
κτες ασφάλειας και εμπιστοσύνης στις τοπικές κοι-
νωνίες. 

Ειδικοί αναλυτές κάνουν λόγο για ένα πρότζεκτ με
μεγάλο βαθμό δυσκολίας, την ώρα που ένα με-
γάλο κομμάτι της κοινής γνώμης βρίσκεται ήδη
στα όριά του, λόγω των διαρκών κρίσεων που
χτυπούν αλύπητα το μαλακό υπογάστριο του
κοινωνικού ιστού από το 2020 και έπειτα.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, οι πολιτικές δυνά-
μεις προετοιμάζονται πυρετωδώς, ενώ τα επιτε-
λεία του στρατηγικού σχεδιασμού και της επικοι-
νωνίας προσαρμόζουν το δικό τους αφήγημα στα
νέα δεδομένα. 

Έντονη αντιπαράθεση αναμένεται μεταξύ του
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (epp) και των Ευρωπαί-
ων Σοσιαλδημοκρατών (PES), που διεκδικούν τις πρώ-
τες θέσεις, με την ευρωπαϊκή Κεντροδεξιά να διατηρεί
το προβάδισμα. 

Ποιο είναι όμως το στίγμα που δίνουν τόσο οι κεντρο-
δεξιοί όσο και οι σοσιαλιστές λίγο πριν οδηγηθούμε
στην τελική ευθεία για την προεκλογική καμπάνια;

Από τη μία πλευρά, το Λαϊκό Κόμμα υπό τις οδηγίες
του Βαυαρού Μάνφρεντ Βέμπερ περιέγραψε με σαφή-
νεια την κατεύθυνση στη διάρκεια της τελευταίας συνε-
δρίασης της Πολιτικής Συνέλευσης του ΕΛΚ στις αρχές

Σεπτεμβρίου του 2023. Μάλιστα σε σχετικό ψήφισμα
που ενέκρινε υπό τον τίτλο «Bridge the Gap, our social
agenda for all Europeans», δόθηκαν οι κατευθυντήριες
γραμμές με φόντο την εκλογική μάχη. «Πιστεύουμε ότι

η οικονομία μας είναι στην υπηρεσία όλων μας
και όχι το αντίστροφο. Εκτιμούμε τη σημασία και
την αξιοπρέπεια της εργασίας, αμειβομένης και
εθελοντικής. Στο επίκεντρο της πολιτικής του
ΕΛΚ βρίσκεται η επιθυμία μας να διασφαλίσουμε
ότι όλοι οι Ευρωπαίοι -όσο νέοι ή ηλικιωμένοι,
όπου κι αν ζουν, ανεξάρτητα από την εργασία
τους, γυναίκες και άνδρες- μπορούν να διαδρα-
ματίσουν πολύτιμο ρόλο στην κοινωνία», αναφέ-
ρει ανάμεσα σε άλλα ενδιαφέροντα το σχετικό
κείμενο. 

Στην άλλη πλευρά του πολιτικού τόξου, οι Ευρωπαίοι
σοσιαλδημοκράτες δίνουν έμφαση στην αντιμετώπιση
των μεγάλων οικονομικών προκλήσεων, στην καταπο-
λέμηση της φτώχειας και των κοινωνικών ανισοτήτων,
αλλά και στην ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής. Τα
στελέχη του PES υποστηρίζουν σε κάθε ευκαιρία ότι η
Ευρώπη οφείλει να δημιουργήσει ένα δίχτυ κοινωνικής
προστασίας για όλους τους πολίτες, ενώ εστιάζουν πολύ
στον ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν όλοι οι κοι-
νωνικοί εταίροι προς αυτήν την κατεύθυνση. Έμφαση
δίνεται επίσης στη δημιουργία ασφαλιστικών δικλίδων

για την προστασία της εργασίας και την ίση με-
ταχείριση όλων των εργαζομένων. 

Σε ποιες κατευθυντήριες γραμμές έχουν κι-
νηθεί τα κόμματα που ανήκουν στις συγκεκρι-
μένες πολιτικές δυνάμεις στα κράτη-μέλη; Για
παράδειγμα, το SPD στη Γερμανία, αν και το
2021 είχε δώσει προεκλογικά βαρύτητα στην
κοινωνική αγορά εργασίας και στην αύξηση
των θέσεων απασχόλησης, εντούτοις τα μέχρι
σήμερα επιτεύγματά του δεν φαίνεται να ικα-
νοποιούν την ούτως ή άλλως απαιτητική κοινή
γνώμη της χώρας, με αποτέλεσμα το κόμμα

που αποτελεί τον βασικό κορμό του κυβερνητικού συ-
νασπισμού να βρίσκεται πλέον στην τρίτη θέση των δη-
μοσκοπήσεων. Το αντίστοιχο κόμμα στη γειτονική Αυ-
στρία (SPÖ) επεξεργάζεται ήδη ένα ολιστικό σχέδιο κα-
τά του πληθωρισμού που καλπάζει, ενώ προκρίνει τη
συνταγματική κατοχύρωση της «προσιτής διαβίωσης». 

Στην Ελλάδα, η Νέα Δημοκρατία, που αποτελεί ένα
από τα ισχυρότερα κόμματα της ευρωπαϊκής Κεντροδε-
ξιάς, επένδυσε την περασμένη τετραετία σε δράσεις και
πολιτικές με έντονο κοινωνικό αποτύπωμα, κίνηση που
της διασφάλισε διείσδυση σε ακροατήρια πέραν των
παραδοσιακών και την οδήγησε σε μια καθαρή εκλογι-
κή νίκη τον περασμένο Ιούνιο, με το υψηλό ποσοστό του
41%. Σε σχέση με το παρελθόν, οι συσχετισμοί έχουν
ανατραπεί και οι πολιτικές δυνάμεις, ακόμα και εκείνες
που ανήκουν στην Κεντροδεξιά, έχουν προσαρμόσει τη
στρατηγική τους στα νέα δεδομένα, μακριά από ιδεολη-
ψίες και στεγανά του παρελθόντος και γνώμονα το
πραγματικό συμφέρον του πολίτη. Εξάλλου, σε μια πε-
ρίοδο που οι ιδεολογικές αναφορές έχουν πλέον δευτε-
ρεύουσα σημασία, οι πολίτες αναζητούν πρακτικές και
ρεαλιστικές λύσεις για την αντιμετώπιση της σημερινής
πραγματικότητας και τη βελτίωση της καθημερινότητας.
Αυτό ίσως να είναι και ένα από τα καθοριστικά σημεία
που θα επηρεάσουν τις εκλογικές τάσεις ενόψει των
κρίσιμων ευρωεκλογών του 2024.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

Κεντροδεξιοί και 
σοσιαλδημοκράτες 

ερίζουν για 
την κοινωνική ατζέντα

Ευρωπαϊκή  Πολιτική-Ανάλυση
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Π ροχθές το ελληνικό ίντερνετ σφάχτηκε για τον θάνατο του Μάθιου

Πέρι, του Καναδού ηθοποιού και πρωταγωνιστή της σειράς «Τα Φι-

λαράκια», που βρέθηκε νεκρός σε ηλικία 54 ετών. Οι μισοί έγρα-

φαν πόσο τους κόστισε η απώλειά του, οι άλλοι μισοί ότι δεν έχουν δει ποτέ τη

σειρά (πού ζουν, σε λαγούμι;), κάποιοι άλλοι ότι απαγορεύεται να γράφεις, λέ-

ει, στα social για έναν ηθοποιό όταν σκοτώνονται παιδιά στη Μέση Ανατολή... 

Θα πάρω σαν δεδομένο ότι κανείς σας δεν ανήκει στην κατηγορία

εκείνων που προσποιούνται ότι

δεν ξέρουν τι είναι τα «Φιλαρά-

κια» και δεν έχουν πέσει ποτέ πά-

νω σε κάποιο επεισόδιο. Η σειρά

παιζόταν επί δέκα σεζόν, από το

1994 ως το 2004, και μετά το τέλος

της μεταδίδεται -μέχρι σήμερα-

σε διαρκή επανάληψη τόσο από

ιδιωτικό κανάλι όσο και από συν-

δρομητική πλατφόρμα. Πέρα από

αυτό, είναι συνυφασμένη με τη

δεκαετία του 1990 και ακόμη και

αν δεν την παρακολουθούσες πο-

τέ, αποκλείεται να μην ξέρεις περί

τίνος πρόκειται. 

Καλώς ή κακώς, έτσι  είναι  τα

πράγματα, δεν θα κουβεντιάσουμε

τώρα τις κοινωνικοπολιτικές προ-

εκτάσεις ενός αμερικανικού sitcom,

κάποια πράγματα δημιουργούνται

απλώς για να μας διασκεδάζουν κι

αυτό δεν είναι καθόλου κακό. Και

αυτοί που μας διασκεδάζουν, ηθο-

ποιοί, μουσικοί, ή οτιδήποτε, είναι άνθρωποι με τους οποίους συν-

δεόμαστε με κάποιον τρόπο. 

Επιτρέπεται, λοιπόν, να στενοχωρηθώ για έναν ηθοποιό που πέθανε -

και μάλιστα πρόωρα- και να αφήσω για λίγο στην άκρη το δράμα των αν-

θρώπων στη Μέση Ανατολή, ή αυτό με κάνει γαϊδούρι και αναίσθητο

άνθρωπο; Επιτρέπεται να συνεχίσω εγώ να ζω όσο οι άλλοι σκοτώνον-

ται; Και αν ναι, με τι τρόπο;

Ας προσπαθήσουμε να το απαντήσουμε, παρατηρώντας λίγο πώς

ζω -«εγώ», ως ο μέσος δυτικός άνθρωπος- τα τελευταία, για παρά-

δειγμα, 10-15 χρόνια. 

Ποιοι είναι όλοι αυτοί που σκοτώνονται 
και τι με νοιάζουν; 

Στον πλανήτη αυτήν τη στιγμή διεξάγονται 33 πλήρους έκτασης (εθνικές ή

υπερεθνικές, δηλαδή) ένοπλες συρράξεις. Ο πόλεμος στη Συρία ξεκίνησε το

2011, στην Ουκρανία κοντεύει δύο χρόνια, στην Υεμένη εκατομμύρια άνθρω-

ποι πεθαίνουν από τους βομβαρδισμούς και την πείνα από το 2014. Πέντε χώ-

ρες της Αφρικής έχουν κανονικό εμφύλιο, άλλες 17 είναι στο έλεος διάφορων

ανταρτών και τρομοκρατών και στη Γάζα βρέχει βόμβες πάνω στα κεφάλια του

γενικού -και αθώου- πληθυσμού. 

Για τους περισσότερους από αυτούς τους πολέμους δεν έχουμε ιδέα,

δεν ξέρουμε καν τα ονόματα των χωρών που εμπλέκονται ή πού βρίσκον-

ται. Ποιος και γιατί να ασχοληθεί με τη Μιανμάρ ή την Μπουρκίνα Φάσο, το

Μπενίν ή το Τόνγκο; Ποιοι είναι όλοι αυτοί και τι μας νοιάζουν εμάς; Δεν

έχουν γίνει ποτέ ούτε θέμα στα δελτία ειδήσεων ούτε ρεπορτάζ στις εφη-

μερίδες και τα sites ούτε τίποτε. Υεμένη; Α, ναι, κάτι Άραβες σκοτώνονται

μεταξύ τους, καλά, δεν πειράζει. Στην Αφρική εντάξει, «πάντα αυτό γινό-

ταν», λες και αυτό κανονικοποιεί την

κατάσταση. 

Στην Ουκρανία, πάλι, που υποτίθεται

ότι μας νοιάζει και σηκώσαμε όλοι τον

τόπο στο πόδι να χάσει ο Πούτιν, τώρα

λίγο βαρεθήκαμε, λίγο ο Πούτιν τελικά

δεν έχασε, λίγο πάλιωσε το θέμα και

δεν πουλάει, άλλο που οι άνθρωποι συ-

νεχίζουν να σκοτώνονται κατά δεκά-

δες χιλιάδες. 

Ευαισθησίες 
με διαλείμματα

Τι λένε όλα αυτά; Λένε ότι ζούμε σε

έναν κόσμο στον οποίο σκοτώνονται μό-

νιμα παιδιά και άμαχοι και αθώοι, αλλά

αυτό δεν μας εμπόδισε ποτέ να συνεχί-

σουμε να ζούμε, να βλέπουμε τηλεόρα-

ση, να ακούμε μουσική, να γράφουμε ό,τι

του φανεί καθενός στα social, και ούτω

καθεξής.

Αλλά μας πιάνει δήθεν τάχα μου, μια

στο τόσο, η υπερευαισθησία μας και ση-

κώνουμε παντιέρες ενσυναίσθησης: «Μα πώς σου κατεβαίνει η μπουκιά

όταν πεθαίνουν τα παιδάκια στην Ουκρανία;». Α, συγνώμη, λάθος, πέρσι

η Ουκρανία, άλλη σεζόν φέτος, νέο έργο. 

Και αλλάζουν τα έργα, όπως στον κινηματογράφο της γειτονιάς μας,

και εναλλάσσονται οι περίοδοι υπερευαισθησίας με εκείνες της πλήξης·

οι φάσεις που μας νοιάζουν τα «καημένα τα παιδάκια», με εκείνες που

μας νοιάζει πιο πολύ -και ανερυθρίαστα- αν το καινούργιο iPhone έχει

καλή κάμερα.

Και όταν περνάμε τα «ευαίσθητά» μας, τραβάμε και κάτι ενοχικές κρί-

σεις μεγατόνων: Κάθε που γίνεται μια παγκόσμια κρίση, απαγορεύεται να

έχεις iPhone, διότι το φτιάχνουν οι καπιταλιστές με παιδική εργασία και τα

παιδάκια στη Μέση Ανατολή βομβαρδίζονται. Μόλις είτε τελειώσει ο βομβαρ-

δισμός είτε ξεχαστεί, μπορείς να πας να το πάρεις και να μας πεις τελικά και

αν βγάζει καλές φωτογραφίες, επειδή το προηγούμενο είχε κάτι θέματα με τις

νυχτερινές λήψεις. Μέχρι να αρχίσει ο επόμενος βομβαρδισμός, κάπου αλ-

λού, και να κράζουμε ο ένας τον άλλον πάλι. 

Ήταν λίγο απρόσεκτος ο Μάθιου Πέρι, πήγε και πέθανε πάνω στην κορύφω-

ση της κρίσης στη Γάζα. Αν είχε πεθάνει κανένα μήνα νωρίτερα, θα μπορού-

σαν, όσοι ήθελαν, να τον κλάψουν με την ησυχία τους. 

Και χωρίς το πενθόμετρο υπό μάλης.

Σχόλιο
Μαρία

Δεδούση
dedoussimaria@hotmail.com

Η μεγάλη υποκρισία 
του «πενθόμετρου» 
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Κ
ανονικά προχωρά η διαδικασία
της διαγραφής των τεσσάρων στε-
λεχών του ΣΥΡΙΖΑ που, σύμφωνα

με όλους τους εμπλεκόμενους, μπορεί να
καταλήξει στη διάσπαση του κόμματος, όχι
βέβαια στο αμφίβολο αν θα πραγματοποι-

ηθεί Συνέδριο, αλλά στην
Κεντρική Επιτροπή που θα
γνωμοδοτήσει σχετικά με
το θέμα.

Η Κεντρική Επιτροπή του
κόμματος, το μεγαλύτερο
σε αριθμό και ανώτερο όρ-
γανο μεταξύ των συνε-
δρίων του ΣΥΡΙΖΑ, είναι το
μοναδικό όργανο που δεν

έχει συνεδριάσει μετά την εκλογή του Στέ-
φανου Κασσελάκη. Ως εκ τούτου, δεν
υπάρχει προς το παρόν καταγεγραμμένη
πλειοψηφία και μειοψηφία σε αυτό παρά
μόνο εικασίες.

Η πλειοψηφία, όποια κι αν είναι, φαίνε-
ται πως θα είναι οριακή. Το στρατόπεδο
του Στέφανου Κασσελάκη υποστηρίζει ότι
έχει εξασφαλίσει εύκολη πλειοψηφία,
ενώ και τα στελέχη της Ομπρέλας μιλούν
για «δύσκολη μάχη». Σημασία έχουν όχι οι
αριθμοί αλλά το ερώτημα που θα κληθούν
να απαντήσουν τα μέλη της Κεντρικής Επι-
τροπής.

Αν δηλαδή η μειοψηφία προχωρούσε σε
πρόταση μομφής κατά του προέδρου επι-
χειρώντας την ανατροπή του ενάμιση μήνα
μετά την εκλογή του, τότε είναι σαφές πως
θα «έτρωγε τα μούτρα της» ακόμη και με
τις ομάδες της Έφης Αχτσιόγλου, του Ευ-
κλείδη Τσακαλώτου και του Διονύση Τεμ-
πονέρα ενωμένες.

Αν όμως το ερώτημα αφορά τις διαγρα-
φές, τότε αυτοί που θα συντάσσονταν με
την πλευρά της αντιπολίτευσης είναι σα-
φώς περισσότεροι και πιθανότατα να
διεκδικήσουν ακόμη και την οριακή πλει-
οψηφία, ανατρέποντας την πιο σοβαρή
μέχρι σήμερα απόφαση του Στέφανου
Κασσελάκη. 

Από την άλλη, η πλειοψηφία, που έχει
στην πλευρά της τον γνώστη των εσωκομ-
ματικών διαδικασιών Νίκο Παππά, δύσκο-
λα θα πάει σε οποιαδήποτε συνεδρίαση
οποιουδήποτε οργάνου χωρίς να έχει εκ
των προτέρων προγραμματισμένη τη νίκη

της. Η φημολογία ήθελε τη συνεδρίαση
της Κεντρικής Επιτροπής να μετατίθεται
για αργότερα από τις 11 και 12 Νοεμβρίου,
που είναι προγραμματισμένη, όμως προς
το παρόν δεν υπάρχει τέτοια απόφαση.

Ευκλείδης Τσακαλώτος και Έφη
Αχτσιόγλου βρίσκονται σε συνεχή επαφή,
ενώ έχουν υπάρξει μεταξύ τους διαπραγ-
ματεύσεις για την ενοποίηση των δυνάμε-
ών τους. Η ηγεσία της ομάδας Αχτσιόγλου
δεν έχει πειστεί να ακολουθήσει τον Ευ-
κλείδη Τσακαλώτο στην ειλημμένη από-
φαση για αποχώρηση από τον ΣΥΡΙΖΑ και
δημιουργία νέου φορέα που θα καλύπτει
τον χώρο μεταξύ ΚΚΕ και ΣΥΡΙΖΑ, όμως
δεν είναι λίγοι εκείνοι που συμμετείχαν
στην πανελλαδική σύσκεψη της τάσης την
περασμένη εβδομάδα και δήλωσαν τη διά-
θεσή τους να αποχωρήσουν άμεσα από το
κόμμα.

Συνεδριάζει σήμερα η ΚΟ
Συνεδριάζει, σήμερα Τρίτη, η Κοινοβου-

λευτική Ομάδα του κόμματος στην αίθου-
σα της Γερουσίας στη Βουλή. Η συνεδρία-
ση θα ανοίξει με ομιλία του προέδρου του
κόμματος Στέφανου Κασσελάκη, ενώ τα
θέματα της συνεδρίασης είναι η προετοι-

μασία της Ομάδας για τη συζήτηση του
προϋπολογισμού του 2024 και η συζήτηση
του Σχεδίου Νόμου του υπουργείου Εσω-
τερικών «Νέο σύστημα επιλογής διοική-
σεων φορέων του δημοσίου τομέα, ενί-
σχυση της αποτελεσματικότητάς τους και
λοιπές διατάξεις». 

Στη συζήτηση έχουν κληθεί και θα συμ-
μετέχουν οι συντονιστές/συντονίστριες
και οι αναπληρωτές /αναπληρώτριες των
Τμημάτων της ΚΕ.

Ο Στέφανος Κασσελάκης επιχειρεί με τη
συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομά-
δας μια «φυγή προς τα εμπρός» στρέφον-
τας το βλέμμα μακριά από τα εσωκομματι-
κά προβλήματα του ΣΥΡΙΖΑ που συνεχί-
ζουν να ταλανίζουν το κόμμα.

Σύμφωνα με κομματικές πηγές, «η γεί-
ωση με τα καθημερινά προβλήματα που
απασχολούν την κοινωνία και τους πολί-
τες» είναι ο στόχος του προέδρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ Στέφανου Κασσελάκη. 

Επιχείρηση «φυγή προς τα μπρος»
«Μετά την επιτυχημένη περιοδεία του

Στέφανου Κασσελάκη στη Θεσσαλονίκη,
τον νομό Ημαθίας και τη Λάρισα, στο
επίκεντρο του κόμματος της αξιωματι-

κής αντιπολίτευσης τίθενται δύο από τα
πλέον κρίσιμα θέματα που απασχολούν
καθημερινά τους πολίτες και απαιτούν
απαντήσεις: η ακρίβεια και η λειτουργία
του κρατικού μηχανισμού», σημειώνουν
οι εν λόγω πηγές και εξηγούν: «Ειδικό-
τερα, στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευ-
τικής Ομάδας θα τεθεί το μείζον ζήτημα
της ακρίβειας που εξανεμίζει το εισόδη-
μα των πολιτών και γονατίζει νοικοκυριά
και επιχειρήσεις. Το προσχέδιο του κυ-
βερνητικού προϋπολογισμού όχι μόνο
δεν απαντά αλλά επιτείνει περαιτέρω το
πρόβλημα. 

Ως προϋπολογισμό ακρίβειας τον αν-
τιμετωπίζει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και σε αυτό το
πλαίσιο σε διαβούλευση με τους αρμό-
διους φορείς και την κοινωνία των πολι-
τών θα παρουσιάσει τεκμηριωμένες και
εφαρμόσιμες προτάσεις για την αντιμε-
τώπιση της ακρίβειας».

«Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, παράλληλα με την αντί-
κρουση του νομοσχεδίου τής κυβέρνησης,
σε συνεργασία με θεσμικούς και συλλογι-
κούς φορείς, θα παρουσιάσει στους πολί-
τες ένα συνολικό σχέδιο ανασυγκρότησης
και αναμόρφωσης της Δημόσιας Διοίκη-
σης, ξεδιπλώνοντας τη δική του εναλλα-
κτική πρόταση για τη στελέχωση των διοι-
κήσεων του Δημοσίου. Με οδηγό τις αρχές
της αξιοκρατίας, της διαφάνειας και της
αποτελεσματικότητας», καταλήγουν οι πη-
γές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.

Ακονίζουν τα «όπλα» τους
για την τελική αναμέτρηση

Σ Υ Ρ Ι Ζ Α

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Στην Κεντρική Επιτροπή ετοιμάζονται να λύσουν τις διαφορές τους
οι δύο ομάδες, αφήνοντας ανοιχτό το ενδεχόμενο της διάσπασης
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«Να φτιάξει το δικό του κόμμα»
Ν

α φτιάξει το... δικό του κόμμα κάλεσε τον Στέφα-
νο Κασσελάκη, εν τω μεταξύ, ο Θοδωρής Δρί-
τσας, ο οποίος έχει εκφραστεί κατά του προ-

έδρου του ΣΥΡΙΖΑ τόσο πριν όσο και μετά την εκλογή,
φλερτάροντας και εκείνος με τη διαγραφή. 

Ο Θοδωρής Δρίτσας χαρακτήρισε τον Στέφανο Κασσε-
λάκη παράγοντα διχασμού και αποσταθεροποίησης, ενώ
σημείωσε πως «δεν έχει δικαίωμα να δοκιμαστεί στον
χρόνο», ενώ σημείωσε πως «δεν μπορεί να παίρνει μια
πρωτοβουλία και να θέτει υποψηφιότητα σε ένα κόμμα στο
οποίο δεν ήταν μέλος. Δεν το είχαμε φανταστεί και προ-
βλέψει αυτό».

«Όταν ο υποψήφιος πρόεδρος δεν εκθέτει, εκτός από τα
ζητήματα τα δικαιωματικά, καμία προγραμματική άποψη
και δεν δεσμεύεται για τίποτα εκτός από το “δεν θα σας
προδώσω” αλλά σε τι; Σε τίποτα που δεν είχε δεσμευτεί.
Και μετά αποδεικνύεται ότι έχει θέσεις που είναι ξένες
προς την παράδοση της Αριστεράς, αυτό δεν είναι διχα-
σμός και παραλογισμός;», αναρωτήθηκε ο κ. Δρίτσας. Κα-
τά τον ίδιο, «αυτό το παράλογο που διαμορφώνεται στην
ανανεωτική και ριζοσπαστική Αριστερά πρέπει να βρει μια
κάθαρση όπως στην αρχαία ελληνική τραγωδία».

Όπως υποστήριξε, τέλος, το ιστορικό στέλεχος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ο Στέφανος Κασσελάκης «είναι υποχρεωμένος να δη-
μιουργήσει το δικό του κόμμα, εκτός του ΣΥΡΙΖΑ. Αν ήθελε
να έρθει στον ΣΥΡΙΖΑ, το υπερβολικά μεγαλόψυχο κόμμα
έπρεπε να μπει στον ΣΥΡΙΖΑ να βοηθήσει και όχι να προ-
χωρήσει στο ιστορικό ατόπημα, το πρωτοφανές παγκο-

σμίως, να ζητήσει να εκλεγεί πρόεδρος».
Σε ανάρτησή του ο Παύλος Πολάκης κατηγόρησε τον

Θοδωρή Δρίτσα ότι «προσκύνησε» τον ΣΚΑΪ «για πέντε λε-
πτά δημοσιότητας», υποστηρίζοντας ότι ο πρώην βουλευ-
τής «εξυπηρετεί την εσωκομματική του ομάδα». «Πέφτεις
στα μάτια μας, Θοδωρή (και εκφράζομαι ήπια)», προσθέτει
ο Παύλος Πολάκης παραθέτοντας και την απάντηση που
έστειλε σε δημοσιογράφο του ΣΚΑΪ, όταν τον Φεβρουάριο
τον κάλεσε σε τηλεοπτική εκπομπή του καναλιού.

«Όταν πας και προσκυνάς στον ΣΚΑΪ για πέντε λεπτά δη-
μοσιότητας για να εξυπηρετήσεις την εσωκομματική σου
ομάδα, τότε πέφτεις στα μάτια μας, Θοδωρή! (και εκφρά-
ζομαι ήπια). Αυτό που φαίνεται στη δεύτερη φωτό έπρεπε
να κάνεις, όπως εγώ στις 28 του Φλεβάρη φέτος, όταν ήθε-
λαν με αφορμή τη διαγραφή μου να με βάλουν να κατηγο-
ρώ τον ΣΥΡΙΖΑ, τις τάσεις του και τον Τσιπρα!».

Οργή από τον Πέτρο Παππά
«Νομίζω ότι δεν θα πρέπει να λέγονται τέτοια πράγματα.

Δεν αντέχουν στη λογική», ήταν η απάντηση του βουλευτή
του ΣΥΡΙΖΑ Πέτρου Παππά στα όσα ανέφερε ο Θ. Δρίτσας
περί δημιουργίας άλλου κόμματος από τον νέο πρόεδρο

του ΣΥΡΙΖΑ και πρόσθεσε πως «ο Στέφανος Κασσελάκης
εξελέγη πριν από έναν μήνα με μια πολύ μεγάλη πλειοψη-
φία της βάσης του ΣΥΡΙΖΑ και μάλιστα από κόσμο από του-
λάχιστον 45.000 νέα μέλη, τα οποία προσήλθαν ακριβώς
για να σηματοδοτήσουν την αλλαγή η οποία πρέπει να γίνει
στον ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία και σε αυτό πρέπει
να συνυπολογίσουμε όλοι ότι πρέπει να κάνουμε αυτό το
μεγάλο άλμα προς το μέλλον».

Στη συνέχεια ανέφερε: «Νομίζω ότι ο πρόεδρος έχει τεί-
νει χείρα φιλίας προς όλους. Έδωσε χρόνο και στην πικρία
και στην οργή. Νομίζω ότι η μεγάλη πλειοψηφία του στε-
λεχιακού δυναμικού του ΣΥΡΙΖΑ θα προχωρήσει μαζί σε
αυτό το απαραίτητο άλμα, στο μέλλον, αυτήν τη ριζική αλ-
λαγή που πρέπει να γίνει στον ΣΥΡΙΖΑ. 

Από εκεί και πέρα, οι όποιες παραφωνίες νομίζω και
από το κόμμα θα απομονωθούν, αλλά και από την ίδια την
κοινωνία», ενώ υπογράμμισε πως «κάποια πράγματα
πληγώνουν πολύ σοβαρά το σώμα του ΣΥΡΙΖΑ, να ακού-
γονται αυτά τα πράγματα», χαρακτηρίζοντας ως «μειοψη-
φική μεμονωμένη εκδήλωση» την κριτική που ασκείται
στον Στέφανο Κασσελάκη, τονίζοντας πως «δεν μπορεί
να προχωρήσει ο ΣΥΡΙΖΑ έχοντας αυτού του είδους την
αμφισβήτηση, η οποία αμφισβητεί τις δημοκρατικές δια-
δικασίες, στρέφεται προσωπικά, σκαιότατα κατά του
προέδρου και διακινεί θεωρίες συνωμοσίας που ούτε η
πιο ακραία Ακροδεξιά δεν διακινεί στη χώρα, ψεκασμέ-
νες θεωρίες, οι οποίες όταν δεν αποδεικνύονται μιλάμε
για κοινές συκοφαντίες».

Η κατά μέτωπο επίθεση Δρίτσα στον Στέφανο
Κασσελάκη δημιούργησε νέες αναταράξεις

στην Κουμουνδούρου

Τα συνήθη χάδια του Στέφανου
Κασσελάκη σε σκυλάκια, 

όπως εδώ κατά την επίσκεψή του
στη Λάρισα, δεν αποτρέπουν

τους «συντρόφους» 
της Κουμουνδούρου από το να...

τρώγονται σαν τα σκυλιά
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«Κ
άτι τρέχει με τους Παπανδρέ-
ου» αρχίζουν πλέον να παρατη-
ρούν όλο και πιο πολλοί πέριξ

της Χαριλάου Τρικούπη, ειδικά μετά και την
πρόσφατη παρέμβαση του μοναδικού ευ-

ρωβουλευτή του ΠΑΣΟΚ
Νίκου Παπανδρέου ανα-
φορικά με την παρουσία
του Στέφανου Κασσελάκη. 

Δεν έχει περάσει ούτε
μήνας από τη συνάντηση
που είχαν οι Γιώργος Πα-
πανδρέου και Αλέξης Τσί-
πρας στο Στρασβούργο λίγο

πριν τον δεύτερο γύρο των δημοτικών
εκλογών και μετά τη δήλωση του πρώην
πρωθυπουργού στο εκλογικό κέντρο του
Χάρη Δούκα τη βραδιά που κέρδισε τον
Δήμο της Αθήνας, όπου άνοιξε μια έντονη
συζήτηση περί συνεργασιών. 

Επειδή οι καιροί είναι πονηροί, καμιά
κουβέντα δεν πέφτει κάτω. Έτσι λοιπόν και
τα όσα είπε ο Νίκος Παπανδρέου στο Ac-
tion 24, τα οποία φυσικά δεν του ξέφυγαν,
έδωσαν τροφή για νέα σενάρια. «Πιστεύω
ότι είναι φρέσκος αέρας για το πολιτικό σύ-
στημα. Το ότι τον κυνηγάνε τόσο τα social
media, δεν ξέρω αν φταίει ο ίδιος. Αφού
είναι και από την Αμερική, το παίζει το παι-
χνίδι. Δεν του βγήκε, αλλά ο κατασπαραγ-
μός που του γίνεται είναι too much. Δείτε
αυτούς που τον κυνηγούν, δείτε τις φάτσες
των ανθρώπων που δεν τον θέλουνε και αν
αυτοί τραβάνε ψήφους. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει
πολλούς τέτοιους ανθρώπους. Αν ο Τσί-
πρας τον προώθησε, ίσως το προέβλεψε». 

Συμπλήρωσε μάλιστα ότι δεν περίμενε
να πάει τόσο άσχημα στις δημοσκοπήσεις ο
ΣΥΡΙΖΑ και πως «το πρόβλημα του ΣΥΡΙΖΑ
είναι πιο βαθύ από τον Κασσελάκη. Το
2015, αντί να πάει με το Ποτάμι, διάλεξε να
πάει με τον Καμμένο. Είναι αυτό αριστερό
κόμμα;» . 

Άκαιρα και άβολα
Στο ΠΑΣΟΚ σε γενικές γραμμές αποφεύ-

γουν να εγκλωβιστούν σε μια συζήτηση γύ-
ρω από δημοσκοπήσεις ή θέματα συνερ-
γασιών, όχι μόνο επειδή θεωρούν ότι είναι
άκαιρα αλλά και άβολα, καθώς αποπροσα-
νατολίζουν τους πολίτες από τη μεγάλη ει-
κόνα που θέλουν να εκπέμπουν. Σε κάθε
περίπτωση, όμως, φροντίζουν να αμβλύ-
νουν τις εντυπώσεις χωρίς να δίνονται με-
γάλες διαστάσεις. 

«Το ΠΑΣΟΚ έχει ξεκαθαρίσει ότι συνεχί-
ζει την αυτόνομη πορεία του και οι όποιες
συγκλίσεις είναι θεμιτές, αλλά θα πρέπει

να γίνουν σε επίπεδο βάσης. Έχει αξία
όταν τα πρόσωπα που επιλέγει το ΠΑΣΟΚ
και οι πολιτικές πλατφόρμες που εκφρά-
ζονται από αυτά τα πρόσωπα είναι πλει-
οψηφικά και νικηφόρα, όπως στις περι-
πτώσεις του κ. Δούκα και του κ. Κουρέτα,
αλλά και πολλές άλλες περιπτώσεις στις
αυτοδιοικητικές εκλογές. Όπου υπάρχουν
συνεννοήσεις και συγκλίσεις, σε κοινωνι-
κή και πολιτική βάση και όχι σε επίπεδο
κορυφής, όπως προτείνουν διάφορα στε-
λέχη του ΣΥΡΙΖΑ, αποδεικνύεται ότι είναι
νικηφόρες και αποτελεσματικές», ισχυρί-
στηκε ο Μιχάλης Κατρίνης.

Ο κ. Κατρίνης στη συνέχεια πρόσθεσε ότι
«στο DNA του ΠΑΣΟΚ είναι τα υψηλά πο-
σοστά καθώς και το να εκφράζει ευρύτε-
ρες πλειοψηφίες και να επιτυγχάνει ευρύ-
τερες συσπειρώσεις κοινωνικών και πολι-
τικών ρευμάτων και χάρη σε αυτή τη στρα-
τηγική κατάφερε να έχει την ευθύνη της
διακυβέρνησης της χώρας για αρκετά χρό-
νια. Στο ΠΑΣΟΚ δουλεύουμε με σοβαρότη-
τα και χαμηλούς τόνους και πιστεύουμε ότι
στις ευρωεκλογές αυτή η σαφής ανοδική

τάση θα εκφραστεί και στην κάλπη». 

«Δεν έχει τη φλόγα»
Στο μεταξύ, μόνο απαρατήρητα δεν πέ-

ρασαν τα σχόλια της Άννας Διαμαντοπού-
λου χθες στην ΕΡΤ τόσο για το ΠΑΣΟΚ όσο
και για την εικόνα του πολιτικού συστήμα-
τος γενικότερα. Η κ. Διαμαντοπούλου με 96
λέξεις περιέγραψε τον πολιτικό καμβά του
ΠΑΣΟΚ αλλά κυρίως τα τρωτά του σημεία. 

«Εάν παρακολουθήσει κανείς το ΠΑΣΟΚ
κάνει και πολλές δραστηριότητες και έχει
και πολλές θέσεις, οι οποίες είναι επεξερ-
γασμένες. Αυτό που συμβαίνει είναι ότι αυ-
τή τη στιγμή είναι ένα ήσυχο κόμμα. Πέρα-
σε βέβαια πάρα πολύ μεγάλες τρικυμίες και
άδικα, αλλά εν πάση περιπτώσει, σήμερα
δεν είναι το κόμμα που ουσιαστικά λέει κάτι
άλλο για τη χώρα. Δεν έχει βγάλει ακόμη,
ενώ έχει θέσεις για όλα τα ζητήματα επε-
ξεργασμένες κλπ, δεν έχει αυτή τη φλόγα
που θα το εκτινάξει ώστε να πιστέψει ο ελ-
ληνικός λαός και να γυρίσει το μάτι του
προς αυτό για την κυβερνητική του θητεία». 

Με πιο χαλαρό σκεπτικό αντιμετώπισε τα

δρώμενα στον ΣΥΡΙΖΑ, ομολογώντας ότι
έμεινε «κατάπληκτη από την εκλογή Κασ-
σελάκη. Το δράμα είναι ότι όλη αυτή η εξέ-
λιξη πήρε τα χαρακτηριστικά επιθεώρη-
σης. Υπήρχε μια χιουμοριστική προσέγγι-
ση όταν βλέπεις τις γελοιογραφίες, τα σχό-
λια να είναι πάντοτε χιουμοριστικά κλπ, δεν
είναι θετικό για ένα κόμμα. Τώρα, από την
άλλη πλευρά, νομίζω ότι τώρα που λίγο πο-
λύ ισορρόπησαν, με την έννοια ότι κατα-
νοήσαμε, αυτός είναι ο κύριος Κασσελά-
κης, αυτά είναι τα χαρακτηριστικά του, αυ-
τή είναι η κατάσταση στον ΣΥΡΙΖΑ, να δώ-
σουμε ένα χρονικό περιθώριο για να δούμε
πώς θα εξελιχθούν τα πράγματα. Δηλαδή
είναι και ένας μήνας μόνο, είναι ένας μή-
νας τρομερός από πλευράς δημοσιότητας,
πολύ συμπυκνωμένος και κυρίως χωρίς
πολιτικές ειδήσεις από τον ΣΥΡΙΖΑ». 

Κατηγορηματική ήταν και όταν κλήθηκε
να πάρει θέση για το αν θα βοηθούσε τον
ΣΥΡΙΖΑ μια παρέμβαση του Αλέξη Τσίπρα:
«Όχι, δεν νομίζω. Και δεν νομίζω, γιατί εί-
ναι καλό να κλείνουν τα κεφάλαια, δηλαδή.
Βεβαίως οι πρώην αρχηγοί έχουν δικαίω-
μα και να μιλάνε και είναι και πρώην πρω-
θυπουργός κλπ. Αλλά δεν νομίζω ότι θα
βοηθούσε, γιατί θα πει κάτι γενικό, ας πού-
με παύση πυρός, ή θα πάρει θέση, οπότε
για τον ίδιο θα είναι αρνητικό, αλλά και για
το κόμμα». 

Πού το πάνε οι Παπανδρέου; 

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Τον πρώην πρωθυπουργό που άνοιξε τον… ασκό των συνεργασιών
ακολούθησε ο αδερφός του Νίκος, μοναδικός ευρωβουλευτής 

του ΠΑΣΟΚ, με εγκωμιαστικά λόγια για τον Κασσελάκη 
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Τ
ην πρώτη θεσμική συνάντηση γνωριμίας θα έχουν
αύριο το πρωί (10.00) στη Βουλή ο πρωθυπουργός
και ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης

μετά την αποδοχή της πρόσκλησης που, σύμφωνα με
πληροφορίες, απηύθυνε ο Στέφανος Κασσελάκης στον
Κυριάκο Μητσοτάκη, ο οποίος, σημειωτέον, αμέσως μετά

την εκλογή του κ. Κασσελάκη στην
προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ τού είχε τηλεφω-
νήσει για να τον συγχαρεί για τη νίκη
του και να τον καλέσει να συναντηθούν
τις επόμενες μέρες.

Λίγο μετά την ανακοίνωση από τον κυ-
βερνητικό εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη
για το ραντεβού Μητσοτάκη - Κασσελά-
κη, πηγές από την Κουμουνδούρου σχο-
λίαζαν ότι τη θεσμική πρωτοβουλία ανέ-
λαβε ο αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος

προσκάλεσε επίσης τους αρχηγούς του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και
του ΚΚΕ σε συναντήσεις γνωριμίας. Σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, το ραντεβού Μητσοτάκη - Κασσσελάκη κλείστηκε
έπειτα από τηλεφωνική επικοινωνία που είχε ο διευθυντής
του πολιτικού γραφείου του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Μανώ-
λης Καπνισάκης με το Μέγαρο Μαξίμου.

Κοινωνική γνωριμία
Υπενθυμίζεται ότι ο πρωθυπουργός σε πρόσφατη συ-

νέντευξή του στον Alpha είχε αναφέρει πως με τον κ.
Κασσελάκη υπήρξε μια κοινωνική γνωριμία στο παρελ-
θόν, όταν ο κ. Μητσοτάκης ήταν βουλευτής και ο νέος
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ εργαζόταν στις ΗΠΑ. Αναφορικά με
το αν θα συναντηθούν, ο πρωθυπουργός είχε δηλώσει
πως είναι πάντα στη διάθεση του κ. Κασσελάκη, ενώ είχε
τονίσει: «Ελπίζω να μην περιμένω όσο περίμενα με τον κ.
Ανδρουλάκη».

Κυβερνητικά στελέχη υπενθυμίζουν ότι ο πρωθυ-
πουργός λειτουργεί πάντα θεσμικά και σε αυτό το πλαίσιο
είχε απευθύνει σχετική πρόσκληση στον Νίκο Ανδρουλά-
κη όταν εξελέγη στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, την
οποία ωστόσο αρνήθηκε ο αρχηγός της Χαριλάου Τρικού-
πη με διάφορες δικαιολογίες.

Οι ίδιοι κύκλοι εκτιμούν ότι η πρόσκληση του κ. Κασσε-
λάκη προς τον πρωθυπουργό και τους αρχηγούς του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και του ΚΚΕ για συναντήσεις εντάσσεται
στην προσπάθεια του νέου αρχηγού του ΣΥΡΙΖΑ να απο-
κτήσει πολιτικότητα και να διασκεδάσει τις εντυπώσεις
που έχουν δημιουργηθεί τόσο από τις πρώτες επιλογές
του ιδίου όσο και από την εύφλεκτη και διχαστική κατά-
σταση που επικρατεί τον τελευταίο μήνα στο εσωτερικό
της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Σπεύδουν ωστόσο να επαναλάβουν κάτι που φέρεται
να έχει αναδείξει το τελευταίο διάστημα ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ότι δηλαδή την κυβέρνηση δεν την αφορούν τα
εσωτερικά του ΣΥΡΙΖΑ αλλά η ταχεία υλοποίηση όσων
έχει δεσμευτεί προεκλογικά για τη δεύτερη «γαλάζια» τε-
τραετία. Άλλωστε, ο πρωθυπουργός δίνει πρώτος το πα-
ράδειγμα με ασφυκτικά προγράμματα, επισκέψεις, συ-
ναντήσεις και ταξίδια εντός και εκτός της χώρας. 

Υπουργικό Συμβούλιο
Ενδεικτικό της εγρήγορσης αλλά και των ρυθμών με

τους οποίους υλοποιούνται οι κυβερνητικές πρωτοβου-
λίες είναι ότι σήμερα στις 11.00 είναι προγραμματισμένη
για δεύτερη φορά μέσα σε διάστημα δύο εβδομάδων συ-
νεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου υπό τον Κυριάκο
Μητσοτάκη.

Αύριο εξάλλου ο πρωθυπουργός θα μιλήσει στην Ολο-
μέλεια της Βουλής στη συζήτηση για το νομοσχέδιο του
υπουργείου Εσωτερικών «Νέο σύστημα επιλογής διοική-

σεων του δημοσίου τομέα, ενίσχυση της αποτελεσματι-
κότητάς τους και λοιπές διατάξεις», ενώ την Πέμπτη 2
Νοεμβρίου θα μεταβεί στην Κίνα, όπου την Παρασκευή 3
Νοεμβρίου θα πραγματοποιήσει συναντήσεις με τον
Πρόεδρο της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Σι Τζιν-
πίνγκ, τον πρωθυπουργό Λι Τσιανγκ και τον πρόεδρο της
Λαϊκής Εθνοσυνέλευσης Tζάο Λετζί.

Η κυβέρνηση «γκαζώνει» αυτή την περίοδο τις μηχα-
νές με στόχο την αντιμετώπιση των συνεπειών της παγ-
κόσμιας πληθωριστικής κρίσης, κινούμενη, όπως είπε
χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης,
σε τρεις άξονες: πρώτον, παρεμβάσεις για την αύξηση
του διαθέσιμου εισοδήματος όλων των πολιτών, όπως εί-
ναι οι αυξήσεις στους μισθούς του Δημόσιου Τομέα κατά
10,5% και η αύξηση του αφορολόγητου για οικογένειες με
παιδιά, δεύτερον, στοχευμένα μέτρα όπως η «μόνιμη
μείωση τιμής» και η υποχρέωση ανακοίνωσης των λιανι-
κών τιμών και των ανατιμήσεων.

Επισημαίνεται ότι στο πρόγραμμα για τη μόνιμη μεί-
ωση τιμής έχουν ήδη ενταχθεί πάνω από 233 κωδικοί
προϊόντων με εκπτώσεις που ξεκινούν από 5% και φτά-
νουν έως το 23%.

Και, τρίτον, με εντατικούς ελέγχους και επιβολή των
αναλογούντων προστίμων σε περιπτώσεις παραβάσεων.
Οι έλεγχοι συνεχίζονται με ακόμη πιο εντατικούς ρυθ-
μούς σε όλη την Ελλάδα. Δεν θα επιτραπεί σε κανέναν να
παραβιάζει τη νομοθεσία, ειδικά εν μέσω αυτής της πρω-
τοφανούς εισαγόμενης ακρίβειας.

Μέτρα κατά της φοροδιαφυγής
Το Μέγαρο Μαξίμου ποντάρει πολύ και στα νέα μέτρα

για την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής. Στο σημερινό
Υπουργικό Συμβούλιο μάλιστα ο υπουργός Οικονομικών
Κωστής Χατζηδάκης αναμένεται να παρουσιάσει το νέο
φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο θα περιλαμβάνει ρυθ-
μίσεις που θα στοχεύουν στη μερίδα των ελεύθερων
επαγγελματιών που φοροδιαφεύγουν, εμφανίζοντας συ-
στηματικά εξαιρετικά χαμηλά εισοδήματα και συνακό-
λουθα μετακυλίουν τα βάρη στους λοιπούς συνεπείς φο-
ρολογούμενους.

Όπως επισημαίνουν πηγές από το ΥΠΕΘΟ, η ανάγκη
παρέμβασης στο σύστημα φορολόγησης των αυτοαπα-
σχολούμενων (και όχι στους φορολογικούς συντελεστές,
οι οποίοι δεν αλλάζουν) προκύπτει από τα στοιχεία των
φετινών φορολογικών δηλώσεων (για τα εισοδήματα του
2022), τα οποία επεξεργάζεται η ΑΑΔΕ.

Η θεσμική στάση του πρωθυπουργού
και τι προσπαθεί να πετύχει ο νέος 
αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ μέσα από αυτό 
το πρώτο τετ α τετ, ενώ η κατάσταση
στο κόμμα του παραμένει εύφλεκτη

Τι κρύβει
η συνάντηση
Μητσοτάκη

με Κασσελάκη

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com
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Γιώργος Γεραπετρίτης απέρριψε
τις αιτιάσεις ότι η κυβέρνηση με-
ροληπτεί υπέρ του Ισραήλ στο ζή-

τημα του Μεσανατολικού, λέγοντας πως
δεν τηρεί πολιτική ίσων αποστάσεων, αλλά
η στάση της υπαγορεύεται από τα εθνικά
μας συμφέροντα. «Η στάση της κυβέρνη-
σης είναι στάση αρχής», ανέφερε ο Γιώρ-
γος Γεραπετρίτης και σημείωσε ότι η Ελλά-

δα θα παραμείνει στην αρ-
χή της διπλωματίας και θα
λειτουργεί στο πλαίσιο του
διεθνούς δικαίου εμμέ-
νοντας στην προστασία
των αμάχων.

«Η ζωή δεν έχει εθνικό-
τητα, είναι το ίδιο αν χά-
νουν τη ζωή τους άμαχοι

Ισραηλινοί και άμαχοι Παλαιστίνιοι», είπε
ο κ. Γεραπετρίτης, για να προσθέσει ότι
βρίσκεται σε καθημερινή επικοινωνία με
το Ισραήλ, τον Παλαιστίνιο υπουργό Εξω-
τερικών και τις αραβικές χώρες. Ο υπουρ-
γός Εξωτερικών, απαντώντας σε επίκαιρη
ερώτηση του Αλέξανδρου Καζαμία από
την Πλεύση Ελευθερίας με αντικείμενο τη
συμμετοχή του πρωθυπουργού στην πο-
λυμερή διάσκεψη του Καΐρου για τη Γάζα,
ανέφερε ότι δεν υπάρχει καμία μετάπτω-
ση από την αρχικώς εκπεφρασμένη θέση
για καταδίκη της βίας, απαγόρευση δια-
κράτησης των ομήρων, δημιουργία αν-
θρωπιστικών διαδρόμων και προστασία
των αμάχων.

Ο υπουργός Εξωτερικών υπογράμμισε
πως «η ελληνική κυβέρνηση δήλωσε ότι θα
πρέπει να γίνουν αποδεκτά όλα τα σημεία
εκείνα που υπαγορεύει το διεθνές δίκαιο
και είναι: Ομόθυμα καταδίκη της τρομο-
κρατίας, της απάνθρωπης μεταχείρισης,
της βίας υπό οποιαδήποτε μορφή. Απαγό-
ρευση διακράτησης ομήρων ώστε να χρη-
σιμοποιηθούν ως μέσον διαπραγμάτευ-
σης. Να δημιουργηθούν ανθρωπιστικοί
διάδρομοι, να υπάρξει ανθρωπιστική βοή-

θεια σε όλους όσοι έχουν ανάγκη. Να
υπάρξει προστασία των αμάχων έτσι ώστε
να διασφαλίζεται ότι δεν θα υφίστανται πα-
ράπλευρες απώλειες και να υπάρξει διε-
θνής κινητοποίηση έτσι ώστε να υπάρξει η
λύση στο πλαίσιο των ψηφισμάτων του

Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ, την
οποία και η Ελλάδα υποστηρίζει για τη συγ-
κρότηση δύο κρατών με πρωτεύουσα της
Παλαιστίνης στην Ανατολική Ιερουσαλήμ».

Ο κ. Γεραπετρίτης έδωσε έμφαση στη
διασφάλιση της ζωής όλων των αμάχων,

τόσο των Ισραηλινών όσο και των Παλαιστι-
νίων, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Η ζωή
δεν έχει εθνικότητα. Απώλεια ζωών έχου-
με παντού αυτήν τη στιγμή στη Μέση Ανα-
τολή και είναι κάτι που είναι επώδυνο.
Όταν χάνεται μια ζωή Παλαιστινίου δεν
διαφοροποιείται απ’ όταν χάνεται μια ζωή
Ισραηλινού. Ειδικά όταν χάνεται η ζωή ενός
αμάχου, είναι κάτι το οποίο δεν μπορεί να
ανεχθεί ο σύγχρονος πολιτισμός μας».

Ο υπουργός Εξωτερικών διαβεβαίωσε
ότι «η ελληνική κυβέρνηση βρίσκεται σε
διαρκή επικοινωνία τόσο με το Ισραήλ
όσο και με τις αραβικές χώρες. Εγώ ο
ίδιος μιλώ καθημερινά πολλές φορές με
πολλούς ομολόγους μου από τις χώρες
του αραβικού κόσμου για να μπορώ να
έχω εικόνα, να είμαι ωφέλιμος, δημιουρ-
γικός, να προσφέρω τις καλές υπηρεσίες
της πατρίδας μου».

Αδικαιολόγητα λάθη
Την ίδια ώρα, ο Λευτέρης Αυγενάκης ζή-

τησε την παραίτηση της διοίκησης του
ΟΠΕΚΕΠΕ για αδικαιολόγητα λάθη στην
καταβολή της βασικής ενίσχυσης των
αγροτών. Όπως είπε ο υπουργός Αγροτι-
κής Ανάπτυξης σε συνομιλία με δημοσιο-
γράφους, θα στείλει σχετικό φάκελο στην
Εισαγγελία για περαιτέρω έρευνα.

Η αναφορά του κ. Αυγενάκη έγινε κατά
τη συζήτηση επίκαιρης ερώτησης που κα-
τέθεσε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Βασίλης
Κόκκαλης για το ακριβές χρονοδιάγραμμα
καταβολής των αποζημιώσεων στους κτη-
νοτρόφους της Θεσσαλίας. Στην απάντησή
του ο υπουργός υπογράμμισε μια σειρά
από μέτρα στήριξης αλλά και ενισχύσεις
(προκαταβολές) που έχουν λάβει ή και
δρομολογούνται να λάβουν οι αγρότες μέ-
σα στον Νοέμβριο.

Ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης έβαλε 
στη θέση τους όσους κατηγορούν την κυβέρνηση ότι μεροληπτεί 

υπέρ του Ισραήλ στον πόλεμο της Γάζας

Την Πέμπτη βγαίνει η απόφαση για τους Σπαρτιάτες
Στη διάθεση των βουλευτών είναι πλέον ο «φάκελος»

των Σπαρτιατών στη Βουλή με το εισαγγελικό αίτημα χο-
ρήγησης βουλευτικής ασυλίας ώστε να δώσουν εξηγήσεις
στη Δικαιοσύνη ως ύποπτοι για εξαπάτηση εκλογικού σώ-
ματος οι «10+1» βουλευτές. Η δικογραφία με την κατάθε-
ση του προέδρου του κόμματος Βασίλη Στίγκα στα μέσα
Σεπτεμβρίου στην Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου, που δια-
βιβάστηκε τις προηγούμενες μέρες στη Βουλή, είναι μεν
στη διάθεση των βουλευτών, όχι όμως και στα χέρια τους.

Κανείς από τους βουλευτές που μετέχει στην Επιτροπή
Δεοντολογίας, η οποία θα συνεδριάσει την προσεχή Πέμ-
πτη για την άρση της ασυλίας των 11 βουλευτών, δεν θα

πάρει αντίγραφό της. Θα μπορεί μόνο να τη διαβάσει στο
γραφείο εντός του Κοινοβουλίου όπου φυλάσσεται
και να κρατήσει, αν το επιθυμεί, σημειώσεις.
Μέχρι στιγμής, σύμφωνα με αξιόπιστες πη-
γές, κανείς από τους εγκαλούμενους βου-
λευτές των Σπαρτιατών δεν έχει εμφανιστεί
στο γραφείο για να διαβάσει τη δικογραφία.

Η συνεδρίαση της Επιτροπής Δεοντολο-
γίας έχει προγραμματιστεί για την Πέμπτη και
αναμένεται ομόφωνα να εισηγηθεί στην Ολομέ-
λεια την άρση της ασυλίας των έντεκα βουλευτών. Επίσης,
δημιουργήθηκε μίνι «εμφύλιος», καθώς μόνο στα χαρτιά

είναι ανεξάρτητος ο Κωνσταντίνος Φλώρος, ο οποίος δεν
επέστρεψε στην Κοινοβουλευτική Ομάδα μετά το

κάλεσμα του Βασίλη Στίγκα και θεωρείται τύποις
ανεξάρτητος. Κατά τη διάρκεια συνεδρίασης
της Ολομέλειας ο Κωνσταντίνος Φλώρος κα-
θόταν στα έδρανα του κόμματος, με τον αντι-
πρόεδρο Θανάση Μπούρα να τον καλεί να

αλλάξει θέση. «Κάποιος που ανεξαρτητοποι-
είται δεν κάθεται εκεί που βρίσκεται η κοινο-

βουλευτική ομάδα που ανήκε, υπάρχουν τόσες
άδειες θέσεις», του είπε με εκείνον να αποχωρεί από την
αίθουσα της Ολομέλειας.

«Η ζωή δεν έχει εθνικότητα»

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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η στάση της Τουρκίας αξιολογεί διαρ-
κώς η ελληνική κυβέρνηση και ενώ
μέχρι στιγμής δεν φαίνεται να έχει

αλλάξει κάτι σε σχέση με το προγραμματι-
σμένο ραντεβού Μητσοτάκη - Ερντογάν, στις
7 Δεκεμβρίου, στη Θεσσαλονίκη. 

«Ο διάλογος είναι κάτι το οποίο εμείς θέ-
λουμε να προστατεύσουμε και να διαφυλά-

ξουμε. Από εκεί και πέρα,
δεν εξαρτάται μόνο από
εμάς. Είναι μια άσκηση που
έχει δύο πλευρές και απαι-
τεί και συνέπεια, απαιτεί
προσήλωση σε αυτή τη δια-

δικασία. Η χώρα μας, νομίζω,
την έχει», τόνισε χαρακτηρι-

στικά ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, προ-
σθέτοντας ότι αυτό πρέπει να φανεί και να
αποδεικνύεται καθημερινά και από την άλλη
πλευρά και, προφανώς, αξιολογείται σε κα-
θημερινή βάση. 

«Η Ελλάδα δεν υπάρχει περίπτωση ποτέ
να υποχωρήσει στα κυριαρχικά της δικαιώ-
ματα και στις πάγιες θέσεις της. Είναι δεδο-
μένο ότι στα ζητήματα που έχουν ανακύψει
και, συνολικά, στο Μεσανατολικό ζήτημα,
υπάρχει μεγάλη διαφορά στις θέσεις της Ελ-
λάδας και της Τουρκίας. Και νομίζω ότι και η
Τουρκία, σε αυτό νομίζω συμφωνούμε όλοι,
δεν θέλει να ξεφύγει η κατάσταση και να
έχουμε επιδείνωση της κρίσης. Από εκεί και
πέρα, θα δείξουν τα γεγονότα των επόμενων
ημερών και εβδομάδων», συμπλήρωσε ο κ.
Μαρινάκης. 

Ενοχλητικός
Ο πρόεδρος της Τουρκίας έχει ενοχλήσει

τη διεθνή κοινότητα, καλώντας ο ίδιος προ-
σωπικά για συμμετοχή στο μεγάλο συλλαλη-
τήριο που οργάνωσε το κόμμα του στην Κων-
σταντινούπολη για στήριξη στη Γάζα, το
οποίο βεβαίως εξελίχθηκε σε μαζική συγ-
κέντρωση εναντίον του Ισραήλ και της Δύ-
σης. 

Στη διάρκεια της ομιλίας του ο Τούρκος
ηγέτης, θέλοντας να εξηγήσει το ενδιαφέρον
του για τη Γάζα, ανακάλεσε τη θεωρία των
«συνόρων της καρδιάς», στα οποία φρόντισε
να συμπεριλάβει και τη Θεσσαλονίκη. 

«Υπερασπιζόμαστε τη Γάζα, όπως κάναμε
και στο παρελθόν στη Θράκη, στα Βαλκάνια,
στον Καύκασο, σε κάθε σπιθαμή των ακτών
της Ανατολικής Μεσογείου, στην Κεντρική
Ασία, τη Νότια Ασία, σε όλη την Αφρική, εν
ολίγοις, όπου έφταναν οι ορίζοντές μας. Σή-
μερα, μερικοί άνθρωποι βλέπουν τη Γάζα ως
ένα μέρος πολύ, πολύ μακριά, ένα μέρος που
δεν έχει καμία σχέση με εμάς. Ωστόσο, πριν
από έναν αιώνα, για αυτό το έθνος, για αυτή
τη χώρα, η Γάζα δεν ήταν διαφορετική από τα
Άδανα. Όπως η Αδριανούπολη δεν διέφερε
από τα Σκόπια, το Κιρκλαρελί δεν διέφερε
από τη Θεσσαλονίκη, το Μαρντίν δεν διέφε-

ρε από τη Μοσούλη, το Γκαζιαντέπ δεν διέ-
φερε από το Χαλέπι, η Γάζα ήταν αναπόσπα-
στο κομμάτι της πατρίδας μας. Μας χώρισαν
από όλες αυτές τις χώρες που είναι τόσο δι-
κές μας όσο το αίμα μας, η ζωή μας και η
αγάπη μας». 

Παραλήρημα
Καθώς χθες η Τουρκία γιορτάζει τα 100

χρόνια από την ίδρυση του Τουρκικού Κρά-
τους, ο Ταγίπ Ερντογάν θέλησε να δώσει και
μια άλλη διάσταση στη στήριξη που παρέχει
στη Γάζα συνδέοντάς τη με τον «απελευθε-
ρωτικό αγώνα»: «Βρισκόμαστε αντιμέτωποι
με τις ματαιωμένες φιλοδοξίες εκείνων που,
κατά τη διάρκεια της κατοχής της Κωνσταν-
τινούπολης, ενήργησαν για να εκδικηθούν
την κατάκτηση του 1453. Βρισκόμαστε αντι-
μέτωποι με σύγχρονες εκδοχές εκείνων που
προσπάθησαν να καταστρέψουν το έθνος
μας προκαλώντας τους Αρμένιους στην Ανα-
τολική και Νοτιοανατολική Ανατολία και

τους Έλληνες στις περιοχές του Αιγαίου, του
Μαρμαρά και της Μαύρης Θάλασσας».

Όπως είναι αναμενόμενο, η ελληνική κυ-
βέρνηση παρακολουθεί με ιδιαίτερο ενδια-
φέρον και σκεπτικισμό τη στήριξη του Ερν-
τογάν στη Χαμάς και την επιθετική ρητορική
του κατά του Ισραήλ. Αν και μέχρι στιγμής
δεν φαίνεται να έχουν προκύψει θέματα για
τον υπό εξέλιξη διάλογο Ελλάδας και Τουρ-
κίας μετά την αλλαγή ρότας του Ερντογάν
στην εξωτερική του πολιτική και το «κατηγο-
ρώ» του κατά του δυτικού κόσμου, ωστόσο
δεν υπάρχει και εφησυχασμός. Η Αθήνα δεν
αποκλείει να προκύψουν «αγκάθια» στα Ελ-
ληνοτουρκικά, ένα ενδεχόμενο που είναι
μεν απευκταίο αλλά διόλου απίθανο. 

Η στάση Ερντογάν υπέρ της Χαμάς και η
επίθεσή του κατά του Ισραήλ, το οποίο κατη-
γορεί για διάπραξη εγκλήματος πολέμου
απέναντι στον παλαιστινιακό λαό, αλλάζουν
τις γεωπολιτικές ισορροπίες και δημιουρ-
γούν σκέψεις κατά πόσο πλέον η Τουρκία

στέκεται στο πλευρό της Δύσης και της διε-
θνούς κοινότητας που έχουν καταγγείλει την
τρομοκρατική ενέργεια της Χαμάς.

«Πέταξαν» τα F-16
Η προκλητική στάση της Άγκυρας, όπως

αναφέρουν ξένοι αναλυτές, «πετά την Τουρ-
κία έξω από κάθε συζήτηση για τα F-16», κά-
τι που, όπως επισημαίνουν, μπορεί να οδη-
γήσει τον Τούρκο πρόεδρο να… «απασφαλί-
σει ξανά» κατά της Δύσης, με συνέπειες και
στις ελληνοτουρκικές θέσεις.

«Το πόσο θα κλιμακωθεί η κατάσταση
ανάμεσα στη Δύση και τον Ερντογάν εξαρτά-
ται από τα μέτρα που θα πάρει κατά των
εβραϊκών συμφερόντων και φυσικά κατά
των συμφερόντων των ΗΠΑ», αναφέρουν δι-
πλωματικές πηγές. Στην Αθήνα αλλά και γε-
νικότερα στη διεθνή κοινότητα είναι σαφές
ότι την ώρα που τόσο η Σαουδική Αραβία όσο
και η Αίγυπτος τηρούν μια σχετικά ουδέτερη
στάση, ο Ερντογάν βγαίνει μπροστά «με στό-
χο την πρωτοκαθεδρία», αποφασισμένος να
το παίξει ηγέτης όλου του ισλαμικού κόσμου
και να προωθήσει το όνειρό του για τη μεγά-
λη Τουρκία, η οποία θα γίνει υπερδύναμη
στον 21ο αιώνα. Ο κίνδυνος λοιπόν για νέες
γεωπολιτικές ισορροπίες είναι εξαιρετικά
πιθανός και θέτει όλες τις πλευρές, και τη
χώρα μας, σε εγρήγορση.

Η ελληνική κυβέρνηση μένει σταθερή
στην πολιτική της, καθώς αναγνωρίζει το δι-
καίωμα του Ισραήλ στην αυτοάμυνα, με βάση
το πλαίσιο του Διεθνούς Δικαίου, απαντά
προς κάθε κατεύθυνση ότι η Χαμάς είναι
τρομοκρατική οργάνωση, στηρίζει τη λύση
δύο κρατών στην περιοχή και υποστηρίζει
την ανάπτυξη ανθρωπιστικών διαδρόμων,
ώστε να βοηθηθούν οι άμαχοι Παλαιστίνιοι.

Επικίνδυνα 
«γυμνάσια»

από Ερντογάν

Πώς και πόσο επηρεάζει τον ελληνοτουρκικό διάλογο η αλλαγή
πλεύσης του «σουλτάνου» στο Μεσανατολικό

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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O
σπουδαίος Γάλλος φιλόσοφος, λο-
γοτέχνης και συγγραφέας Αλμπέρ
Καμί έγραφε πως «το να δημιουρ-

γείς είναι σαν να ζεις δυο φορές» και πως
«με το να δημιουργείς δίνεις μια μορφή
στο πεπρωμένο σου». 

Το απόφθεγμα του Καμί βρίσκει απόλυτη
εφαρμογή στη φιλοσοφία και τη νοοτροπία
του αρχηγού ΓΕΕΘΑ, στρατηγού Κωνσταν-
τίνου Φλώρου, ο οποίος εδώ και τέσσερα

χρόνια που βρίσκεται στον
αρχηγικό θώκο της στρα-
τιωτικής ηγεσίας δεν στα-
ματά να σχεδιάζει, να δημι-
ουργεί και να οδηγεί τις
Ένοπλες Δυνάμεις σε μια
νέα εποχή. 

Δεν είναι μόνο οι πρωτο-
ποριακές παρεμβάσεις του

στην Πολεμική Αεροπορία, το Πολεμικό
Ναυτικό και τον Στρατό Ξηράς ή η δημιουρ-
γία ακόμα του «τέταρτου Κλάδου» των
Ενόπλων Δυνάμεων, της Διοίκησης Ειδι-
κού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ. Ο πρασινοσκού-
φης αρχηγός έβαλε στόχο να αλλάξει και
την εικόνα στα στρατόπεδα της χώρας, να
ανακαινίσει τους χώρους και να αναβαθμί-
σει την ποιότητα εργασίας για τα στελέχη,
βελτιώνοντας παράλληλα τις συνθήκες για
τους στρατεύσιμους.

Από την ατζέντα του στρατηγού Φλώρου
δεν θα μπορούσαν να λείπουν οι παρεμβά-
σεις στο ελληνικό Πεντάγωνο. Παρεμβά-
σεις ουσιαστικές, παρεμβάσεις λειτουργι-
κές, παρεμβάσεις που τιμούν τους ήρωές
μας. Αλήθεια, πόσοι από εμάς γνωρίζουν
ότι η Ελλάδα είναι από τις ελάχιστες χώρες
που δεν διαθέτει μνημείο πεσόντων; Δεν
εννοούμε μνημείο - αξιοθέατο της πόλης,
όπως το μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη
στο Σύνταγμα. Εννοούμε μνημείο εντός του
«κεντρικού Στρατηγείου». Η Γαλλία, η Ιτα-
λία, η Μεγάλη Βρετανία, ακόμα και η Τουρ-
κία, διαθέτουν μνημεία πεσόντων εντός
των κτηρίων όπου εδρεύουν οι στρατιωτι-
κές τους ηγεσίες. Στην Ελλάδα κάτι τέτοιο
δεν υπάρχει. Έρχονται οι υπουργοί Άμυ-
νας ή οι αρχηγοί Ενόπλων Δυνάμεων άλ-
λων χωρών και καταθέτουν στεφάνι στον
«Άγνωστο Στρατιώτη», μιας και μνημείο
εντός του ελληνικού Πενταγώνου δεν
υπάρχει. Πήγαιναν από το αεροδρόμιο στο
Σύνταγμα, απέδιδαν τιμές και στη συνέχεια
μετέβαιναν για συνομιλίες στη Μεσογείων. 

Το ζήτημα είναι γνωστό εδώ και χρόνια,
όμως κανείς από τους αρχηγούς που θή-
τευσαν δεν πήρε την πρωτοβουλία να το
λύσει. Ο στρατηγός Φλώρος, γνωστός για
την ευαισθησία του σε αυτούς που έπεσαν
υπέρ πατρίδος, έλαβε την απόφαση να
υλοποιηθεί επιτέλους το έργο ανέγερσης
ενός μνημείου πεσόντων εντός του Στρατο-
πέδου Παπάγου, στο οποίο θα αποδίδονται

οι πρέπουσες τιμές και με την πρέπουσα
διαδικασία. 

Σχεδιάστηκε ένα μνημείο ανάλογο της
σπουδαίας και ένδοξης ελληνικής ιστο-
ρίας, ένα μνημείο σήμα κατατεθέν των
ηρωικών αγώνων του έθνους μας, των θυ-
σιών, της αυταπάρνησης και της αγνής
αγάπης για την πατρίδα. 

Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση 
Κάθε στοιχείο του επιβλητικού μνημείου

-που αυτή τη στιγμή βρίσκεται στη φάση
της ανέγερσης- έχει τον δικό του συμβολι-
σμό. Τίποτα δεν έχει σχεδιαστεί τυχαία, με

το ΓΕΕΘΑ να στοχεύει εξαρχής στη δημι-
ουργία ενός έργου για το οποίο «θα μπο-
ρείς να υπερηφανεύεσαι στα παιδιά σου». 

Το μνημείο πεσόντων, λοιπόν, στο Στρα-
τόπεδο Παπάγου θα αποτελείται από δύο
κέντρα. Το ένα θα είναι ο βωμός, στο οποίο
θα καίει άσβεστη η φλόγα 24 ώρες το
24ωρο, 365 ημέρες τον χρόνο, συμβολί-
ζοντας με αυτό τον τρόπο τον συνεχή σεβα-
σμό στους πεσόντες και το άσβεστο πάθος
για προσφορά στην πατρίδα. 

Το δεύτερο κέντρο θα είναι η ελληνική
σημαία. Στον ιστό αυτής, ο οποίος θα είναι
τέσσερα μέτρα πιο ψηλά από όλους τους

άλλους ιστούς, θα κοιτούν οι ακτίνες, οι
οποίες είναι τοποθετημένες δεξιά και αρι-
στερά του χώρου τελετής. Αυτές φέρουν
τις πλάκες όπου αναγράφονται τα ονόματα
των πεσόντων -νεκρών και αγνοουμένων-
στους αγώνες του Έθνους από το 1830, τό-
τε δηλαδή που ιδρύθηκε το ελληνικό κρά-
τος, μέχρι το 1974. Από τότε μέχρι σήμερα
η χώρα μας δεν έχει εμπλακεί σε εμπόλε-
μη σύρραξη. Ο συμβολισμός και εδώ έντο-
νος, μιας και όλα τα ονόματα βλέπουν τη
σημαία ως σημείο αναφοράς, ως ένδειξη
αυταπάρνησης και θυσίας για τη γαλανό-
λευκη και την ελευθερία της πατρίδος. 

Στις ακτίνες του μνημείου θα αναγρά-
φονται αλφαβητικά 121.695 ονόματα πε-
σόντων σε 584 γυάλινες πλάκες. Πρόκειται
για όσους θυσιάστηκαν υπέρ πατρίδος από
το 1830 μέχρι το 1974. 

Μνημείο πεσόντων στο Πεντάγωνο με πρωτοβουλία του αρχηγού
ΓΕΕΘΑ, στρατηγού Κωνσταντίνου Φλώρου

Φλόγα μνήμης και τιμής 
στους ήρωες που έδωσαν
τη ζωή τους για την Ελλάδα

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Τ
ο μνημείο πεσόντων στο ελληνικό Πεντάγωνο είναι
πρωτοποριακό και αναφορικά με τα υλικά που κα-
τασκευάζεται. Υπάρχει συνδυασμός της ιστορίας

των συμβολισμών και της τεχνολογίας των υλικών.
Το μνημείο λοιπόν κατασκευάζεται από χάλυβα. Τι είναι

ο χάλυβας; Το υλικό από το οποίο κατασκευάζονται και τα
οπλικά συστήματα. Κατάλληλα τροποποιημένος θα λάβει
το χρώμα της σκουριάς (Corten). Με τον τρόπο αυτό επι-
τυγχάνεται η προστασία από την οξείδωση, ενώ το χρώμα
της σκουριάς συμβολίζει στο μνημείο την πορεία της χώ-
ρας μας στο πέρασμα των αιώνων. Αξίζει να τονίσουμε πως
το μνημείο πεσόντων στο ελληνικό Πεντάγωνο κατα-
σκευάζεται με υλικά μοναδικά στην Ελλάδα, ενώ είναι το
μόνο στο οποίο θα εφαρμοστεί η τεχνοτροπία Corten.

Τα ονόματα στις πλάκες θα είναι με κεραμική εκτύπωση
και τα γράμματα θα ενσωματωθούν σε γυαλί, ώστε η κάθε
πλάκα να είναι αυτοκαθαριζόμενη, σε περίπτωση για πα-
ράδειγμα βροχής. Ένα εντυπωσιακό στοιχείο είναι πως
δεν θα φέρουν όλες οι πλάκες ονόματα. Ορισμένες θα μεί-
νουν κενές, δείχνοντας πως το μνημείο είναι έτοιμο να

υποδεχτεί και νέες θυσίες το οποίο φυσικά είναι απευ-
κταίο, όμως θα έπρεπε να προβλεφθεί.

Ο εντυπωσιακός βωμός
Η σημαία και ο βωμός αποτελούν -όπως αναφέραμε- τα

δύο κέντρα του μνημείου. Στο πέταλο όπου βρίσκονται, το
ύψος των 3 μέτρων σε σχέση με το 1,10 της εισόδου επιτρέ-
πει στον αποδίδοντα τιμές να είναι απομονωμένος από
ήχους και οπτικές παρεμβολές.

Δεξιά και αριστερά του βωμού θα βρίσκονται τρεις και
τρεις στρατιώτες σε στάση απόδοσης τιμών. Η μορφή τους
θα είναι η κλασική μορφή του Έλληνα στρατιώτη, με το χα-

ρακτηριστικό ελληνικό κράνος που φορούσαν και στο
Έπος του ’40.

Από την είσοδο του μνημείου μέχρι τον βωμό, ακτίνες
από χάλυβα (Corten) θα οδηγούν τον αποδίδοντα τιμές
προς το σημείο της κατάθεσης στεφάνου, ενώ έχει προ-
βλεφθεί φυσικά εντός του μνημείου και ο χώρος όπου θα
λαμβάνουν θέσεις τα μέλη του αγήματος και η μπάντα.

Το μνημείο το βράδυ θα φωτίζεται, ενώ η φλόγα θα είναι
ορατή από τη λεωφόρο Μεσογείων.

Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, το μνημείο πεσόντων στο
Στρατόπεδο Παπάγου θα είναι έτοιμο σε περίπου είκοσι μέ-
ρες, οπότε και αναμένεται η επίσημη τελετή των εγκαινίων.

Τέλος, αξίζει να αναφέρουμε πως η στρατιωτική ηγεσία
εξετάζει ήδη τρόπους, ώστε το μνημείο να είναι επισκέψι-
μο και στο κοινό. Να μπορεί ο κάθε πολίτης να μπαίνει στον
χώρο του ελληνικού Πενταγώνου, να ξεναγείται στον χώρο
του μνημείου, να ενημερώνεται για την ιστορία και τους
συμβολισμούς του και φυσικά να βλέπει στις πλάκες
γραμμένο το όνομα του προγόνου του, αγωνιστή του
έθνους που έπεσε υπέρ πατρίδος. 

Με πρωτοποριακά υλικά, αλλά
γεμάτο ιστορικούς συμβολισμούς 
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Σ
ε υπ’ αριθμό ένα πρόβλημα των Ελλήνων πολιτών

αναδεικνύεται η ακρίβεια σύμφωνα με όλες τις δη-

μοσκοπήσεις. 
Ο ρυθμός πληθωρισμού στη χώρα μας ανήλθε σε ετήσια

βάση σε 2,4%, ωστόσο ο ρυθμός ανόδου των τιμών των τροφί-
μων άγγιξε σχεδόν διψήφιο ποσοστό (9,6%) τον Σεπτέμβριο.

Τα «τρία κεφάλια» 
του «Κέρβερου της ακρίβειας»

Όπως το μυθικό τέρας Κέρβερος ήταν ένας σκύλος με
τρία κεφάλια, έτσι και το «τέρας της ακρίβειας» δεν έχει
μόνο ένα κεφάλι, αφού η ακρίβεια πηγάζει από διάφορους
παράγοντες και συγκεκριμένα από:

• Το σοκ προσφοράς, δηλαδή μία απροσδόκητη μείωση
της προσφοράς ορισμένων βασικών εισροών που χρησι-
μοποιούνται στην παραγωγή (πχ, πρώτες ύλες και εμπο-
ρεύματα όπως πετρέλαιο, φυσικό αέριο κλπ), με αποτέλε-
σμα λόγω έλλειψής τους να γίνονται ακριβότερες και η
άνοδος των τιμών τους να μετακυλίεται στις τιμές πώλησης
προϊόντων («πληθωρισμός κόστους», δηλαδή πληθωρι-
σμός που οφείλεται σε άνοδο του κόστους παραγωγής).

• Την άνοδο του κόστους εργασίας (πχ, λόγω αύξησης
των μισθών ή των εργοδοτικών εισφορών ή και τα δύο)
που αυξάνει το κόστος παραγωγής, με αποτέλεσμα να
μετακυλίεται αυτή η άνοδος στις τιμές πώλησης προϊόν-

των και υπηρεσιών (επίσης «πληθωρισμός κόστους»).

• Την άνοδο της συνολικής ζήτησης (πχ, λόγω της εγχώ-
ριας ζήτησης λόγω, πχ, αύξησης της κατανάλωσης των
ιδιωτών), με αποτέλεσμα οι τιμές να αυξάνονται («πληθω-
ρισμός ζήτησης»).

Το «φάλτσο» Στουρνάρα 
και η λάθος συνταγή της ΕΚΤ

Ο κεντρικός τραπεζίτης συνέστησε στην κυβέρνηση πε-
ριοριστική δημοσιονομική πολιτική (μείωση δημόσιων δα-
πανών και αύξηση φόρων), ώστε να μειωθεί το διαθέσιμο ει-
σόδημα των καταναλωτών και να μειώσουν την ιδιωτική κα-
τανάλωση, να συρρικνωθεί η ζήτηση και να πέσουν οι τιμές.

Η ΕΚΤ ακολουθεί περιοριστική νομισματική πολιτική
που οδηγεί σε άνοδο των επιτοκίων καταθέσεων (ώστε να
παροτρύνουν τα άτομα να αυξήσουν την αποταμίευση και
να μειώσουν την κατανάλωση) και των επιτοκίων δανείων
(ώστε να παροτρύνουν τα άτομα να μειώσουν τη ζήτηση κα-
ταναλωτικών δανείων και να μειώσουν την κατανάλωση).

Οι δύο αυτές πολιτικές μειώνουν τη συνολική ζήτηση
κόβοντας το λάθος κεφάλι του Κέρβερου της ακρίβειας για
δύο λόγους: Πρώτον, σήμερα έχουμε κυρίως πληθωρισμό
κόστους όχι ζήτησης και, δεύτερον, η μείωση της ζήτησης
μπορεί να οδηγήσει σε οικονομική ύφεση και σε πτώση
της παραγωγής και του εισοδήματος.

Τα ενδεικνυόμενα όπλα στη μάχη
με το «τέρας της ακρίβειας»

Η ελληνική κυβέρνηση πρέπει να πολεμήσει τον πλη-

θωρισμό κυρίως με τα εξής:

• Πρώτον - Μείωση του συντελεστή ΦΠΑ και των φόρων

κατανάλωσης: Η πτώση του συντελεστή ΦΠΑ από 24% σε

20% βάσει της καμπύλης Laffer δεν επιφέρει μείωση των

εσόδων από ΦΠΑ, λόγω του ότι ωθεί προς τα κάτω τις τιμές

και η κατανάλωση αυξάνεται, ενώ η ροπή για φοροδιαφυ-

γή από τους πωλητές μειώνεται. Η μείωση των φόρων κα-

τανάλωσης έχει μηδενικό δημοσιονομικό κόστος, αφού

ρίχνει τις τιμές ενισχύοντας την κατανάλωση και μειώνει

τη φοροδιαφυγή και το λαθρεμπόριο.

• Δεύτερον - Επιδοτήσεις παραγωγής εισροών στην παρα-

γωγική διαδικασία: Εάν η κυβέρνηση επιδοτήσει τις βιο-

μηχανίες που παράγουν πρώτες ύλες που χρησιμοποιούν-

ται στην παραγωγή άλλων αγαθών, αυτό έχει σαν αποτέλε-

σμα την αύξηση της προσφοράς τους και τη μείωση των τι-

μών των εισροών αυτών και άρα μείωση των τιμών των

αγαθών.

• Τρίτον - Επιβολή πλαφόν κέρδους στους μεσάζοντες: Η

επιβολή ανώτατου πλαφόν κέρδους στους μεσάζοντες-

εμπόρους τους ωθεί προς τα κάτω τις τελικές τιμές πώλη-

σης προϊόντων. 

Πώς μπορεί η ελληνική κυβέρνηση
να λαβώσει τον «κέρβερο της ακρίβειας»

Ο
ι αυτοδιοικητικές εκλογές τελείωσαν. Τα αποτελέ-
σματα γνωστά στους περισσότερους. Από τους
δημάρχους της περιόδου 2019-2023 ένα μεγάλο

ποσοστό, οι μισοί περίπου, δεν επανεξελέγη. Κάποιοι το
πήραν ψύχραιμα, κάποιοι άλλοι δεν μπορούν να το χωνέ-
ψουν ακόμη. Και ούτε θα το χωνέψουν μέχρι την αντικα-
τάστασή τους, στις αρχές του νέου χρόνου. Για όλους αυ-
τούς είναι αφιερωμένο το νούμερο δύο των σημερινών
Tips. «Όσοι δεν μπορούν να διαχειριστούν μία ήττα, αυτό
σημαίνει ότι στο παρελθόν η νίκη που είχαν τους χαρίστη-
κε»! Φυσικά κάποια στιγμή θα στεναχωρηθείς, μπορεί και
να κλάψεις, σίγουρα θα πενθήσεις, μετά την ήττα. Πρέπει
όμως να βγεις ανανεωμένος, για να μη σε τραβήξει η πο-
λιτική ζωή πιο κάτω, ξανά πίσω. Δημιούργησε τους μηχα-
νισμούς για να πας παρακάτω, να πας πιο ψηλά. Δες με
αντικειμενικότητα και ψυχραιμία τους λόγους της αποτυ-
χίας. Αποδέξου ότι ο κύριος υπεύθυνος της απώλειας της
εκλογικής μάχης ήσουν εσύ και τα λάθη και οι παραλεί-
ψεις σου χρεώνονται. Από την επομένη των εκλογών, ξε-
κίνα τις προετοιμασίες για τις ερχόμενες εκλογές, όσο
μακριά και αν φαίνονται. «Των φρονίμων τα παιδιά πριν
πεινάσουν μαγειρεύουν», λέει ο θυμόσοφος λαός μας.
Αρκεί το πάθημα να σας γίνει μάθημα και να μην ξανακά-
νετε τα ίδια, περιμένοντας διαφορετικά αποτελέσματα. 

Απαραίτητος βοηθός ο Οδηγός Πολιτικής Επικοινω-
νίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips, τις έξυπνες φράσεις. 

1. Κάποιες φορές οι πολιτικές ευθύνες «ξεπλένονται»
από τα πρόθυμα ΜΜΕ.

2. Όταν δεν μπορείς να διαχειριστείς μία ήττα, αυτό ση-
μαίνει ότι στο παρελθόν από λάθος σου έχει «χαριστεί»
μία νίκη. 

3. Η ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών στις εκλογές
είναι μόνο στα λόγια. Από το σύνολο των 332 δήμων σε
όλη τη χώρα, μόνο 22 γυναίκες εξελέγησαν δήμαρχοι.
Ποσοστό 6,6%. Το 2019 ήταν 18 γυναίκες δήμαρχοι και μία
περιφερειάρχης. Το 2023 εξελέγησαν 13 άνδρες περιφε-
ρειάρχες και καμιά γυναίκα. Αυτά είναι «τα ύστερα του
κόσμου».

4. Η σιωπή δεν είναι πάντα χρυσός, ιδιαίτερα όταν τα
γεγονότα προβληματίζουν και εγκυμονούν κινδύνους
εξευτελισμού και διάλυσης.

5.Πόλωση. Ποτέ δεν έφερε θετικά αποτελέσματα στην
πολιτική. Οι πολίτες αντιδρούν σε όσους πολιτικούς πο-
λώνουν το κλίμα… αλαζονικά! Ενόψει των ευρωεκλογών,
πρέπει να πάρουν το μάθημά τους οι αλαζόνες πολιτικοί. 

6. Ψυχοπλακωτικό. Μόνο με το 10% των ψηφοφόρων,
στον δεύτερο γύρο των αυτοδιοικητικών εκλογών, εξελέ-
γη δήμαρχος. Πλήρης απαξίωση του θεσμού από τους
πολίτες.

7. Άλλαξαν την ειδησεογραφική ατζέντα οι Στέφανοι.
Αντί να ασχολούνται τα λεγόμενα μεγάλα ΜΜΕ με τον

γνωστό πόλεμο σε ενεστώτα χρόνο, αφιερώνουν μεγάλο
μέρος στις κομματικές ίντριγκες και δηλώσεις πολιτικών
προσώπων της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

8. Καμία κυβέρνηση με κάθε είδους «pass» δεν μπορεί
να μακροημερεύσει. Είναι ασπιρίνες για τις βαριάς μορ-
φής παθήσεις της οικονομίας και του βιοτικού επιπέδου
των πολιτών.

9. «Το Ναυάγιο» είναι μία πολύ καλή τηλεοπτική σειρά
που εκτός από υψηλή τηλεθέαση, δίνει και πολιτικά μη-
νύματα. 

Για κάθε καράβι που ναυαγεί είτε από αδεξιότητα του
κυβερνήτη είτε από τις «έξωθεν» παρεμβάσεις, φταίνε το
σύστημα, η εκάστοτε κυβέρνηση και ο καπιταλισμός! 

10. Στην πολιτική, όπως και στη ζωή, το παρελθόν δεν
αλλάζει, το παρόν διορθώνεται και αλλάζει τις περισσότε-
ρες φορές το αύριο.

11. Σε κάθε πολιτικό κόμμα υπάρχουν τα ιστορικά στε-
λέχη, υπάρχουν και τα «αναλώσιμα». Σε κάθε πολιτική
κρίση την πληρώνουν τα αναλώσιμα. Το Ιερατείο παραμέ-
νει στη θέση του.

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτικής Επι-
κοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips. Για παραγγε-
λίες και περισσότερες διευκρινίσεις επικοινωνήστε στο
email grammateia@nkmediagroup.gr ή στα τηλέφωνα
2109568066- 6932266217.

του
Θανάση 

Παπαμιχαήλ 

Επικοινωνιολόγος
& Σ.Ο.Π.Α. 

(Συγγραφέας
Οδηγών 

Πολιτικής 
Αυτοβελτίωσης)

Tιπ πολιτικής επικοινωνίαςΚάθε Τρίτη

του
Κωνσταντίνου
Βουδούρη

Καθηγητής 
Μακροοικονομίας και
Χρηματοοικονομικών
σε πανεπιστημιακά
φροντιστήρια
(Desknet, Ανάβασις,
Παπαϊωάννου, Αξία)
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Τ
ην πρώτη παύση στον τρέχοντα κύ-
κλο των δέκα συνεχών αυξήσεων
των επιτοκίων μέσα σε 15 μήνες από

την αυστηροποίηση της νομισματικής πολι-
τικής τον Ιούλιο του 2022 αποφάσισε η ΕΚΤ,
επίσης στην πρώτη από το 2008 και έπειτα
από 15 χρόνια διήμερη συνεδρίαση του Δι-
οικητικού της Συμβουλίου στην Αθήνα.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Κριστίν
Λαγκάρντ, ουσιαστικά τίθεται σε ισχύ το
δόγμα «higher for longer», αφού ο πληθω-
ρισμός αναμένεται να παραμείνει ακόμη
πολύ υψηλός για πολύ καιρό. Έτσι λοιπόν
τα βασικά επιτόκια, παράλληλα με τις εγχώ-
ριες πιέσεις τιμών, θα παραμείνουν σε
υψηλά, αλλά τουλάχιστον σε σταθερά επί-
πεδα μέχρι τον Ιούλιο του 2024. Ο πληθωρι-
σμός της Ευρωζώνης μπορεί να κατεβάσει
ταχύτητα στο 3,1% τον Οκτώβριο, όπως ενη-
μερώνει η Eurostat, αλλά είναι ακόμη μα-
κριά από τον στόχο του 2%, με την Ελλάδα
όμως να έχει τη βραδύτερη αύξηση με 2,3%.
Από τις κύριες συνιστώσες του πληθωρι-
σμού είναι τα τρόφιμα, το αλκοόλ και ο κα-
πνός που έχουν τον υψηλότερο ετήσιο ρυθ-
μό ανόδου τον Σεπτέμβριο στο 8,8%, ακο-
λουθούμενος από τις υπηρεσίες στο 4,7%
και τα μη ενεργειακά βιομηχανικά αγαθά
στο 4,2%. Στο μέτωπο του δημόσιου χρέους
η Ελλάδα κατέχει το 2023 την καλύτερη
επίδοση όσον αφορά την ταχύτητα μεί-
ωσης. Αναλυτικότερα, το 2023 το δημόσιο
χρέος στην Ευρωζώνη μειώθηκε κατά μέσο
όρο στο 90,3% του ΑΕΠ και στην ΕΕ των 27
στο 83,1% του ΑΕΠ. Το 2023, μέχρι σήμερα,
9 κράτη-μέλη κατέγραψαν αύξηση του δεί-
κτη χρέους προς ΑΕΠ και 18 μείωση.

Οι επιδράσεις της σύσφιγξης της νομι-
σματικής πολιτικής της ΕΚΤ στην Ευρωζώ-
νη, σε συνδυασμό με όλες τις προηγούμε-
νες αυξήσεις των επιτοκίων, εκτιμάται πως
θα εξακολουθούν να μεταδίδονται στις
συνθήκες χρηματοδότησης, επιδρώντας
ανασταλτικά στη ζήτηση, μέχρι να οδηγή-
σουν στην υποχώρηση του πληθωρισμού
στον μεσοπρόθεσμο στόχο του 2%. Μάλι-
στα, τονίζεται ότι οι μελλοντικές αποφά-
σεις της ΕΚΤ θα διασφαλίσουν ότι τα επιτό-
κια πολιτικής θα καθορίζονται σε επαρκώς
περιοριστικά επίπεδα για όσο διάστημα
χρειαστεί. Ειδικότερα, οι αποφάσεις για τα
επιτόκια θα βασίζονται στην εκτίμηση της
προοπτικής του πληθωρισμού βάσει των
εισερχόμενων οικονομικών και χρηματο-
οικονομικών δεδομένων και της δυναμι-
κής του πληθωρισμού. Η ΕΚΤ κρατά λοιπόν
αμετάβλητα τα τρία βασικά επιτόκια και
συγκεκριμένα τα επιτόκια των πράξεων
κύριας αναχρηματοδότησης, τα επιτόκια
διευκόλυνσης οριακής χρηματοδότησης
και της διευκόλυνσης αποδοχής καταθέ-
σεων σε 4,5%, 4,75% και 4% αντίστοιχα, χω-
ρίς όμως να καθορίζει ούτε να δεσμεύεται

για τη μελλοντική της πολιτική. Τα τρία λοι-
πόν ερωτήματα που παραμένουν αναπάν-
τητα είναι μέχρι πότε θα έχουμε παύση των
επιτοκιακών αυξήσεων, πόσο θα διαρκέ-
σουν τα υψηλά σημερινά επιτόκια
και με τι ρυθμό αναμένεται να
αποκλιμακωθεί ο πληθωρισμός
από το τελευταίο τρίμηνο του
2023 μέχρι και το δεύτερο τρίμη-
νο του 2024.

Από τον πονοκέφαλο της αύξη-
σης των επιτοκίων, σε άλλον πο-
νοκέφαλο έχει εξελιχθεί για την
ΕΚΤ και η κάμψη που καταγράφε-
ται το τελευταίο διάστημα τόσο
στην προσφορά όσο και στη ζήτη-
ση νέων δανείων ως απόρροια
των υψηλών επιτοκίων σε συν-
δυασμό με περικοπές στα επενδυτικά σχέ-
δια οδήγησαν σε απότομη πτώση της ζήτη-
σης πιστώσεων το γ’ τρίμηνο του 2023, ενώ
τα πιστοδοτικά κριτήρια για δάνεια προς
επιχειρήσεις έγιναν πιο αυστηρά. Σύμφωνα
με την κυρία Λαγκάρντ, δεν είναι μόνο οι
τράπεζες που μειώνουν την πιστωτική τους
ροή, είναι και οι επιχειρήσεις που μειώνουν
τις επενδύσεις εξαιτίας των επιτοκίων.

Αναλυτικά, ο ετήσιος ρυθμός αύξησης των

δανείων προς επιχειρήσεις μειώθηκε από-
τομα, από 2,2% τον Ιούλιο σε 0,2% τον Σεπτέμ-
βριο, ενώ ο πόλεμος τόσο στην Ουκρανία όσο
και στη Μέση Ανατολή θέτει σε επιπλέον κίν-

δυνους όλα τα δάνεια. Στην Ελλάδα
πάντως με εξαίρεση τη στεγαστική
πίστη, η οποία βρίσκεται σε αρνητι-
κό έδαφος εδώ και μια 10ετία, η πι-
στωτική επέκταση στο επιχειρημα-
τικό χαρτοφυλάκιο γύρισε θετική
τον περασμένο μήνα. Σύμφωνα με
τα στοιχεία της ΤτΕ, τον Σεπτέμβριο
o ετήσιος ρυθμός μεταβολής της
χρηματοδότησης του ιδιωτικού το-
μέα αυξήθηκε σε 2,1% από 0,9%, με
τη μηνιαία καθαρή ροή να είναι θε-
τική κατά 2,14 δισ. ευρώ. Ειδικά για
τις επιχειρήσεις, η μηνιαία καθαρή

ροή ήταν θετική κατά 2,05 δισ. ευρώ έναντι
αρνητικής καθαρής ροής 322 εκατ. ευρώ τον
προηγούμενο μήνα.

Το ζητούμενο πλέον είναι αφενός να
σταματήσει να ανεβαίνει το κόστος δανει-
σμού, αφετέρου να μειωθεί η διαφορά του
μέσου επιτοκίου δανείων και καταθέσεων
που έχει φτάσει σε υψηλό 20ετίας. Αναμέ-
νεται λοιπόν άνοδος στα επιτόκια των προ-
θεσμιακών καταθέσεων, όπως βεβαίως και

μειώσεις στα επιτόκια των νέων επιχειρη-
ματικών δανείων, περιορίζοντας το περι-
θώριο μεταξύ επιτοκίων καταθέσεων και
χορηγήσεων από το 5,9% που κυμαίνεται
σήμερα. Από τα στοιχεία της ΤτΕ για την πο-
ρεία των επιτοκίων, το επιτόκιο για προθε-
σμιακές καταθέσεις των νοικοκυριών προ-
σώρας διαμορφώνεται στο 1,6%, ενώ το
επιτόκιο για προθεσμιακές καταθέσεις
από τις επιχειρήσεις στο 2,7%. Στο σκέλος
χορήγησης δανείων οι τάσεις που κατα-
γράφονται είναι μεικτές σε ό,τι αφορά τα
νέα δάνεια για νοικοκυριά και επιχειρή-
σεις. Συγκεκριμένα, ανοδική ήταν η τάση
σε όλα τα νέα επιχειρηματικά δάνεια με
εξαίρεση αυτά προς τις πολύ μικρές επι-
χειρήσεις. Τη μεγαλύτερη άνοδο δανείων
και επιτοκίων μέχρι σήμερα εμφανίζουν τα
δάνεια προς μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
Ελπίζουμε λοιπόν από εδώ και στο εξής οι
ελληνικές τράπεζες να πάψουν να λειτουρ-
γούν με το υψηλότερο επιτοκιακό περιθώ-
ριο στα επιτόκια αναφοράς στα δάνεια και
να πάψουν να κρατούν τα επιτόκια καταθέ-
σεων σε χαμηλά επίπεδα. Εν κατακλείδι,
πρέπει οι εγχώριες τράπεζες να πάψουν να
είναι προς τους πελάτες τους ακριβές στα
δάνεια και φθηνές στις καταθέσεις.

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος
ΕΒΕΠ

Ανακούφιση στον πονοκέφαλο 
των επιτοκίων 

με το πάγωμα των αυξήσεων
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Ο
λα πάνε βάσει σχεδίου για το Ισραήλ
και τα ισραηλινά άρματα μάχης ει-
σήλθαν σε συνοικία στην αρχή της

πόλης της Γάζας, κόβοντας την κύρια οδική
σύνδεση μεταξύ του βόρειου και του νότιου
τμήματος στη Λωρίδα της Γάζας. Ο εκπρόσω-
πος του ισραηλινού στρατού, υποναύαρχος

Ντάνιελ Χαγκάρι, δήλωσε ότι
οι ισραηλινές δυνάμεις
έχουν σκοτώσει δεκάδες
ενόπλους της Χαμάς, αλλά
αρνήθηκε να επιβεβαιώσει
τη θέση των χερσαίων δυνά-

μεων του Ισραήλ, μετά την
ανάρτηση φωτογραφιών στα

μέσα κοινωνικής δικτύωσης που δείχνουν ισ-
ραηλινά άρματα μάχης να προωθούνται στην
κεντρική οδική αρτηρία που διατρέχει τη Λω-
ρίδα της Γάζας από βορρά προς νότο.

Υπάρχουν μαρτυρίες σε όλα τα διεθνή μέσα
ενημέρωσης από κατοίκους της περιοχής που
περιγράφουν πως τα ισραηλινά τανκς έχουν ει-
σέλθει σε συνοικία στις παρυφές της πόλης της
Γάζας και έχουν αποκλείσει την κεντρική οδική
αρτηρία. Δεκάδες τανκς έχουν φθάσει στις πα-
ρυφές της συνοικίας αλ-Ζεϊτούν, έχουν απο-
κλείσει την οδό Σαλαχεντίν και βάλλουν κατά
κάθε οχήματος που κυκλοφορεί, δήλωσαν αυ-
τόπτες μάρτυρες. Αυτή η προωθητική κίνηση
του ισραηλινού στρατού ακολουθεί τη σειρά
των επιχειρήσεων διείσδυσης των χερσαίων
δυνάμεων των τελευταίων ημερών στη Λωρίδα
της Γάζας. Δεκάδες κτήρια δυτικά του κεντρι-
κού αυτού οδικού άξονα, της οδού Σαλαχεντίν,
έχουν καταστραφεί από τους ισραηλινούς βομ-
βαρδισμούς των τελευταίων ημερών.

Παλαιστίνη: 3.500 παιδιά
ανάμεσα στους 8.300 νεκρούς

Ισραηλινά πλήγματα ισοπέδωσαν χθες του-
λάχιστον δέκα πύργους στη συνοικία Ταλ-αλ-
Χάουα, στον νοτιοδυτικό τομέα της πόλης Γά-
ζας, ενώ σύμφωνα με ισραηλινές πηγές χτυπή-
θηκαν 600 στόχοι σε ένα 24ωρο.

Η συνοικία αλ-Ζεϊτούν βρίσκεται στον νοτι-
οανατολικό τομέα της πόλης της Γάζας. Σε κα-
νονικούς καιρούς, ο πληθυσμός της ανέρχεται
σε 130.000 κατοίκους και είναι η μεγαλύτερη
συνοικία της πόλης. Όμως η περιοχή όπου
έχουν φθάσει τα ισραηλινά τανκς είναι αραι-
οκατοικημένη. Σύμφωνα με τα διεθνή μέσα
ενημέρωσης, τα ισραηλινά τανκς έχουν ανα-
πτυχθεί σε δύο ζώνες της οδού Σαλαχεντίν. Η
μία ζώνη βρίσκεται στο ύψος της πλατείας των
Μαρτύρων, σε απόσταση 1,5 χιλιομέτρου από
τα σύνορα ανάμεσα στο Ισραήλ και τη Λωρίδα
της Γάζας, και η άλλη σε απόσταση δύο χιλιο-
μέτρων από τη μεθόριο.

Οι αυτόπτες μάρτυρες δεν έκαναν λόγο για
συγκρούσεις με ενόπλους της Χαμάς. Ισραη-
λινά πλήγματα προκάλεσαν επίσης ζημιές
στην ίδια συνοικία σε νοσοκομείο ειδικευμέ-

νο στην αντιμετώπιση του καρκίνου που χρη-
ματοδοτείται από την Τουρκία, δήλωσε ο διευ-
θυντής του Σόμπι Σέικ. 

Σύμφωνα με το παλαιστινιακό υπουργείο
Υγείας, τουλάχιστον 8.306 είναι οι άνθρωποι
που έχουν σκοτωθεί στη Λωρίδα της Γάζας,
από τις 7 Οκτωβρίου μέχρι χθες, επισημαίνον-
τας ότι ανάμεσα στους νεκρούς συγκαταλέ-
γονται 3.457 παιδιά.

Επιβεβαιώθηκε ο θάνατος
της 22χρονης Γερμανίδας

Την ίδια ώρα παγκόσμιο σοκ έχει προκα-
λέσει η επιβεβαίωση του θανάτου της
22χρονης Γερμανίδας, η οποία αγνοούνταν
από τις 7 Οκτωβρίου, όταν η Χαμάς επιτέθη-
κε στο Ισραήλ.

Η άτυχη νεαρή βρισκόταν στο φεστιβάλ μου-
σικής έξω από τη Γάζα, στο οποίο έχασαν τη ζωή
τους πάνω από 160 άνθρωποι από την επίθεση
της Χαμάς. Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Ισ-
ραήλ, Γιτζάκ Χέρτζογκ, η 22χρονη σκοτώθηκε
με μαρτυρικό τρόπο, καθώς αποκεφαλίστηκε.

«Είμαι πραγματικά λυπημένος να αναφέρω
τα νέα για τη Shani Louk. Εντοπίστηκε το κρα-
νίο της. Αυτό σημαίνει πως αυτά τα σαδιστικά
κτήνη της Χαμάς τής έκοψαν το κεφάλι. Είναι
μια μεγάλη τραγωδία και εκφράζω τα συλλυ-
πητήριά μου στην οικογένειά της», ανέφερε ο
Χέρτζογκ. Σε πολιτικό επίπεδο, ο Νετανιάχου
βρίσκεται σε δύσκολη θέση, καθώς αποκαλύ-
φθηκε ότι, το 2016, ο τότε υπουργός Άμυνας
συνέταξε ένα έγγραφο 11 σελίδων που προει-
δοποιούσε για τους σχεδιασμούς της Χαμάς. 

Δεν έλαβαν υπόψη
τις προειδοποιήσεις

Το έγγραφο, μέρη του οποίου δημοσιεύθη-
καν σε ισραηλινή εφημερίδα, προαναγγέλλει
πολλά από τα στοιχεία της επίθεσης της 7ης
Οκτωβρίου και υποδεικνύει ότι οι Ισραηλινοί
αξιωματούχοι γνώριζαν εδώ και αρκετά χρόνια
την πιθανότητα μιας τέτοιας επίθεσης της Χα-
μάς, αλλά προφανώς δεν έλαβαν τις προειδο-
ποιήσεις αρκετά σοβαρά. Σε συνέντευξή του ο
Λίμπερμαν ανέφερε το έγγραφο, λέγοντας ότι
το έδωσε στον πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετα-
νιάχου τον Δεκέμβριο του 2016, προειδοποι-
ώντας ότι η Χαμάς θα επιτεθεί «ακριβώς με τον
τρόπο που το έκανε» στις 7 Οκτωβρίου, εάν δεν
εξουδετερωθούν οι δυνατότητές της. Ο Λίμ-
περμαν, ο οποίος σε αντίθεση με τον Μπένι
Γκαντζ και το κόμμα του έχει επιλέξει μέχρι
στιγμής να μη συμμετέχει στο πολεμικό
υπουργικό συμβούλιο του πρωθυπουργού του
Ισραήλ, ανέφερε ότι ο Νετανιάχου έπρεπε να
πειστεί να θίξει το θέμα σε μια συνεδρίαση του
υπουργικού συμβουλίου, όπου το έγγραφο
απορρίφθηκε μεταξύ άλλων από τους αρχη-

γούς ασφαλείας.

Νετανιάχου: «Καμία περίπτωση 
εκεχειρίας, είναι ώρα για πόλεμο»

«Είναι ώρα για πόλεμο», τόνισε σε συνέντευξη Τύπου ο
πρωθυπουργός του Ισραήλ Μπενιαμίν Νετανιάχου και
υπογράμμισε ότι δεν υπάρχει περίπτωση εκεχειρίας.

Μιλώντας στα αγγλικά, χαρακτήρισε τη Χαμάς «βάρβα-
ρους που επιδιώκουν να καταστρέψουν όλα όσα αγαπάμε και
να εγκαινιάσουν έναν κόσμο φόβου και σκοταδιού».

«Αυτό είναι ένα σημείο καμπής» πρόσθεσε ο Νετανιάχου. «Ένα σημείο καμ-
πής για τους ηγέτες και τα έθνη. Είναι καιρός για όλους μας να αποφασίσουμε αν
είμαστε πρόθυμοι να αγωνιστούμε για ένα μέλλον ελπίδας και υπόσχεσης ή να
παραδοθούμε στην τυραννία και τον τρόμο. Να είστε σίγουροι ότι το Ισραήλ θα
πολεμήσει».

Ατελείωτο σφυροκόπημα 
από τις χερσαίες δυνάμεις 
του Ισραήλ, που υποστηρίζει
πως σκότωσε δεκάδες 
ενόπλους της Χαμάς

Δεν σταματά λεπτό
να… γαζώνει τη Γάζα

ΧΤΥΠΗΘΗΚΑΝ 600 ΣΤΟΧΟΙ ΣΕ 24 ΩΡΕΣ

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη
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Ν
έες άγνωστες λεπτομέρειες από τη
δράση του κυκλώματος phishing που
εξαπάτησε δεκάδες θύματα αποκαλύ-

πτει σήμερα η «Political». Τα μέλη της οργάνω-
σης, σύμφωνα με όσα αποκαλύπτονται στη δι-
κογραφία της πολύκροτης υπόθεσης, προ-
έβαιναν συστηματικά σε απάτες με υπολογιστή
με τη μέθοδο phishing στο σύνολο της ελληνι-
κής επικράτειας.

Όπως προέκυψε από την έρευνα των αστυ-
νομικών, συντονιζόταν από έναν κεντρικό πυ-
ρήνα περίπου 25 ατόμων, ηγετικών και βασι-
κών μελών, ενώ τη δράση της συνεπικουρού-
σαν τουλάχιστον 130 βοηθητικά-περιφερειακά
μέλη, από τα οποία άλλα είχαν διαρκή και άλλα
περιστασιακή δράση.

Χαρακτηριστικός είναι ο διάλογος μεταξύ
μελών της οργάνωσης:
- Πήρε τηλέφωνο...
- Πού; 
- Και λέει: Μιχάλη θα βάλουμε τα λεφτά, τα κά-
νουν λέει μεταφορά να τα πάρουμε και μη πεις
λέει τίποτα στον Δημήτρη.
- Ναι. Τι είπε; Πότε το είπε αυτό; 
- Τώρα πριν πέντε λεπτά. 
- Ο τέτοιος ο... ήθελε να πει μην πεις τίποτα του
Μιχάλη, μπερδεύτηκε...
- Όχι του Μιχάλη ρε παιδιά του...
- Άλλου, μ’ ακούς; 
- Α, εντάξει... Τέλος πάντων, εγώ άλλαξα κωδι-
κό και κάποιος πήγε να μπει μέσα. Μάλλον ο
δικός του και κλειδώθηκε το password. 
- Τι κλειδώθηκε;
- Κλειδώθηκε το ebanking.
- Για κλείσε να δω...

«Εντάξει, κανονικά μεροκάματο»
Είχε προηγηθεί ακόμη ένας διάλογος: 
- Ναι.
- Έλα.
- Ποιος;

- Έλα, ποιος; 
- Έλα ρε, πες μου.
- Κόρινθο.
- Τίποτα.
- Ωραία πράγματα.
- 6, 7, κατοστάρικα η alpha 8, 9
- Εντάξει χίλια δηλαδή, εντάξει ρε.
- Εντάξει μαζί ρε κανονικά μεροκάματο.
Σε άλλο σημείο της δικογραφίας οι αστυνομι-
κοί έχουν καταγράψει την εξής συνομιλία: 
- Ναι.
- Έλα.
- Ζημιά.
- 1.200 ευρώ.
- 1.200 ευρώ. 
- Όχι έβγαλα 1.800 ευρώ και 1.200 δεν βγαίνανε. 
- Γιατί;
- Γιατί πάτησα, δεν ήταν το όριο, δεν έβαλε 200
ευρώ. 
- Και; 
- Δεν μπορούσα να βγάλω 1.200, έπρεπε να πα-
τήσω 1.000 και εγώ κόλλησα και καθυστέρησε
και εκεί μου κράτησε την κάρτα μέσα. 
-Τι ... είσαι;
- 200 ευρώ έπρεπε να τα πάρεις σήμερα.
- Αφού είσαι ... μπράβο, θα βάλεις τώρα κέρδος
500 με 800 ευρώ μόνο.
- Ποιο, 400 ευρώ;
- Τους άλλους δεν τους πληρώνεις τουλάχιστον
κατάλαβες; Σου μένουν αυτά.
- Θέλουν λεφτά, εγώ δεν πληρώνω.

- Την κράτησε μέσα, πες τι μου λες ρε; 
- Φταίω εγώ είπε; Ήταν μέσα...
- Ωραία δώσ’ του 3 κατοστάρικα. 
- 500 ευρώ θέλουν. 
- Γ... τα!

«Καλύτερα να έρθω από εκεί ρε»
Στη δικογραφία καταγράφηκε ακόμη ένας

διάλογος στον οποίο μέλη της οργάνωσης ανέ-
φεραν: 
- Ναι.
- Έλα, ρε Βαλάντη.
- Έλα.
- Α;
- Ή παίζει κάρτα; 
- Εδώ είδα ότι έχω πάρει 2.970 μείον. 
- Τελικά σίγουρα αγορά; 
- Ναι ρε, αφού θα φανεί ότι ήταν από απάτη τα
λεφτά. 
- Κατάλαβα.
- Καλύτερα να έρθω από εκεί ρε. 
- Θα τα πληρώσει σε λίγο. Δεν θα τα πληρώσει;
- Εντάξει; 
- Οκ, έλα...

Στη δικογραφία που σχηματίστηκε συμπε-
ριλαμβάνονται άλλα 155 άτομα, μέλη της εγ-
κληματικής οργάνωσης, ενώ παράλληλα
εξετάζεται ο βαθμός συμμετοχής και εμπλο-
κής για περισσότερους από 1.200 δικαιού-
χους τραπεζικών λογαριασμών των λεγόμε-
νων «μουλαριών» (moneymules), οι οποίοι

διευκόλυναν τη δράση της εγκληματικής ορ-
γάνωσης.

Πολύμηνη έρευνα της ΕΛΑΣ
Σύμφωνα με όσα ανακοίνωσε η ΕΛΑΣ, είχε

προηγηθεί πολύμηνη έρευνα που περιλάμβανε
τεχνικές-ψηφιακές έρευνες μεγάλης έκτασης
και όγκου, αναλύσεις δεδομένων, ειδικές ανακρι-
τικές πράξεις και αστυνομικές έρευνες, από τη
συνδυαστική ανάλυση των οποίων προέκυψε η
δράση της εγκληματικής οργάνωσης, τουλάχι-
στον από τα μέσα του 2022, με σκοπό την υποκλο-
πή και παράνομη πρόσβαση στους λογαριασμούς
ηλεκτρονικής τραπεζικής (ebanking) των θυμά-
των και έπειτα τη μεταφορά και εκταμίευση του
συνόλου του διαθέσιμου χρηματικού ποσού από
τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης.

Ενδεικτικό της τεράστιας δράσης της οργά-
νωσης είναι πως υπήρχαν περισσότεροι από
1.200 δικαιούχοι τραπεζικών λογαριασμών
(moneymules), οι οποίοι διευκόλυναν τη δράση
της εγκληματικής οργάνωσης παραχωρώντας
στα μέλη της, έναντι συνήθως χρηματικής αμοι-
βής, τη διαχείριση των τραπεζικών τους λογα-
ριασμών (πρόσβαση σε ebanking), καθώς και
τις συνδεδεμένες με αυτούς κάρτες ανάληψης.

Οι έρευνες της ΕΛΑΣ θα συνεχιστούν και το
επόμενο διάστημα προκειμένου να διαπιστω-
θεί αν υπάρχουν και άλλα εμπλεκόμενα μέλη
της οργάνωσης που συνεργάζονταν με τον βα-
σικό πυρήνα της εγκληματικής οργάνωσης. 

ΟΙ ΔΙΑΛΟΓΟΙ ΤΟΥ ΚΥΚΛΩΜΑΤΟΣ PHISHING

«Θα φανεί ότι ήταν
από απάτη τα λεφτά» 

Τι αναφέρει η δικογραφία 
για τις συνομιλίες των μελών 
της εγκληματικής οργάνωσης

που... ψάρευε χρήματα 
από τους τραπεζικούς

λογαριασμούς ανυποψίαστων
θυμάτων
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Σε σοβαρή κατάσταση εξακολουθεί να νοσηλεύεται στη
Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας (ΜΑΦ) του Νοσοκομείου
«Γεννηματά» η 16χρονη που τραυματίστηκε κατά τη διάρ-
κεια επεισοδίων στο Νέο Ηράκλειο. Το κορίτσι νοσηλεύε-
ται στη Νευροχειρουργική Κλινική και έχει διαφύγει τον
κίνδυνο για τη ζωή της. Η έφηβη φέρει σημαντικό κάταγμα
στη βάση του κρανίου, αιμάτωμα και θλάσεις, ενώ ενδέχε-
ται να χρειαστεί και χειρουργείο. Πληροφορίες αναφέρουν
πως η ιατροδικαστής που την εξέτασε δεν διαπίστωσε χτυ-
πήματα από κάποιο ρόπαλο, ωστόσο η επίσημη έκθεση δεν
έχει συνταχθεί ακόμη.

Πηγές από το περιβάλλον του παιδιού ανέφεραν πως ξυ-
λοκοπήθηκε από αστυνομικούς. Ωστόσο, η ΕΛΑΣ σε ανακοί-
νωσή της υποστηρίζει πως οι αστυνομικοί βρήκαν το κορίτσι
και του έδωσαν τις πρώτες βοήθειες. Σε κάθε περίπτωση,
αστυνομικές πηγές αναφέρουν πως υπάρχει βίντεο-ντοκου-
μέντο από τη στιγμή της επίθεσης που θα βοηθήσει στην εξι-
χνίαση της υπόθεσης.

Κατεπείγουσα έρευνα από τον εισαγγελέα
Ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών Αν-

τώνης Ελευθεριάνος παρήγγειλε τη διενέργεια κατεπείγου-

σας προκαταρκτικής έρευνας για τις συνθήκες υπό τις οποίες
προκλήθηκε ο τραυματισμός της. Την έρευνα θα «τρέξει» το
τμήμα Ανθρωποκτονιών της Ασφάλειας υπό την εποπτεία ει-
σαγγελικού λειτουργού. Θα διερευνηθεί αν έχουν τελεστεί
και από ποιους τα αδικήματα της απόπειρας ανθρωποκτονίας
και της πρόκλησης βαριάς σκοπούμενης σωματικής βλάβης.
Επίσης, δίνεται εντολή να ληφθεί κατάθεση από τη 16χρονη,
όταν το επιτρέψει η κατάσταση της υγείας της, να ληφθούν
καταθέσεις από οικεία της πρόσωπα, να διαβιβαστούν τα έγ-
γραφα του ιατρικού φακέλου και να αναζητηθεί οπτικοακου-
στικό υλικό από κάμερες στην περιοχή.

Εκτός κινδύνου η 16χρονη που βρέθηκε ξυλοκοπημένη - Το βίντεο θα δώσει απαντήσεις...

Η
οπαδική βία λίγο καιρό μετά τον
θάνατο του Μιχάλη Κατσουρή ξα-
ναχτυπά. Δύο σοβαρά επεισόδια

σημειώθηκαν το Σαββατοκύριακο στη
Θεσσαλονίκη, όπου και πάλι από καθαρή
τύχη δεν θρηνήσαμε νεκρούς. Σοκ προκα-
λούν οι λεπτομέρειες από την κατάθεση
ενός τραυματία που φέρεται να κατέθεσε
στους αστυνομικούς:

«Μου επιτέθηκαν με αλυσίδες, τσεκού-
ρια και τέιζερ».

Όπως είπαν στην «Political» οι δικηγό-
ροι του, το θύμα βρισκόταν σε νυχτερινό
κέντρο όταν κουκουλοφόροι έφτασαν εκεί
οπλισμένοι με αλυσίδες και τσεκούρια.
Βάσει της περιγραφής του δέχτηκε άγρια
επίθεση με αποτέλεσμα να καταλήξει στο
νοσοκομείο, ενώ οι δράστες ήταν πιθανό-
τατα αντίπαλοι οπαδοί. Το θύμα είναι γνω-
στός οπαδός στη Θεσσαλονίκη και φέρεται
να έχει στοχοποιηθεί.

« Το θύμα, ενώ βρισκόταν σε νυχτερινή
έξοδο με φίλους του, δέχτηκε επίθεση από
οργανωμένη ομάδα 30 ατόμων. Δέκα με
δώδεκα άτομα εξ αυτών ήταν οπλισμένα
με τσεκούρια, τέιζερ και αλυσίδες. Τον
χτυπούσαν προσπαθώντας να τον πετύ-

χουν σε ζωτικά σημεία του σώματος και κυ-
ρίως στο κεφάλι», μας είπε χθες χαρακτηριστι-
κά ο δικηγόρος του τραυματία Θοδωρής Καρα-
γιάννης και συνέχισε: «Το κίνητρο της επίθε-
σης ήταν οπαδικό, καθώς τόσο αυτοί που χτυ-
πούσαν όσο και οι υπόλοιποι με πυρσούς και
φωτοβολίδες φώναζαν συνθήματα κατά της
ομάδας που υποστήριζε. Γλίτωσε με βαριά
τραύματα στα χέρια και τα πόδια με τα οποία
προστατεύτηκε. Επενέβησαν οι τρομοκρατη-
μένοι περαστικοί και οι γείτονες από τα μπαλ-
κόνια και έτσι σώθηκε. Μάλιστα, ήταν τόσο
ισχυρή η απόφασή τους “να τελειώσουν τη
δουλειά” που, αφού έφυγαν, επέστρεψαν και
του επιτέθηκαν ξανά». Παράλληλα, ο δεύτερος
δικηγόρος του τραυματία Σωκράτης Μπρόζος
υπογράμμισε στην «Political» ότι «δυστυχώς
κάποιοι δεν πήραν το μήνυμα των αδικοχαμέ-
νων νεαρών Νάσου, Άλκη, Μιχάλη και επιθυ-
μούν και άλλους νεκρούς».

Αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Αθλητικής
Βίας έχουν αναλάβει την προανάκριση της υπό-
θεσης, ωστόσο μέχρι στιγμής δεν έχουν γίνει
προσαγωγές ή συλλήψεις υπόπτων. Οι κινήσεις
των δραστών έχουν καταγραφεί από κάμερες
ασφαλείας, ωστόσο τα εν λόγω πρόσωπα είχαν
καλυμμένα τα χαρακτηριστικά τους.

ΟΠΑΔΙΚΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Ήθελαν να σκοτώσουν…
Τι δηλώνουν στην «Political» οι δικηγόροι του τραυματία από επίθεση κουκουλοφόρων με τσεκούρια, 
αλυσίδες και τέιζερ έξω από νυχτερινό κέντρο - Γνωστός οπαδός το θύμα, φέρεται να είχε στοχοποιηθεί

Άγριο ξύλο στη μέση του δρόμου
Σε άλλo επεισόδιο που έγινε το μεσημέρι της Κυριακής, οπαδοί του ΠΑΟΚ

με μηχανάκια επέστρεφαν από το κλειστό της Μίκρας και είχαν συμπλοκή
με οπαδούς του Άρη, οι οποίοι βρίσκονταν στη συμβολή της οδού Βούλγαρη
με τη Λεωφόρο Κωνσταντίνου Καραμανλή. Σε βίντεο που ανέβηκε στο δια-
δίκτυο καταγράφηκαν στιγμιότυπα από το οπαδικό επεισόδιο, με τους δρά-
στες να έχουν διακόψει την κυκλοφορία στο σημείο και να ανταλλάσσουν
χτυπήματα. Η ουρά των αυτοκινήτων άρχισε να αυξάνεται προς τα πίσω, με
το μποτιλιάρισμα στο σημείο να μεγαλώνει . Η αστυνομία επενέβη και ξεκί-
νησε ανθρωποκυνηγητό, ενώ σύμφωνα με τα όσα ανακοίνωσε η ΕΛΑΣ:
• Οι 13 συλληφθέντες -μεταξύ αυτών και δύο τραυματίες- είναι ηλικίας από
16 έως 37 ετών, οπαδοί των δύο ομάδων. Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικο-
γραφία από την Υποδιεύθυνση Αντιμετώπισης Αθλητικής Βίας Θεσσαλονί-
κης, με την οποία θα οδηγηθούν στον εισαγγελέα Ποινικής Δίωξης.
• Η δικογραφία τούς καταλογίζει, κατά περίπτωση, τις εξής πράξεις: παρά-
βαση του Αθλητικού Νόμου, συμπλοκή, βαριά σωματική βλάβη, επικίνδυνη
σωματική βλάβη από κοινού, απόπειρα επικίνδυνης σωματικής βλάβης από
κοινού, διατάραξη κοινής ειρήνης από κοινού, βία κατά υπαλλήλων και δι-
καστικών προσώπων (αντίσταση), παράβαση της νομοθεσίας αναφορικά με
όπλα, πυρομαχικά, εκρηκτικές ύλες και εκρηκτικούς μηχανισμούς.
• Από το σημείο της συμπλοκής κατασχέθηκαν δώδεκα κράνη μοτοσικλέ-
τας, πέντε σιδερόβεργες, οκτώ στειλιάρια, όπως επίσης ένας πυροσβεστή-
ρας, μια σιδερένια αλυσίδα και ένα μεταλλικό αντικείμενο. Οι συλληφθέν-
τες -πλην των δύο τραυματιών- οδηγούνται στον εισαγγελέα ποινικής δίω-
ξης Θεσσαλονίκης.



ΤΡΙΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ25

Οι επικίνδυνες κόντρες με μηχανάκια μέσα σε κατοι-
κημένη περιοχή, σε έναν πολυσύχναστο δρόμο με πλή-
θος θεατών, αποτελούν… μεταμεσονύχτιο Γολγοθά για
τους κατοίκους της λεωφόρου Καραμανλή στη Λάρισα,
που έχουν τη δική τους «παραλιακή». Τα ραντεβού κλεί-
νονται στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, οι -κυρίως- νεα-
ροί σπεύδουν με τα «βελτιωμένα» παπάκια τους ή και τις
μηχανές, το στοίχημα έχει μπει και η κόντρα ξεκινά! Απα-
ραίτητη βέβαια προϋπόθεση είναι οι θορυβώδεις εξατμί-
σεις που εξιτάρουν τις εκατοντάδες που επίσης σπεύ-

δουν να παρακολουθήσουν το θέαμα!
Το βράδυ της Κυριακής μάλιστα σημειώθηκε ένα ατύ-

χημα, που φυσικά δεν είναι το πρώτο όταν εξελίσσονται
τέτοιες επικίνδυνες καταστάσεις. Η αστυνομία δέχεται
βροχή καταγγελιών από περιοίκους που έχουν χάσει τον
ύπνο τους και σπεύδει για να διαλύσει το πλήθος. Το οποίο
βέβαια λόγω του μεγάλου όγκου είναι δύσκολα διαχειρί-
σιμο. Σε κάποιες άλλες περιπτώσεις, μάλιστα, κάτοικοι
που διαμαρτυρήθηκαν για τη διατάραξη υποστηρίζουν
πως έπεσαν θύματα προπηλακισμών.

Γολγοθάς των κατοίκων στην… παραλιακή της Λάρισας: Κόντρες μέχρι πρωίας

Π
έρασαν δεκατρία χρόνια από τότε
που ο νεαρός ποδοσφαιριστής
Βασίλης Γοργολίτσας ονειρευόταν

να κάνει καριέρα στα γήπεδα και στο τρα-
γούδι. Είχε λάβει μέρος στο talent show
«Greek Idol», αναζητώντας μία ευκαιρία να
γίνει γνωστός στο ευρύ κοινό, χωρίς όμως
τελικά να τα καταφέρει.

Το όνομά του έμελλε να απασχολήσει
ξανά την κοινή γνώμη
όταν τον Αύγουστο του
2022 ο 34χρονος πια Β.
Γοργολίτσας εισέβαλε με
ένα λευκό SUV όχημα στο
γκαράζ του Εφετείου της
Αθήνας, σκορπώντας τον
πανικό. Όταν οι αστυνομι-
κοί τού πέρασαν χειροπέ-

δες διαπίστωσαν πως το αυτοκίνητο ήταν
γεμάτο χαρτονομίσματα. Το ίδιο και κά-
ποια σακβουαγιάζ που βρέθηκαν στην κα-
τοχή του. Όταν μέτρησαν τα χρήματα, δια-
πίστωσαν ότι το ποσό ήταν υπέρογκο, 1,5
εκατ. ευρώ!

Εκτός από τα χρήματα στην κατοχή του
βρέθηκαν και ναρκωτικές ουσίες, ενώ ο
ίδιος φέρεται να φώναζε σε έξαλλη κατά-
σταση ότι ήθελε να πάει φυλακή. Κατά τη
διάρκεια της ανάκρισης ο κατηγορούμε-
νος είχε υποστηρίξει πως ένα μέρος των
χρημάτων προερχόταν από διακίνηση
ναρκωτικών και από ερωτικά ραντεβού
που έκλεινε επί πληρωμή και το υπόλοιπο
ποσό από αγοραπωλησίες ακινήτων.

Χθες το Τριμελές Εφετείο Κακουργη-
μάτων έκρινε ένοχο τον πρώην παίκτη
ριάλιτι. Του επέβαλε ποινή κάθειρξης δέ-
κα ετών και τριών μηνών για διακίνηση
ναρκωτικών ουσιών και παράνομη οπλο-
κατοχή. 

Το δικαστήριο αναγνώρισε στον κατη-
γορούμενο το ελαφρυντικό της ειλικρι-
νούς μεταμέλειας και έδωσε αναστέλ-
λουσα δύναμη στην έφεση με τους περιο-
ριστικούς όρους της απαγόρευσης εξό-
δου από τη χώρα και της εμφάνισης μία
φορά τον μήνα σε αστυνομικό τμήμα.
Έτσι, ο Βασίλης Γοργολίτσας μέχρι την
επανάληψη της δίκης σε δεύτερο βαθμό
θα παραμείνει ελεύθερος.

«Άρχισε να με πνιγεί
το ψέμα που έλεγα»

Στην ασπολογία του ο κατηγορούμενος
παραδέχθηκε τη σχέση του με τα ναρκωτι-
κά. Υποστήριξε ότι έμπλεξε με τις απαγο-
ρευμένες ουσίες, όταν ξεκίνησε τα ερωτι-
κά ραντεβού επί πληρωμή με άνδρες. «Τώ-
ρα είμαι καλά. Απεξαρτήθηκα από τις ου-
σίες. Ξεκίνησα να παίρνω για να αντεπε-
ξέλθω στο ερωτικό ραντεβού. Μετά έπαιρ-
να για είχα χαρμάνια. Έφτασα στο τέρμα.
Έγινα άπληστος με τα λεφτά. Ήθελα να γε-
μίζω τις σακούλες. Είχα πάθει εμμονή,
ήθελα να μαζεύω», είπε στην απολογία του.
Όπως σημείωσε, υπήρχαν και μήνες όπου
μπορεί να έβγαζε ακόμα και δέκα χιλιάδες
ευρώ από τις ερωτικές υπηρεσίες που

προσέφερε και επέμεινε πως τα χρήματα
που βρέθηκαν στην κατοχή του προέρχον-
ται από τα ραντεβού που έκανε τα τελευ-
ταία δέκα χρόνια.

Ο κατηγορούμενος ρωτήθηκε από την
έδρα πώς ξεκίνησε να απασχολείται ως
συνοδός και απάντησε ότι ένας φίλος του
τερματοφύλακας, όταν έψαχνε τρόπους
να αποκτήσει χρήματα, του πρότεινε να
τον βοηθήσει να κάνει ερωτικά ραντεβού
με άνδρες.

«Εγώ πάγωσα. Δεν το είχα ξανακάνει.
Έκανα το πρώτο ραντεβού στου Ζωγρά-
φου και δεν έκανα τίποτα, γιατί με είδαν
ότι είμαι πρωτάρης. Μετά πήρα αέρα, με-
τά ναι. Γνώρισα και έναν μεγαλύτερης
ηλικίας και ήθελε κάτι σαν σχέση. Ε… με-

τά δεν είχα σταματημό. Το έκανα δέκα
χρόνια ασταμάτητα. Από ένα σημείο και
μετά πετούσα τα χρήματα! Τα έβαζα σε
τσάντες, σε σακούλες, όπου έβρισκα! Άρ-
χισα να σκέφτομαι να φύγω από τον χώρο
αυτό, όταν έκανα παιδιά. Το όνειρό μου
ήταν να κάνω ευτυχισμένη οικογένεια.
Άρχισε να με πνιγεί το ψέμα που έλεγα»,
είπε στους δικαστές. Η εισαγγελέας ρώ-
τησε τον κατηγορούμενο πώς δικαιολο-
γείται να έχει τόσα χρήματα που να προ-
έρχονται από ερωτικά ραντεβού και εκεί-
νος εξήγησε: «Δεν ξέρω πώς είναι με τις
γυναίκες, αλλά με τους ομοφυλόφιλους
άνδρες, επειδή θέλουν εχεμύθεια, κάποι-
οι είναι και πρόσωπα γνωστά από την τη-
λεόραση, έχει πολλά χρήματα».

Τι είπε ο 34χρονος που πριν από έναν χρόνο μπούκαρε με το αμάξι του 
στο Εφετείο, έχοντας 1,5 εκατ. στο πορτμπαγκάζ: «Από ένα σημείο 

άρχισα να πετάω τα χρήματα, σε τσάντες, σε σακούλες, όπου έβρισκα»Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Τα ερωτικά ραντεβού
με άνδρες, η εμμονή
για λεφτά και οι ουσίες

ΔΕΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΜΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΗΝ ΠΑΙΚΤΗ ΡΙΑΛΙΤΙ
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Αχαΐα: Τι «έδειξε»
η ιστοπαθολογική
εξέταση για τον θάνατο
του πρώτου βρέφους

Συνεχίζεται η έρευνα για δύο βρέ-
φη στην Κάτω Αχαΐα που πέθαναν
μέσα σε διάστημα ενός χρόνου, ενώ,
σύμφωνα με ρεπορτάζ του Alpha, τα
αποτελέσματα της ιστοπαθολογικής
εξέτασης στο πρώτο παιδί έδειξαν
πως αιτία θανάτου του βρέφους ήταν
η διάμεση πνευμονίτιδα παιδικής
ηλικίας. Από τη συγκεκριμένη ασθέ-
νεια νοσούν αρκετά παιδιά, όπως το
εν λόγω στην Αχαΐα. Κατόπιν τούτου
ο ιατροδικαστής αναμένεται να δια-
βιβάσει τα αποτελέσματα στην αρμό-
δια εισαγγελέα κι έτσι αποκλείεται το
σενάριο της εγκληματικής ενέργειας
σε βάρος τρίτου.

Την ίδια ώρα, σε μηνύσεις φέρεται
να ετοιμάζεται να προχωρήσει η
23χρονη μητέρα των νεκρών μωρών
ενάντια σε όποιον υπονοεί ότι ευθύ-
νεται για τον θάνατό τους και τη χα-
ρακτηρίζουν «Πισπιρίγκου».

«Θέλει να κάνει μήνυση στον τοπι-
κό Τύπο που τη χαρακτηρίζει “Πισπι-
ρίγκου” και -λυπάμαι βέβαια που θα
το πω, αλλά η ίδια το προκάλεσε- κα-
τά της βιολογικής μητέρας της, γιατί
άφησε υπονοούμενα λέγοντας ότι
μπορεί να πείραξε τα παιδιά και ότι
παίρνει ουσίες», είπε η δικηγόρος
της 23χρονης Βούλα Δημητριάδου. Η
νεαρή μάνα μετέβη το Σάββατο στο
Αστυνομικό Τμήμα στο Βραχάτι Κο-
ρινθίας για να καταθέσει για τους θα-
νάτους των δύο παιδιών της, ηλικίας
2 μηνών και 20 ημερών, σε διάστημα
16 μηνών.

Η 23χρονη αναφέρθηκε στη συμ-
πτωματολογία που παρουσίασε το
δύο μηνών βρέφος πριν φύγει από τη
ζωή λέγοντας πως παρουσίαζε σπα-
σμούς παρεμφερείς με αυτούς ενός
επιληπτικού ατόμου. Μάλιστα, όπως
επισημαίνει η δικηγόρος της Βούλα
Δημητριάδου, είναι σημαντικό το ότι
νοσηλευόταν σε δίκλινο δωμάτιο μα-
ζί με ένα ακόμη βρέφος. 

Έψαχναν τα μηχανάκια,
βρέθηκαν με... βραχιολάκια
Σ

τη σύλληψη τεσσάρων ατόμων, στα
οποία συμπεριλαμβάνονται μέλη
και ηγετικό στέλεχος του Ρουβίκω-

να, προχώρησαν το μεσημέρι της Κυρια-
κής (29/10) στελέχη της Υποδιεύθυνσης
Κρατικής Ασφάλειας. 

Οι τέσσερις συλληφθέντες κατηγορούν-
ται ότι προκάλεσαν σοβαρές υλικές ζημιές
σε κατάστημα στην περιοχή της Νέας Ιω-
νίας λίγη ώρα πριν από την αντιφασιστική
συναυλία.

Από βίντεο οι Αρχές ταυτοποίησαν τα μέ-
λη του Ρουβίκωνα, τα οποία μάλιστα απο-
χώρησαν από το κατάστημα, στο οποίο
προκάλεσαν τις φθορές, με μηχανάκια τα
οποία εγκατέλειψαν λίγη ώρα αργότερα
σταθμεύοντάς τα σε ένα συγκεκριμένο ση-
μείο για να παραβρεθούν, όπως και οι ίδιοι
αναφέρουν, στην αντιφασιστική συναυλία
στο Νέο Ηράκλειο.

Όταν επέστρεψαν για να πάρουν τα μη-
χανάκια τους, διαπίστωσαν ότι γερανός της
Τροχαίας τα είχε σηκώσει. Τότε πήγαν και
δήλωσαν κλοπή και επειδή είχαν ταυτο-
ποιηθεί συνελήφθησαν.

Γιατί κατηγορούνται
Οι 4 συλληφθέντες οδηγήθηκαν χθες

στον εισαγγελέα Ποινικής Δίωξης και σε
βάρος τους απαγγέλθηκαν κατηγορίες για:

• επικίνδυνη σωματική βλάβη,

• φθορά ξένης ιδιοκτησίας,

• οπλοφορία,

• διατάραξη κοινής ειρήνης,

• απείθεια.
Οι συλληφθέντες παραπέμφθηκαν να δι-

καστούν στο αυτόφωρο.

Η ανακοίνωση της Αστυνομίας
«Από την Υποδιεύθυνση Κρατικής

Ασφάλειας συνελήφθησαν 4 άτομα για
επίθεση σε κατάστημα σε περιοχή της Νέ-
ας Ιωνίας. Η πράξη τους προηγήθηκε της
επίθεσης σε βάρος αστυνομικών δυνάμε-
ων που πραγματοποιήθηκε την
28η/10/2023 στην ίδια περιοχή. Από την

επίθεση στο κατάστημα τραυματίσθηκαν 2
άτομα και προκλήθηκαν φθορές, ενώ στο
πλαίσιο της προανάκρισης κατασχέθηκαν
δίκυκλα οχήματα.

Ειδικότερα, το απόγευμα της
28ης/10/2023 ομάδα 15 περίπου ατόμων,
αφού στάθμευσαν δίκυκλα οχήματα σε πε-
ριοχή της Νέας Ιωνίας, κατευθύνθηκαν πε-
ζή στο κατάστημα όπου έχοντας καλυμμέ-
να τα χαρακτηριστικά τους προκάλεσαν
φθορές με τα χέρια τους και πτυσσόμενο
κλομπ που έφερε άτομο της ομάδας, ενώ
τραυματίστηκαν και 2 άτομα που παρευρί-
σκονταν στον χώρο.

Από αστυνομικές δυνάμεις διενεργήθη-
καν αναζητήσεις για τον εντοπισμό τους
(σχετ. η από 29/10/2023 ανακοίνωση), ενώ
από την επακόλουθη αστυνομική έρευνα,
κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριακών
στοιχείων και δεδομένων, προέκυψε η
συμμετοχή των κατηγορούμενων στην επί-
θεση στο κατάστημα.

Στο πλαίσιο αυτό βρέθηκαν και κατασχέ-
θηκαν 6 δίκυκλες μοτοσικλέτες, καθώς και
καπέλο τύπου τζόκεϊ. Οι συλληφθέντες, με
τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος
τους, οδηγήθηκαν στην αρμόδια εισαγγε-
λική Αρχή».

Πώς πέρασαν χειροπέδες 
σε τέσσερα μέλη του Ρουβίκωνα

που κατηγορούνται για ζημιές 
στη Νέα Ιωνία - Πήγαν 

στην Τροχαία να δηλώσουν ότι
κλάπηκαν οι μοτοσικλέτες τους
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Ένα περίεργο περιστατικό διαδραματίστηκε στο κέντρο
της πόλης του Αγρινίου. Περαστικοί παρακολούθησαν εμ-
βρόντητοι δύο άντρες, έναν νεαρό περί τα 25 και έναν με-
σήλικα περί τα 50 έτη να εμπλέκονται σε καβγά-επεισόδιο
σε πολυσύχναστο σημείο, όπου πλήθος νέων διασκέδαζε.

Αυτόπτες μάρτυρες αναφέρουν ότι όχημα που οδηγού-

σε ο ένας εκ των δύο σταμάτησε στον δρόμο, ο οδηγός κα-
τέβηκε και λίγα δευτερόλεπτα μετά βγήκε από το… πορ-
τμπαγκάζ ο έτερος. Οι δύο άνδρες φέρονται να συνεπλά-
κησαν για κάποια λεπτά, με τον κόσμο που βρισκόταν επί
τόπου να μένει άναυδος από το σκηνικό.

Το απίστευτο της υπόθεσης είναι ότι αφότου ο ένας εκ

των δύο τραυματίστηκε ελαφρά, πέφτοντας σε κολονάκι,
στο σημείο κλήθηκε ΕΚΑΒ.

Ωστόσο, οι δύο άνδρες μπήκαν ξανά στο όχημα και έφυ-
γαν από το σημείο, με τον άνδρα που βγήκε από το πορ-
τμπαγκάζ να επιβιβάζεται στα… πίσω καθίσματα αυτή τη
φορά.

Αγρίνιο: Βγήκε από το πορτμπαγκάζ, έπαιξε ξύλο με τον οδηγό και μετά έφυγαν μαζί

Τα… μεθυσμένα Σαββατοκύριακα
Η

κατανάλωση αλκοόλ
πριν την οδήγηση απο-
τελεί μία από τις κύριες

αιτίες πρόκλησης θανατηφόρων
τροχαίων και σοβαρών τραυμα-
τισμών, με τα περιστατικά να αυ-
ξάνονται σημαντικά μετά τη νυ-
χτερινή διασκέδαση του Σαββα-
τοκύριακου, ιδιαίτερα στις νεα-
ρές ηλικίες. Τουλάχιστον 4.000
θάνατοι θα μπορούσαν να απο-
φευχθούν στην Ευρωπαϊκή
Ένωση ετησίως εάν εξαλειφόταν
η οδήγηση υπό την επήρεια αλ-
κοόλ, σύμφωνα με πρόσφατη
έκθεση του Ευρωπαϊκού Συμ-
βουλίου Ασφάλειας Μεταφορών
(ETSC).

Για τον λόγο αυτό πραγματο-
ποιήθηκε πρόσφατα μια δράση,
η οποία υλοποιείται κάθε χρόνο,
με την επωνυμία «Ευρωπαϊκή
Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα» από το
Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας
(ΙΟΑΣ) «Πάνος Μυλωνάς», ταυ-
τόχρονα με αντίστοιχες δράσεις
σε χώρες της Ευρώπης, προκει-
μένου να υπάρξει ενημέρωση
αλλά και καταγραφή χρήσιμων
δεδομένων. Η φετινή «Ευρωπαϊ-
κή Νύχτα Χωρίς Ατυχήματα»
πραγματοποιήθηκε συνολικά σε
τριάντα πέντε σημεία διασκέδα-
σης πανελλαδικά, ενώ συμμε-
τείχαν 700 εθελοντές, οι οποίοι
βρέθηκαν έξω από τα επιλεγμέ-
να σημεία διασκέδασης, προ-
τρέποντας στους θαμώνες, που
έφταναν για να διασκεδάσουν το
βράδυ, να επιλέξουν το άτομο
που θα αναλάβει να είναι ο
«Οδηγός της Παρέας».

Το 42% με μηδενικό αλκοτέστ
Στη δράση πήραν μέρος 2.000

άτομα τα οποία δέχτηκαν την
πρόκληση και φόρεσαν τα πρά-
σινα βραχιολάκια, ενώ περισσό-
τεροι από 1.650 από αυτούς

(82,5%) επέστρεψαν για να κά-
νουν το φιλικό αλκοτέστ πριν
ολοκληρώσουν τη διασκέδασή
τους. Από όσους συμμετείχαν
στο αλκοτέστ, το 59% ήταν άν-
δρες και το 41% γυναίκες με μέ-
σο όρο ηλικίας τα 35,5 έτη. Το
13,7% βρέθηκε πάνω από το επι-
τρεπτό όριο αλκοόλ με το αντί-
στοιχο ποσοστό το 2022 να είναι
11% και το 2021 12%. Από αυτούς
το 65% ήταν άνδρες, ενώ το 35%
ήταν γυναίκες.

Ελπιδοφόρο μήνυμα αποτέ-
λεσε πως ένα εξαιρετικά μεγάλο
ποσοστό των συμμετεχόντων, το
42%, καταγράφηκε με μηδενικό
αλκοτέστ (56% άνδρες - 44% γυ-
ναίκες), ενώ αντίστοιχα πέρυσι
οι μετρήσεις με μηδενικό αλκο-
τέστ ήταν σε λίγο καλύτερα επί-
πεδα αγγίζοντας το 49,5%. 

Το 85,5% των οδηγών της πα-
ρέας βρέθηκαν κάτω από το νό-
μιμο όριο του 0,25 mg/l (και αντί-
στοιχα 0,10 για επαγγελματίες,
νέους οδηγούς και δικυκλιστές)
που ορίζει ο ΚΟΚ και επιβραβεύ-
τηκαν με όμορφα αναμνηστικά
δώρα. Οι μεγαλύτερες κατανα-
λώσεις καταγράφηκαν στα μεγά-
λα αστικά κέντρα (Αθήνα, Θεσ-
σαλονίκη, Πάτρα κλπ) όπου έγι-
ναν κάποιες μετρήσεις ιδιαίτερα
ανησυχητικών ορίων. Το 77%
όσων κατέγραψαν τη μεγαλύτε-
ρη κατανάλωση ήταν άνδρες με
μέσο όρο ηλικίας τα 36 έτη.

«Οι εθελοντές μας και οι φο-
ρείς που συσπειρώνονται δίπλα
μας μάς δίνουν απίστευτη δύνα-
μη να συνεχίζουμε με την ομά-
δα του ΙΟΑΣ το δύσκολο έργο
που επιτελούμε για την εδραί-
ωση μιας κουλτούρας οδικής
ασφάλειας στη χώρα μας», τόνι-
σε μεταξύ άλλων αναφερόμενη
στη δράση η πρόεδρος του ΙΟΑΣ
Βασιλική Δανέλλη-Μυλωνά.

Το 13,7% των ατόμων που διασκεδάζουν ξεπερνάει το επιτρεπτό όριο
αλκοόλ, σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλειας



Π
ροφυλακιστέος κρίθηκε, μετά την απολογία του, ο
69χρονος που κατηγορείται ότι στραγγάλισε τη
42χρονη κόρη του, στο σπίτι τους στις Συκιές Θεσσα-

λονίκης (φωτό). Ο κατηγορούμενος πατέρας φέρεται να απο-
λογήθηκε πως σκότωσε την κόρη του επειδή δεν άντεχε να τη
βλέπει να ταλαιπωρείται, καθώς έπασχε από σκλήρυνση κατά
πλάκας, κάτι που είχε αναφέρει και στους αστυνομικούς όταν
τον συνέλαβαν.

Η απολογία του έγινε σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο εν-
τός του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, όπου
μεταφέρθηκε για νοσηλεία, καθώς μετά την πράξη του αυ-
τοτραυματίστηκε με ψαροντούφεκο -πιθανόν στην προ-
σπάθειά του να βάλει τέλος στη ζωή του.

Ανακριτής και εισαγγελέας μετέβησαν για αυτόν τον λόγο
στο νοσηλευτικό ίδρυμα και με σύμφωνη γνώμη τον έκρι-
ναν προσωρινά κρατούμενο.

Το έγκλημα αποκαλύφθηκε το απόγευμα της περασμένης
Τρίτης, στο διαμέρισμα όπου διέμενε η 42χρονη. Η παθού-
σα εντοπίστηκε νεκρή από τον αδελφό της, ενώ τα ιατροδι-
καστικά ευρήματα έδειξαν ασφυκτικό θάνατο.

Νέες γκρίνιες στο ΠΑΣΟΚ Θεσσαλονίκης για το πρόγραμμα
του Νίκου Ανδρουλάκη στην πόλη. Στο τριήμερο πρόγραμμα
είχε επαφές και συναντήσεις με τοπικά στελέχη την Παρα-
σκευή. Όμως ο θάνατος του Γιώργου Γραμματικάκη έφερε

ανατροπή, με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ να ταξιδεύει από τη
Θεσσαλονίκη στο Ηράκλειο δύο φορές σε 24 ώρες. Οι μουρ-
μούρες πολλαπλασιάστηκαν βλέποντας το πληθωρικό -επι-
κοινωνιακά- πρόγραμμα του Κασσελάκη στη Θεσσαλονίκη.

Ανατροπή και γκρίνιες στο ΠΑΣΟΚ για το πρόγραμμα του Νίκου

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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Είναι να απορεί κανείς με
τις… απορίες Κασσελάκη

Δυσκολεύεται να αντιληφθεί την ελληνική
πραγματικότητα ο νέος πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ Στέφανος Κασσελάκης. Τόσο στην επί-
σκεψή του στο ΕΚΑΒ όσο και στην Καλαμα-
ριά αδυνατούσε να κατανοήσει αυτά που του
έλεγαν. Ότι, δηλαδή, δεν υπάρχουν αρκετά
ασθενοφόρα να καλύψουν τις βασικές ανάγ-
κες μέχρι και το πώς είναι αφημένο ερείπιο
το Παλατάκι. Μάλιστα πάνω στην άγουρη πο-
λιτική του αντίληψη αναρωτήθηκε φωναχτά
έξω από το Κυβερνείο, «καλά, δεν μπορού-
σαν ούτε να βάψουν τα κάγκελα;».

Παρέα με την Άρυα είπε
καλημέρα ο Καράογλου

Καλημέρα και
καλή εβδομάδα
ευχήθηκε πρωί
πρωί στους δια-
δικτυακούς του
φίλους ο Θεόδω-
ρος Καράογλου
ποστάροντας μια
φωτογραφία με
την Άρυα. Πρό-
κειται  για ένα
πανέμορφο Καβαλίερ Κινγκ Τσαρλς Σπά-
νιελ, το οποίο ο βουλευτής της ΝΔ στη Β’
Θεσσαλονίκης μάς το έχει «συστήσει» μέσα
από παλιότερες αναρτήσεις του. Μάλιστα
κάτω από τη φωτογραφία έγραψε: «Δεν της
έφτανε η πρωινή βόλτα, έχει διάθεση και
για παιχνίδια…».

Πού οφείλεται η ήττα του,
σύμφωνα με τον Κ. Ζέρβα;

Μαθαίνουμε ότι στο γραφείο του δημάρχου
Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνου Ζέρβα, ερμη-
νεύοντας ο ίδιος και οι στενοί του συνεργάτες
το αποτέλεσμα των δημοτικών εκλογών, το
αποδίδουν σε «πολιτικούς λόγους». Έλα,
όμως, που οι λόγοι της ήττας δεν είναι πολιτι-
κοί, όσο και αν κάποιοι θέλουν να τους βαφτί-
σουν έτσι. Διότι οι δημότες καταψήφισαν την
απελθούσα διοίκηση για την κατάσταση που
επικρατεί στη Θεσσαλονίκη και για έλλειψη
σχεδίου και έργων. 

Σύσκεψη για το Flyover 
Φορτσάρουν οι φορείς ενόψει του Flyover.

Αύριο, Τετάρτη 1 Νοεμβρίου, θα πραγματο-
ποιηθεί στο ΥΜΑΘ νέα σύσκεψη με όλους
τους εμπλεκόμενους, ώστε να βρεθούν οι
απαραίτητες λύσεις για την ελάφρυνση του
κυκλοφοριακού. Οι εργασίες θα ξεκινήσουν
έως τα μέσα του μήνα και το σίγουρο είναι
πως θα προκαλέσουν αρκετούς «πονοκεφά-
λους». Επομένως, χρειάζεται οργάνωση για
να βρεθούν τα μέτρα-παυσίπονα. 

Προσωρινά κρατούμενος ο 69χρονος που
κατηγορείται ότι έπνιξε τη 42χρονη κόρη του

Θεσσαλονικάρχισσα
η Κατερίνα

Έχει το όνομα, έχει και τη χάρη η Κατε-
ρίνα Νοτοπούλου, καθώς και με τον νέο
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ διατηρεί επάξια τον
τίτλο της Θεσσαλονικάρχισσας του κόμ-
ματος. Την Παρασκευή στην Καλαμαριά
ήταν η πιο ενημερωμένη από τα τοπικά
στελέχη για όλα τα μείζονα θέματα της
περιοχής, πείθοντας μάλιστα τον Στέφα-
νο Κασσελάκη για μια επίσκεψη εκτός
προγράμματος στο Παλατάκι.

Επόμενος σταθμός για… 
ευχαριστίες η Κάτω Τούμπα

Το υποσχέθηκε και το συνεχίζει… Στους
δρόμους επέστρεψε και πάλι μετά το εορτα-
στικό τριήμερο ο νέος δήμαρχος Θεσσαλο-
νίκης Στέλιος Αγγελούδης, πραγματοποιών-
τας περιοδείες σε όλες τις γειτονιές θέλον-
τας από τη μία να ευχαριστήσει τους δημότες
για τη στήριξή τους στην κάλπη και από την
άλλη να καταγράψει όσο το δυνατόν περισ-
σότερα παράπονα πριν την επίσημη ανάλη-
ψη των καθηκόντων του. Αυτή τη φορά πραγ-
ματοποίησε επίσκεψη στην Κάτω Τούμπα,
συνοδευόμενος από στελέχη της παράταξής
του. Επιδίωξη του κ. Αγγελούδη είναι μία:
από την 1η Ιανουαρίου που θα βρεθεί στην
καρέκλα του δημάρχου να γνωρίζει επακρι-
βώς την εικόνα που παρουσιάζει η πόλη.

Ξεκίνησαν τα σενάρια
για τις ευρωεκλογές

Αφού κλείσαμε τον κύκλο των εθνι-
κών και αυτοδιοικητικών εκλογών, ήρ-
θε η ώρα να ξεκινήσουμε τα σενάρια
περί ευρωεκλογών και υποψηφίων. Το
μόνο που ξέρουμε είναι πως αυτές θα
διεξαχθούν τον Ιούνιο και πως σίγουρα
θα είναι με σταυρό. Σε ό,τι έχει να κάνει
με τα ονόματα που θα δούμε στο ψηφο-
δέλτιο, για ακόμα μία φορά ξεκίνησε να
διακινείται αυτό της Βούλας Πατουλί-
δου. Θα… φταίει η πρωτιά! 
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Επιμένει ο Δούκας
Τις «πέντε παραδοξότητες
για τη Βασιλίσσης Όλγας»
αναδεικνύει με μακροσκε-
λή ανακοίνωση ο νεοεκλε-
γείς δήμαρχος Αθηναίων
Χάρης Δούκας, αναλύοντας
τα γεγονότα και καταγρά-

φοντας αντιφάσεις ανάμεσα στην απερχόμενη δημοτική αρχή
και το υπουργείο Πολιτισμού. Ο κ. Δούκας καλεί τη δημοτική αρ-
χή να σταματήσει τις μονομερείς ενέργειες, στέλνοντας μήνυμα
σχετικά με το άνοιγμα της Βασιλίσσης Όλγας ότι «εμείς είμαστε
αποφασισμένοι να τηρήσουμε τις δεσμεύσεις μας».

Συνάντηση Γεωργιάδη
με τον νέο δήμαρχο
Αγίας Παρασκευής

Τον υπουργό Εργασίας και Κοι-
νωνικής Ασφάλισης Άδωνι Γεωρ-
γιάδη συνάντησε ο νέος δήμαρχος
Αγίας Παρασκευής Γιάννης Μυλω-
νάκης, ο οποίος έχει σηκώσει μανί-
κια και προετοιμάζεται για την ανά-
ληψη των νέων του καθηκόντων. Τα
νέα προγράμματα κατάρτισης για
ανέργους και τα επίπεδα ανεργίας
στην πόλη ήταν από τα σημαίνοντα
ζητήματα της συζήτησής τους.

Έκλεψε την παράσταση
ο Σημανδηράκης
τζούνιορ

Ο δυόμισι μηνών γιος του δημάρ-
χου Χανίων Παναγιώτη Σημανδηρά-
κη μαγνήτισε τα βλέμματα όλων στην
εξέδρα των επισήμων, ανήμερα την
εορτή της 28ης Οκτωβρίου. Ο Σημαν-
δηράκης τζούνιορ έδειξε να απολαμ-
βάνει την ιδιαίτερη προσοχή του
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτά-
κη, αλλά και την αγκαλιά της Ντόρας
Μπακογιάννη.

Έσπασε τα ηλικιακά
ταμπού

Ο Βασίλης Τυραϊδής είναι ο νεότε-
ρος πρόεδρος τοπικής κοινότητας
στον Δήμο Λαμίας. Σε ηλικία μόλις 29
ετών κατάφερε να σπάσει τα ταμπού
που θέλουν διαχρονικά στις τοπικές
κοινότητες να εκλέγονται άτομα με-
γαλύτερης ηλικίας στη θέση του προ-
έδρου. Αστυνομικός στο επάγγελμα,
αγαπάει την πόλη του και όπως ο
ίδιος δηλώνει, «πάντα ονειρευόμουν
να προσφέρω στον τόπο μου». 

Στο επίκεντρο η επιχειρηματικότητα
Με τον νέο περιφερει-

άρχη Πελοποννήσου Δη-
μήτρη Πτωχό συναντή-
θηκε στην Αθήνα ο πρό-
εδρος του ενδιάμεσου
φορέα επιχειρησιακού
προγράμματος «Ανταγω-
νιστικότητα και επιχειρηματικότητα» Πλάτωνας Μαρλαφέκας.
Πέρα από τη σχετική ενημέρωση που αφορούσε το ΠΕΠ «Πελο-
πόννησος 2014-2020», έγινε ανταλλαγή απόψεων για τις μεθό-
δους και τα εργαλεία αναβάθμισης της επιχειρηματικότητας
στην περιφέρεια, ενώ επιβεβαιώθηκε από πλευράς ΕΦΕΠΑΕ η
πρόθεση για συνέχιση της συνεργασίας κατά τη νέα προγραμ-
ματική περίοδο 2021-2027.

Η
δημοτική αρχή Πειραιά συνεχίζει την πολι-
τική των μειώσεων στα ανταποδοτικά τέλη
και προχωρά σε νέα μείωση 2% σε όλες τις

κατηγορίες για το 2024, όπως και σε σημαντικές
οικονομικές ελαφρύνσεις για τη στήριξη δημοτών,
επιχειρήσεων και ευπαθών ομάδων της πόλης.

Η απόφαση έχει εγκριθεί από το δημοτικό συμ-
βούλιο και είναι χαρακτηριστικό πως η συνολική
μείωση ανέρχεται στο 27% σε όλες τις κατηγορίες
των ανταποδοτικών τελών τα τελευταία εννέα χρό-
νια. «Επιθυμία μας είναι να βελτιώνουμε την ποι-
ότητα ζωής και την καθημερινότητα των Πειραι-
ωτών και σε αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε
να αναβαθμίζουμε τις υπηρεσίες αιχμής, όπως εί-
ναι η καθαριότητα και ο ηλεκτροφωτισμός, για να
απολαμβάνουν οι δημότες αυτά για τα οποία πλη-
ρώνουν», ανέφερε ο δήμαρχος Πειραιά Γιάννης
Μώραλης. 

Τα ζητήματα που
αφορούν την πορεία
υλοποίησης του Βό-
ρειου Οδικού Άξο-
να, του αεροδρομίου
και των μεγάλων έρ-
γων της Κρήτης συ-
ζητήθηκαν εκτενώς
στη συνάντηση του
υπουργού Υποδο-
μών και Μεταφορών

Χρήστου Σταϊκούρα με τον περιφερειάρχη Κρήτης Σταύρο Αρναουτάκη. Μεταξύ άλλων, ο πε-
ριφερειάρχης ζήτησε τη δημιουργία τούνελ για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που
έχουν ανακύψει στον δρόμο σύνδεσης του νέου αεροδρομίου με τον ΒΟΑΚ, τονίζοντας ότι
είναι αναγκαίο να αποφευχθεί η διχοτόμηση της πόλης και να γίνει σεβαστή η απόφαση που
έλαβαν το Δημοτικό Συμβούλιο Ηρακλείου και το Περιφερειακό Συμβούλιο Κρήτης. Στη συ-
νέχεια, ο κ. Αρναουτάκης συναντήθηκε και με τον υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας Χρήστο Τριαντόπουλο, όπου συζητήθηκαν χρηματοδοτήσεις αντιπλημμυρι-
κών έργων στο νησί.

Συνάντηση Σταϊκούρα-Αρναουτάκη 
για τα μεγάλα έργα της Κρήτης

Σε ποιον δήμο της
Αττικής κατά τη

διάρκεια της κατάθεσης
στεφάνων της 28ης Οκτωβρίου
έλειπε η ελληνική σημαία από
το κοντάρι, προς δυσάρεστη
έκπληξη όλων των
παρευρισκομένων; Απερχόμενη
η δημοτική αρχή… 

Νέα μείωση 2% στα ανταποδοτικά 
τέλη το 2024 για τους Πειραιώτες

Ενόχληση Χατζημάρκου
«Δεν μπορεί να έχουν κάνει όλοι

σωστά τη δουλειά τους και το αποτέ-
λεσμα να είναι αυτό που τώρα ζει η
Ρόδος», σχολίασε ο περιφερειάρ-
χης Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χατζη-
μάρκος για όσα έλαβαν χώρα στο λι-
μάνι της Ακαντιάς, όταν μετανάστες
επιδίωξαν την επιβίβασή τους σε
πλοίο της γραμμής για να φύγουν
από το νησί.

Ασυμβίβαστες
ιδιότητες 

Εγκύκλιο, που αφορά τους υπαλ-
λήλους των ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού και
των νομικών προσώπων που εκλέχ-
θηκαν αιρετοί στις τελευταίες αυτο-
διοικητικές εκλογές, εξέδωσε το
υπουργείο Εσωτερικών. Σύμφωνα
με αυτή, είναι ασυμβίβαστη η ιδιότη-
τα του αιρετού δήμου ή περιφέρειας
με την ιδιότητα του τακτικού υπαλλή-
λου στον ίδιο δήμο ή στην ίδια περι-
φέρεια και για τον λόγο αυτό δίνει
οδηγίες προς τους ενδιαφερόμενους
υπαλλήλους για την απόσπασή τους,
ώστε να μην καταληφθούν από το
ασυμβίβαστο και εκπέσουν από το
αιρετό αξίωμα. 

Νέα καθήκοντα 
για Ζόμπολα

Μέχρι την ολοκλήρωση της παρού-
σας θητείας, ο απερχόμενος δήμαρ-
χος Αγίας Παρασκευής Βασίλης
Ζορμπάς όρισε ως νέο αντιδήμαρχο
Διοίκησης, Ανθρώπινου Δυναμικού
και ΚΕΠ τον Νίκο Ζόμπολα. «Θα κάνω
το μέγιστο ώστε να ελαχιστοποιηθούν
οι εκκρεμότητες που θα παραδώσου-
με στη νέα διοίκηση του δήμου», ανέ-
φερε ο κ. Ζόμπολας που διατηρεί και
την αντιδημαρχία Νεολαίας. 



Α
νέλπιστα αυξημένο ενδια-
φέρον για επενδύσεις στην
Ελλάδα εκδηλώνεται από

πολλούς Ισραηλινούς πολίτες, κα-
θώς ο πόλεμος με τη
Χαμάς αλλά και η
απειλή από γειτονικά
κράτη τούς αναγκά-
ζουν να αναζητήσουν
ευκαιρίες για μετεγ-
κατάσταση αλλά και
άσκηση επιχειρηματι-
κής δραστηριότητας

επί ευρωπαϊκού εδάφους με την
απόκτηση της «χρυσής βίζας».

Αναζήτηση κατοικιών
Αρκετά μεσιτικά γραφεία έχουν γί-

νει την τελευταία περίοδο αποδέκτες
αιτημάτων για την αναζήτηση κατοι-
κιών αλλά και επαγγελματικών χώ-
ρων από πολίτες του Ισραήλ, οι οποί-
οι θεωρούν την Ελλάδα ένα ασφα-
λές... καταφύγιο για ένα καλύτερο
μέλλον.

Έτσι, εκτός από τους εκατοντάδες
Ισραηλινούς που τοποθετήθηκαν
στην εγχώρια αγορά οικιστικών ακι-
νήτων τα τελευταία χρόνια, τώρα εμ-
φανίζονται στο προσκήνιο και όσοι
θέλουν να μεταφέρουν τις δραστη-
ριότητές τους στη χώρα μας, καθώς ο
δείκτης ανασφάλειας στο Ισραήλ
βρίσκεται στο «κόκκινο».

Το Λεκανοπέδιο της Αττικής,  η
Κρήτη, η Θεσσαλονίκη, οι Κυκλάδες
και επιλεγμένες περιοχές στην υπό-
λοιπη χώρα βρίσκονται στην πρώτη
γραμμή του ενδιαφέροντος από Ισ-
ραηλινούς μικρομεσαίους επιχειρη-
ματίες, οι οποίοι θέλουν να κάνουν
ένα νέο ξεκίνημα έξω από τα σύνορα
της χώρας τους.

Η ένταση των επιχειρήσεων από
τις ισραηλινές ένοπλες δυνάμεις και
ο κίνδυνος πρόκλησης ανεξέλεγ-
κτων καταστάσεων με την εμπλοκή
γειτονικών αραβικών χωρών δημι-
ουργούν αρνητικές προσδοκίες

στους Ισραηλινούς πολίτες, πολλοί
από τους οποίους νιώθουν ότι δεν
έχουν μέλλον στη χώρα τους. 

Για δύο λόγους η επιλογή
Έτσι, εκτός από την αναζήτηση κα-

λύτερης τύχης σε χώρες με ισχυρή

εβραϊκή παρουσία όπως οι ΗΠΑ, η
Μεγάλη Βρετανία, η Αυστραλία, η
Γερμανία, η Γαλλία και άλλες, οι Ισ-
ραηλινοί πολίτες επιλέγουν την Ελ-
λάδα για δύο λόγους.

Αφενός προσφέρεται για την αγο-
ρά κατοικίας και την απόκτηση της
«χρυσής βίζας» ώστε να μετεγκατα-
σταθούν προσωρινά και, εφόσον λή-
ξει ο πόλεμος, να επιστρέψουν στη
χώρα. 

Αφετέρου, εφόσον ο πόλεμος
διαρκέσει για μεγάλο χρονικό διά-
στημα, τότε μέσω του success story
της χώρας μας θα μπορούσαν να με-
ταφέρουν την έδρα των επιχειρήσε-
ών τους και την τεχνογνωσία ποντά-
ροντας στη γεωπολιτική και νομι-
σματική ασφάλεια της Ελλάδας.

Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ του Ισραήλ
σε όρους αγοραστικής δύναμης
ανέρχεται σε περίπου 40.000 δολά-
ρια και είναι κατά 15% υψηλότερο σε
σχέση με το ελληνικό.

Αυτό σημαίνει  ότι  σε επίπεδο
αξιών οι τιμές για την αγορά κατοι-
κίας αλλά και την άσκηση επιχειρη-
ματικής δραστηριότητας είναι εξαι-
ρετικά προσιτές. 

Επιπλέον, η Ελλάδα κατά τα τελευ-
ταία χρόνια θεωρείται από τους κο-
ρυφαίους τουριστικούς προορι-
σμούς για τους Ισραηλινούς, οι οποί-
οι έχουν προχωρήσει σε σημαντικές
τοποθετήσεις κεφαλαίων για την
αγορά κατοικιών, θέλοντας να εξα-
σφαλίσουν και βίζα Ευρωπαίου πο-
λίτη. Σημειώνεται ότι η απόκτηση
«χρυσής βίζας» συνδέεται με αγορές
ακινήτων άνω των 250.000 ευρώ. 
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Ισχυρή είναι η ζήτηση που σημειώνεται για την
αγορά εξοχικής κατοικίας τόσο από Έλληνες όσο και
από ξένους, οι οποίοι θέλουν να έχουν τη δική τους...
γωνιά για τις διακοπές, αλλά ταυτόχρονα επενδύουν
με δέλεαρ την αξιοποίησή τους μέσω βραχυχρόνιων
μισθώσεων.

Μάλιστα, όπως επεσήμαναν παράγοντες της κτη-
ματαγοράς στο συνέδριο της Prodexpo, η ζήτηση
προέρχεται κατά 85% από το εσωτερικό και κατά 15%
από το εξωτερικό, με τους περισσότερους ξένους

ενδιαφερόμενους να προέρχονται από τη Γερμανία,
τις Ηνωμένες Πολιτείες, τη Γαλλία και το Ηνωμένο
Βασίλειο. Στην Ελλάδα το 20% των ακινήτων χαρα-
κτηρίζεται ως εξοχικές κατοικίες, ενώ, σύμφωνα με
τον διευθύνοντα σύμβουλο του site αγγελιών ακινή-
των spitogatos.gr Δημήτρη Μελαχροινό, φέτος κα-
ταγράφεται αύξηση στις ζητούμενες τιμές πώλησης
κατά 4,7%, ενώ οι αναζητήσεις για αγορά από το εξω-
τερικό έχει αυξηθεί κατά 15%.

Πρωταθλήτρια στις αναζητήσεις ξένων ενδιαφε-

ρόμενων αναδεικνύεται η Χαλκιδική, ενώ ακολου-
θούν οι Κυκλάδες, η Καβάλα, τα περίχωρα της Θεσ-
σαλονίκης, το Κέντρο και τα Νότια Προάστια της
Αθήνας, τα Δωδεκάνησα, το υπόλοιπο Αττικής, η
Μεσσηνία και τα Χανιά. Αντίθετα, στην κορυφή των
αναζητήσεων των Ελλήνων χρηστών βρίσκονται τα
νότια προάστια της Αθήνας και ακολουθούν υπόλοι-
πο Αττικής, προάστια Θεσσαλονίκης, Κυκλάδες,
κέντρο Αθήνας, Εύβοια, Χαλκιδική, Μαγνησία, νησιά
του Αργοσαρωνικού και Μεσσηνία.

Οι Ισραηλινοί
στοιχηματίζουν

στο ελληνικό
success story

Ποιες περιοχές «παίζουν» πολύ για αγορά εξοχικής κατοικίας από  Έλληνες και ξένους

Η ανασφάλεια για 
το μέλλον οδηγεί 
σε αποφάσεις για αγορές
σπιτιών και επιχειρήσεων
στη χώρα μας 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Ν
έα αντιπλημμυρικά έργα,
ύψους 260 εκατ. ευρώ, με
τα οποία θα θωρακιστούν οι

περιοχές οι οποίες έχουν πληγεί
από καταστροφικά γεγονότα, όπως
από πλημμύρες, πυρκαγιές και άλλα

έντονα φυσικά φαι-
νόμενα, και πλέον
καθίστανται εξαιρετι-
κά ευάλωτες έναντι
του πλημμυρικού
κινδύνου, καθώς

εξέδωσε πρόσκληση
η Ειδική Γραμματεία

Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρω-
παϊκού Ταμείου Περιφερειακής
Ανάπτυξης - Ταμείου Συνοχής για το
πρόγραμμα του υπουργείου Εθνι-
κής Οικονομίας και Οικονομικών
«Περιβάλλον και Κλιματική Αλλα-
γή» ΕΣΠΑ 2021-2027.

Δικαιούχοι είναι οι δήμοι, οι περι-
φέρειες και η Διεύθυνση Αντιπλημμυ-

ρικών και Εγγειοβελτιωτικών Έργων
του υπουργείου Υποδομών και Μετα-
φορών, καθένας εξ αυτών για έργα της
αρμοδιότητάς του.  

Σύμφωνα με τις σχετικές με-
λέτες, τα έργα αφορούν τη
διατήρηση των γεωμετρι-
κών στοιχείων των δια-
τομών της κοίτης (ρέμα-
τος-χειμάρρου-ποτα-
μού) και κατά συνέπεια
της παροχετευτικής της
ικανότητας έναντι πλημμυρών.
Επίσης αφορούν τεχνικά έργα, την
ενίσχυση των πρανών και την κατα-
σκευή αναβαθμών, καθώς και την
απάλυνση των κλίσεων των πρανών.

Οι δηλώσεις του αναπλ. ΥΠΟΙΚ
«Στο πλαίσιο των ευρύτερων πα-

ρεμβάσεων και της στρατηγικής της
κυβέρνησης με στόχο την άμεση αλ-

λά και τη μακροπρόθεσμη αν-
τιμετώπιση των συνεπειών

της Κλιματικής Κρίσης, η
αρμόδια Ειδική Γραμμα-
τεία Διαχείρισης Προ-
γραμμάτων Ευρωπαϊ-

κού Ταμείου Περιφερει-
ακής Ανάπτυξης - Ταμείου

Συνοχής του υπουργείου
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
προχώρησε στην έκδοση πρόσκλη-
σης για την κατασκευή νέων έργων
αντιπλημμυρικής προστασίας, και για

την υποβολή προτάσεων στο πρό-
γραμμα “Περιβάλλον και Κλιματική
Αλλαγή” του ΕΣΠΑ 2021-2027. 

Οι δράσεις αυτές, συνολικού προϋπο-
λογισμού 260 εκατ. ευρώ, στοχεύουν
στην αντιπλημμυρική θωράκιση περιο-
χών οι οποίες έχουν πληγεί από κατα-
στροφικά γεγονότα που προκαλεί η κλι-
ματική κρίση. Έρχονται, δε, να προστε-
θούν στα έργα ύψους 686 εκατ. ευρώ που
εντάξαμε στην αναθεώρηση του Εθνικού
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
“Ελλάδα 2.0” για την ανασυγκρότηση των
πληγεισών περιοχών σε Έβρο και Θεσ-
σαλία. Οι δεσμεύσεις μας γίνονται πρά-
ξη», ανέφερε σχετικά ο αναπληρωτής
υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών Νίκος Παπαθανάσης. Στο πρό-
γραμμα αυτό θα ενταχθούν επίσης έρ-
γα που αρχικά η χρηματοδότησή τους
είχε προγραμματιστεί από άλλο χρη-
ματοδοτικό μέσο, όπως το Ταμείο Ανά-
καμψης και Ανθεκτικότητας. 

Στους αναπτυξιακούς στόχους της Trade Estates
περιλαμβάνονται επενδύσεις, ύψους 292 εκατ. ευ-
ρώ έως το 2027, με την εταιρεία να εστιάζει στα εμ-
πορικά πάρκα και στα κέντρα logistics. Στο 24ο συ-
νέδριο της Prodexpo οι ομιλητές ανέλυσαν τη μεγά-
λη ζήτηση για αποθηκευτικούς χώρους καθώς και
την ανάγκη για αναβάθμιση των υφιστάμενων υπο-
δομών και την αύξηση των «πράσινων» αποθηκών.

Η Trade Estates ΑΕΕΑΠ, εταιρεία του Ομίλου
Fourlis, ιδρύθηκε τον Ιούλιο του 2021 και είναι μια
από τις μεγαλύτερες εταιρείες επενδύσεων ακίνη-
της περιουσίας στην Ελλάδα. Εκτός από τη χώρα
μας, δραστηριοποιείται στη Βουλγαρία και την Κύ-

προ, με την υποστήριξη του Ομίλου Fourlis και της
Autohellas όσο και της Latsco Hellenic Holdings.

Η εταιρεία δηλώνει πλέον έτοιμη να περάσει το
κατώφλι του Χρηματιστηρίου Αθηνών και παρουσία-
σε αναλυτικά τους αναπτυξιακούς στόχους της, με
επίκεντρο στο επενδυτικό της πλάνο.

«Η άντληση κεφαλαίων, μέσω της δημόσιας εγ-
γραφής, θα γίνει για καθαρά αναπτυξιακούς σκο-
πούς και όχι για την κάλυψη δανεισμού», δήλωσε ο
Βασίλης Φουρλής, πρόεδρος της εταιρείας.

Σύμφωνα με τα οικονομικά στοιχεία του α’ εξα-
μήνου, το 85% των εσόδων από μισθώματα προέρ-
χεται από εμπορικά πάρκα, ενώ το 15% από κέντρα

logistics. Αντίστοιχα, το 75% των εσόδων από μι-
σθώματα προέρχεται από την Ελλάδα, ενώ το 25%
από την Κύπρο και τη Βουλγαρία. Στόχος της εται-
ρείας είναι, την προσεχή τριετία, η αύξηση της
αξίας του χαρτοφυλακίου στα 650-700 εκατ. ευρώ,
έναντι 456 εκατ. ευρώ σήμερα (συμπεριλαμβάνε-
ται το Smart Park).

Αξίζει να σημειωθεί πως ο κλάδος των logistics
στην Ελλάδα έχει αποκτήσει επενδυτικό ενδιαφέρον
τα τελευταία δέκα χρόνια, με επενδύσεις 700 εκα-
τομμυρίων ευρώ, πολλές από τις οποίες πραγματο-
ποιήθηκαν την περίοδο του κορονοϊού.

Ρ. Σαβ.

Το «στοίχημα» της Trade Estates με επενδύσεις €292 εκατ. σε βάθος τετραετίας

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

«Θωράκιση»
με αντιπλημμυρικά
έργα €260 εκατ. 

«Θωράκιση»
με αντιπλημμυρικά
έργα €260 εκατ. 

Αφορούν τις περιοχές οι οποίες έχουν πληγεί από
καταστροφικά γεγονότα που προκαλεί η κλιματική κρίση -

Ν. Παπαθανάσης: «Οι δεσμεύσεις μας γίνονται πράξη»
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Σε υψηλότερα επίπεδα έναντι της προ ενεργειακής
κρίσης εποχή κυμάνθηκαν τα οικιακά τιμολόγια στην
Ελλάδα κατά το α’ εξάμηνο του 2023, σύμφωνα με νε-
ότερα στοιχεία της Eurostat. 

Συγκεκριμένα, η τιμή στη χώρα μας ως προς το αν-
ταγωνιστικό σκέλος ήταν 0,1922 ευρώ, έναντι 0,4556
στο β’ εξάμηνο του 2022, 0,2950 στο α’ εξάμηνο του
2022 και 0,1356 στο β’ εξάμηνο του 2021.

Πάντως, τα οικιακά τιμολόγια ήταν στο πρώτο μισό
του φετινού έτους χαμηλότερα από τον μέσο όρο της
ΕΕ που ανήλθε σε 0,2335 ευρώ και σε 0,2487 στην

περίπτωση της Ευρωζώνης. Όσον αφορά τα αντίστοι-
χα του φυσικού αερίου, οι Έλληνες καταναλωτές
πλήρωναν 0,1074 ευρώ στο α’ εξάμηνο του 2023,
έναντι 0,1502 ευρώ στο β’ εξάμηνο του 2022 και

0,0951 ευρώ το β’ εξάμηνο του 2021. Ο ευρωπαϊκός
μέσος όρος φέτος ήταν 0,0964 και στην Ευρωζώνη
0,1019 ευρώ.

Οι παραπάνω αριθμοί είναι χωρίς τους φόρους και
τα τέλη. Αν συνυπολογιστούν αυτές οι χρεώσεις, τότε
τα οικιακά του ρεύματος στην Ελλάδα φέτος ήταν
0,2325 ευρώ, έναντι 0,2890 ευρώ στην ΕΕ και 0,3009
στην Ευρωζώνη.

Στο αέριο διαμορφώνονται σε 0,1171 ευρώ έναντι
0,1187 στην ΕΕ και 0,1253 στην Ευρωζώνη.

Μ. Μαστ.

Σ
τα «tasks» των επόμενων μη-
νών βρίσκεται η νομοθέτηση
του θεσμικού πλαισίου σχετικά

με την ανάπτυξη και την παραγωγή βιο-
μεθανίου στη χώρα μας. 

Σύμφωνα με όσα
γνωστοποίησε η υφυ-
πουργός Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας Αλε-
ξάνδρα Σδούκου, μι-
λώντας την περασμένη
Πέμπτη στην ημερίδα
του Ελληνικού Συνδέ-
σμου Παραγωγών Βι-

οαερίου - HABIO, το σχετικό νομοσχέ-
διο έχει ολοκληρωθεί και μέσα στον
Νοέμβριο αναμένεται να τεθεί σε μια
«άτυπη» διαβούλευση με τους άμεσα
ενδιαφερόμενους φορείς, για να ακο-
λουθήσει στη συνέχεια μια κανονική
διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης. 

Σύμφωνα με όσα ανέφερε, ο σχεδια-
σμός του υπουργείου προβλέπει την
ολοκλήρωση της διπλής διαβούλευσης
μέχρι τα τέλη του χρόνου και την κατά-
θεση και ψήφιση του νομοσχεδίου στη
Βουλή στις αρχές του νέου έτους. 

Σημειώνεται ότι η διπλή διαβούλευ-
ση αποσκοπεί στην καλύτερη διαμόρ-
φωση του τελικού κειμένου, καθώς ο
πρώτος, άτυπος κύκλος αφορά τους
παραγωγούς βιομεθανίου, τις εταιρεί-
ες προμήθειας, τους διαχειριστές φυ-
σικού αερίου και άλλους δημόσιους
φορείς, ώστε η άποψη της αγοράς να
ενσωματωθεί εξαρχής στο τελικό κεί-
μενο που θα τεθεί σε πιο πλατιά συζή-
τηση. Ανάλογη διαδικασία ακολουθή-
θηκε και στην περίπτωση του Εθνικού
Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα,
ακριβώς για να υπηρετηθεί η ίδια λογι-
κή, δηλαδή, το τελικό κείμενο να είναι
όσο το δυνατόν πιο ολοκληρωμένο από
κάθε άποψη. 

Επιπρόσθετα, η κ. Σδούκου αναφέρ-
θηκε στην ανάγκη για ένα κατάλληλο
σχήμα στήριξης της παραγωγής, πράγ-
μα που θα γίνει με τη μορφή της λει-

τουργικής ενίσχυσης σε έργα παραγω-
γής βιομεθανίου και υδρογόνου.

Τι προβλέπει
Σε αυτή την κατεύθυνση, το ΥΠΕΝ

στις διαπραγματεύσεις του με τα τεχνι-
κά κλιμάκια της Κομισιόν σχετικά με
τις μεταρρυθμίσεις και τις επενδύσεις
που θα περιληφθούν στο ευρωπαϊκό
σχήμα REpowerEU, έχει προνοήσει για
την αποθεματοποίηση ενός μέρους
των κεφαλαίων που θα διατεθούν, προ-
κειμένου αυτά να αξιοποιηθούν για τη
χορήγηση λειτουργικής ενίσχυσης για
ένα ορισμένο χρονικό διάστημα (πχ,

δέκα χρόνια) με τη λογική των CfDs.
Υπό εξέταση, από πλευράς υπουργεί-
ου, είναι αν θα χρειαστεί και επενδυτι-
κή ενίσχυση για τα έργα αυτά. 

Το νομοσχέδιο θα περιλαμβάνει
προβλέψεις για μια σειρά ζητήματα
που ήδη θίγονται ως εκκρεμότητες
στη συνοπτική πρόταση του ΕΣΕΚ που
παρουσίασε το ΥΠΕΝ το περασμένο
καλοκαίρι. 

Πρόκειται για τα εξής θέματα:
• Σύστημα πιστοποίησης της πρώτης ύλης.
• Χαρακτηρίζεται ως επιλέξιμη επέν-
δυση η μετατροπή των μονάδων βιοαε-
ρίου για την παραγωγή βιομεθανίου.

• Επιλέξιμη επίσης επένδυση θα απο-
τελεί η παραγωγή βιομεθανίου για έκ-
χυση στα δίκτυα διανομής ή μεταφο-
ράς φυσικού αερίου και για εφαρμογές
off-grid.
•Η επιλογή των μονάδων για ενίσχυση
θα προκύπτει κατόπιν ανταγωνιστικής
διαδικασίας με κριτήριο να υπάρξει μια
ελαχιστοποίηση στην επιβάρυνση του
Δημοσίου.

Τέλος, σημείωσε την ανάγκη να
υπάρξει συνεργασία με τη ΡΑΕ και
τους αρμόδιους διαχειριστές, προκει-
μένου να προσδιοριστούν οι προδια-
γραφές του βιομεθανίου.

Πότε έρχεται το νομοσχέδιο
του ΥΠΕΝ για το βιομεθάνιο

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Με ευνοϊκό θεσμικό πλαίσιο και λειτουργική ενίσχυση τα πρώτα 
έργα παραγωγής - Οι ανακοινώσεις της υφυπουργού Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας Αλεξάνδρας Σδούκου στην εκδήλωση του ΕΣΠΑΒ



Σ
ε πλήρη λειτουργία έχει τεθεί
από χθες η πλατφόρμα για τις
ηλεκτρονικές καταγγελίες

των πολιτών κατά επιχειρήσεων και
φυσικών προσώπων που διαπράτ-
τουν φοροδιαφυγή.

Η πλατφόρμα παρουσιάστηκε χθες
στη Γενική Διεύθυνση
Ηλεκτρονικής Διακυ-
βέρνησης της ΑΑΔΕ
από τον διοικητή
Γιώργο Πιτσιλή, πα-
ρουσία του υπουργού
Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών Κω-
στή Χατζηδάκη, του
υφυπουργού Χάρη

Θεοχάρη και της γενικής γραμματέ-
ως Φορολογικής Πολιτικής και Δη-
μόσιας Περιουσίας Μαρίας Ψύλλα.

Η εφαρμογή «Καταγγελίες πολι-
τών» είναι διαθέσιμη στην ψηφιακή
πύλη myAADE (myaade.gov.gr) στη
διαδρομή Εφαρμογές/Δημοφιλείς
Εφαρμογές/Καταγγελίες Πολιτών
και δίνει πλέον τη δυνατότητα στους
ενδιαφερόμενους να υποβάλλουν
αυτοματοποιημένα τις καταγγελίες
και πληροφορίες τους, επώνυμα ή
ανώνυμα, επιλέγοντας μία ή περισ-
σότερες από τις εξής θεματικές κα-
τηγορίες: Διαφθορά - παραβάσεις,
Φορολογικές παραβάσεις και Τελω-
νειακές παραβάσεις. Οι καταγγελίες
και πληροφορίες που υποβάλλονται

μέσω της πλατφόρμας διοχετεύονται
αυτομάτως ανάλογα με το αντικείμε-
νό τους στις αρμόδιες ελεγκτικές
υπηρεσίες για περαιτέρω διερεύνη-
ση, καθώς και στη Διεύθυνση Εσωτε-
ρικών Υποθέσεων, όταν οι υποθέσεις
αφορούν θέματα αρμοδιότητάς της.

Ψηφιακός εκσυγχρονισμός
και χτύπημα της παρανομίας

Το υπουργείο Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών στοχεύει
στην εξοικονόμηση πόρων από την
αυτοματοποίηση της διαδικασίας
θεματικής ταξινόμησης των πλη-
ροφοριών, στην ενίσχυση της δια-
φάνειας κατά τη διαχείριση των
πληροφοριών μέσω της συστημι-
κής καταγραφής και παρακολού-
θησής τους, στη βελτιστοποίηση
της πληροφόρησης προς την ΑΑΔΕ
για τα είδη και τις τάσεις των παρα-
βατικών συμπεριφορών και στην
αξιοποίηση πληροφοριών σε συν-
δυασμό με τα κριτήρια ανάλυσης
κινδύνου για τη διενέργεια στοχευ-
μένων επιχειρησιακών δράσεων.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας

και Οικονομικών Κωστής Χατζηδά-
κης δήλωσε ότι «γίνεται ένα ακόμη
βήμα ψηφιακού εκσυγχρονισμού
και ένα βήμα για την αντιμετώπιση
της παρανομίας, της φοροδιαφυ-
γής», προσθέτοντας ότι «η μάχη
εναντίον της φοροδιαφυγής είναι
από τις πιο βασικές πρωτοβουλίες
όχι μόνο του υπουργείου αλλά και
της κυβέρνησης αυτή την τετραετία.
Έχουμε μάλιστα σχετικό νομοσχέδιο
αύριο (σ.σ.: σήμερα) στο Υπουργικό
Συμβούλιο».

Ο υφυπουργός Εθνικής Οικονο-
μίας και Οικονομικών Χάρης Θεοχά-
ρης δήλωσε ότι η νέα πλατφόρμα
αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό και
απαραίτητο βήμα για την αξιοποίηση
πληροφοριών και εφαρμόζεται σε
προηγμένα κράτη, ενώ ενθαρρύνει
την υγιή και έντιμη συνεργασία του
πολίτη με τους κρατικούς φορείς με
άμεσο στόχο την εμπέδωση της νο-
μιμότητας και της δικαιοσύνης, κα-
τεξοχήν στο πεδίο των πιο κοινών
φορολογικών παραβάσεων. Τέλος, ο
διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής
Δημοσίων Εσόδων Γιώργος Πιτσιλής
δήλωσε ότι στόχος της νέας πλατ-
φόρμας είναι η διευκόλυνση της κα-
θημερινότητας των πολιτών, της ενί-
σχυσης του υγιούς ανταγωνισμού
στην αγορά και της εξυπηρέτησης
του δημόσιου συμφέροντος και του
κοινωνικού συνόλου.

ΤΡΙΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ33
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Σε λειτουργία από χθες 
η πλατφόρμα της ΑΑΔΕ 

για το ηλεκτρονικό... 
κάρφωμα φοροφυγάδων

Αρχίζει το... πάρτι
με τις e-καταγγελίες

για φοροδιαφυγή

Μεταφορά ανέργων
για αγροτικές
εργασίες σε διάφορες
περιοχές

Ξεκινούν σήμερα οι αιτήσεις ανέργων
της Δυτικής Μακεδονίας για το πιλοτικό
πρόγραμμα κινητικότητας για εποχική
απασχόληση στον πρωτογενή τομέα στο
Ηράκλειο Κρήτης. Το πρόγραμμα της Δη-
μόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης περιλαμ-
βάνει την κινητικότητα 500 ανέργων για
εποχική απασχόληση (κυρίως στη συγκο-
μιδή ελαιοκάρπου), ενώ η προθεσμία για
την υποβολή των αιτήσεων λήγει την Κυ-
ριακή 12 Νοεμβρίου. Το πρόγραμμα θα
επιδοτήσει τα έξοδα μετακίνησης και στέ-
γασης, ενώ η μηνιαία επιδότηση ανέρχεται
σε έως 250 ευρώ για μετακίνηση και σε
έως 250 ευρώ για στέγαση. Δικαίωμα υπο-
βολής αιτήσεων συμμετοχής έχουν μόνο
οι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο Ψηφιακό
Μητρώο της ΔΥΠΑ των Κέντρων Προώθη-
σης Απασχόλησης (ΚΠΑ2) Κοζάνης, Πτο-
λεμαΐδας, Φλώρινας, Αμυνταίου, Καστο-
ριάς και Γρεβενών. Η υποβολή των αιτήσε-
ων γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά στη
διεύθυνση https://www.gov.gr/ipire-
sies/ergasia-kai-asphalise/apozemio-
seis-kai-parokhes/programmata-
koinophelous-kharaktera.

Γιατί το υπουργείο
Ανάπτυξης έβαλε 
στο στόχαστρο 
τους influencers!

Στο στόχαστρο του υπουργείου Ανάπτυ-
ξης μπαίνουν οι εμπορικές πρακτικές που
χρησιμοποιούν επώνυμοι ή και... ανώνυμοι
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης προκει-
μένου να προωθήσουν τα προϊόντα τους
(brands), καθώς αποτελεί συχνό φαινόμε-
νο η παραπλάνηση των καταναλωτών. Στη
μάχη για τον έλεγχο των πωλήσεων των in-
fluencers θα ζητηθεί και η συνδρομή της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τη χρήση ψη-
φιακών εργαλείων ώστε να προστατεύον-
ται οι καταναλωτές από παραπλανητικές
εμπορικές πρακτικές. Η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή και το υπουργείο Ανάπτυξης καλούν
τους influencers, καθώς και όλους όσοι
εμπλέκονται στον κλάδο του ψηφιακού
marketing να επισκεφτούν την πλατφόρμα
Influencer Legal Hub προκειμένου να ενη-
μερωθούν επαρκώς για τις νομικές τους
υποχρεώσεις, τις θεμιτές εμπορικές πρα-
κτικές και τα ισχύοντα ευρωπαϊκά πρότυπα
για την προστασία των καταναλωτών.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Ξ
εκινά η διαδικασία των αντα-
γωνιστικών προσφορών για
την Alpha Bank μετά την πρό-

ταση της UniCredit στο ΤΧΣ για αγορά
του 9% που κατέχει το Ταμείο στον
όμιλο. Η πρόταση της ιταλικής τρά-
πεζας, ως γνωστόν, έχει κατατεθεί
και έως τώρα αποτελεί τη μόνη προ-
σφορά που είναι στο τραπέζι. Ανέρ-
χεται όπως ανακοίνωσε το ΤΧΣ στο
1,33 ευρώ ανά μετοχή. Το Διοικητικό
Συμβούλιο του ΤΧΣ έκρινε ότι η προ-
σφορά είναι καλόπιστη (bona fide of-
fer) σύμφωνα με τη Στρατηγική Απο-
επένδυσης. Όπως τονίζεται στην
ανακοίνωση, το ΤΧΣ καλωσορίζει
αυτή την προσφορά, η οποία ανακοι-
νώθηκε σε συνάρτηση με μια ευρύ-

τερη στρατηγική συμφωνία ανάμεσα
στην Alpha και τη UniCredit. Η δια-
γωνιστική διαδικασία θα περιλαμβά-
νει διαδικασία υποβολής προσφο-
ρών, ξεκίνησε χθες στις 10.30 πμ

ώρα Ελλάδος και θα ολοκληρωθεί
στις 10 Νοεμβρίου 2023 στις 5.30 μμ
ώρα Ελλάδος. Το ΤΧΣ έχει ορίσει τη
Lazard Frères SAS ως σύμβουλο
διάθεσης.

ΔΕΛΤΑ: Αύξηση 15,8%
στις πωλήσεις του 2022

Αύξηση 15,8% εμφάνισαν οι πωλήσεις
από συνεχιζόμενες δραστηριότητες του
Ομίλου ΔΕΛΤΑ κατά τη χρήση του 2022, κα-
θώς ανήλθαν σε 263 εκατ. ευρώ έναντι 227
εκατ. ευρώ κατά την προηγούμενη χρήση.
Όπως σημειώνει η ΔΕΛΤΑ, εν μέσω ενός
πρωτοφανούς κύματος πληθωριστικών πιέ-
σεων και έντονων αυξητικών τάσεων των τι-
μών ενέργειας και των πρώτων υλών απορ-
ρόφησε μεγάλο μέρος του αυξημένου κό-
στους παραγωγής, διάθεσης και λειτουρ-
γίας, με αποτέλεσμα τα κέρδη προ φόρων,
αποσβέσεων και χρηματοοικονομικών
αποτελεσμάτων (EBITDA) από συνεχιζόμε-
νες δραστηριότητες να διαμορφωθούν σε
0,47 εκατ. ευρώ το 2022 έναντι 11,4 εκατ. ευ-
ρώ το 2021, τα μεικτά κέρδη σε 61,2 εκατ.
ευρώ το 2022 έναντι 64,6 εκατ. ευρώ το
2021, ενώ το μεικτό περιθώριο κέρδους
διαμορφώθηκε σε 23,3%, μειωμένο κατά
περίπου 5,6% σε σχέση με την προηγούμενη
χρήση.

Σάββατο τα εγκαίνια 
του πρώτου Apple
Premium Partner Store 

Η iStorm γίνεται ο μοναδικός Apple Pre-
mium Partner στην Ελλάδα, ύστερα από
μια επιτυχημένη πορεία 13 ετών και μια
εκτεταμένη αλυσίδα 14 καταστημάτων σε
Ελλάδα και Κύπρο. Όπως αναφέρει σχετι-
κή ανακοίνωση, τα εγκαίνια του πρώτου
καταστήματος Apple Premium Partner θα
λάβουν χώρα στις 4 Νοεμβρίου στις 13.00,
στο επίπεδο 2 του εμπορικού κέντρου The
Mall Athens στο Μαρούσι. Οι επισκέπτες
θα απολαύσουν μια εξατομικευμένη και
υψηλού επιπέδου εξυπηρέτηση, ενώ θα
βρουν πλήρη γκάμα Apple προϊόντων, σε
συνδυασμό με ποικιλία περιφερειακών και
αξεσουάρ. Ως Επίσημο Επισκευαστικό
Κέντρο της Apple (Apple Authorised Serv-
ice Provider) θα παρέχει επίσης τεχνική
υποστήριξη, αναλαμβάνοντας την επι-
σκευή όλων των προϊόντων της Apple.

ΤΧΣ: Ξεκινά η διαδικασία για το 9% της Alpha Bank 
- Στο 1,33 ευρώ/μετοχή η προσφορά της UniCredit

Τον νέο κύκλο του προγράμματος IPTO Talent, για νέες και νέους
επιστήμονες, ανοίγει για δεύτερη χρονιά ο ΑΔΜΗΕ (Ανεξάρτητος
Διαχειριστής Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας), αξιοποιώντας την
επιτυχημένη εμπειρία από τον πρώτο κύκλο που έτρεξε κατά το προ-
ηγούμενο έτος. Με στόχο την ανάσχεση του brain drain και την προ-
σέλκυση ανθρώπινου δυναμικού νεαρής ηλικίας με υψηλού επιπέ-
δου προσόντα και δεξιότητες, το νέο πρόγραμμα του ΑΔΜΗΕ απευ-
θύνεται σε διπλωματούχους μηχανικούς, πτυχιούχους θετικών επι-
στημών, νομικής και οικονομικών επιστημών. Το ΙPTO Talent δίνει τη
δυνατότητα σε νέες και νέους με ελάχιστη (έως δύο έτη) ή καθόλου

εργασιακή εμπειρία να ξεκινήσουν την επαγγελματική τους σταδιοδρομία από τον ΑΔΜΗΕ. Οι 20 υποψήφιες και υποψή-
φιοι οι οποίοι θα επιλεγούν θα ενταχθούν στο ανθρώπινο δυναμικό του ΑΔΜΗΕ με έμμισθη σχέση πλήρους απασχόλησης
διάρκειας ενός έτους και θα εργαστούν σε διαφόρων ειδών πρότζεκτ που υλοποιεί ο Διαχειριστής στην Αττική, αποκομί-
ζοντας σημαντική γνώση και εμπειρία. Η υποβολή των αιτήσεων για συμμετοχή στον δεύτερο κύκλο ξεκινά στις 17 Οκτω-
βρίου και θα διαρκέσει έως τις 8 Νοεμβρίου.

Ένα ακόμη σημαντικό βήμα,
υλοποιώντας το Επιχειρησιακό
Πλάνο για τη διαχείριση των Μη
Εξυπηρετούμενων Ανοιγμάτων
(ΜΕΑ), κάνει η Attica Bank, απο-
κτώντας εκ νέου το σύνολο των
ομολόγων των τιτλοποιήσεων Me-
texelixis και Omega. Στο πλαίσιο
υλοποίησης του Επιχειρησιακού
Πλάνου και της Στρατηγικής Διαχείρισης Μη Εξυπηρε-
τούμενων Ανοιγμάτων (ΜΕΑ), η Attica Bank ολοκλήρωσε
τη διαδικασία επαναπόκτησης του συνόλου των ομολό-
γων ενδιάμεσης εξοφλητικής προτεραιότητας (mezza-
nine note) της τιτλοποίησης Metexelixis, καθώς και εν-
διάμεσης και κατώτερης εξοφλητικής προτεραιότητας

(junior note) της τιτλοποίησης
Omega, όπως και των υπόλοιπων
ομολόγων της τιτλοποίησης Me-
texelixis. Σε σχετική ανακοίνωση
αναφέρεται ότι η Attica Bank απο-
κτά τον πλήρη έλεγχο των εν λόγω
τιτλοποιήσεων με την ολοκλήρωση
της συναλλαγής, η οποία δεν έχει
καμία επίδραση στα κεφάλαια της

τράπεζας. Κατά αυτόν τον τρόπο η Attica Bank πλέον δια-
θέτει μεγαλύτερη ευελιξία και δυνατότητα επιλογών,
ώστε να είναι σε θέση να αξιοποιήσει όλα τα διαθέσιμα
εργαλεία κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο για να επιτύχει
την οριστική εκκαθάριση του ενεργητικού της τράπεζας
από τα ΜΕΑ.

Attica Bank: Επαναποκτά τα ομόλογα 
των τιτλοποιήσεων Metexelixis και Omega

ΑΔΜΗΕ: Ανοίγει ο δεύτερος κύκλος του προγράμματος ΙPTO Talent
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FutuReady: Μια πρωτοβουλία
της Παπαστράτος 
για τη νέα γενιά

Η Παπαστράτος ανακοίνωσε τη διοργάνωση
του FutuReady, μιας πρωτοβουλίας της εται-
ρείας που απευθύνεται στη νέα γενιά και θα
λάβει χώρα την Τρίτη 7 Νοεμβρίου 2023 στα
Village Cinemas του The Mall Athens. Με σύν-
θημα «Μαζί, ετοιμαζόμαστε για το αύριο. Μαζί,
κατακτούμε το μέλλον», η Παπαστράτος προ-
σκαλεί νέες και νέους, 18 έως 30 ετών, που
σπουδάζουν ή έχουν πρόσφατα αποφοιτήσει
και διανύουν τα πρώτα τους βήματα στην αγο-
ρά εργασίας να αλληλεπιδράσουν με καταξιω-
μένα στελέχη και να ενημερωθούν για δεξιό-
τητες και επαγγέλματα που αναμένεται να κυ-
ριαρχήσουν στο μέλλον, ώστε να εμπνευστούν
για το δικό τους ξεχωριστό ταξίδι συνεχούς
μάθησης και ανάπτυξης. Το παρόν και κυρίως
το μέλλον της εργασίας αναδιαμορφώνονται
διαρκώς, με γνώμονα τις σύγχρονες τάσεις και
εξελίξεις που επιτάσσει η ραγδαία πρόοδος
της επιστήμης και της τεχνολογίας.

Οι επαγγελματίες τού αύριο φροντίζουν σή-
μερα για την αναβάθμιση των γνώσεών τους
και εφοδιάζονται με τις απαραίτητες δεξιότη-
τες και ικανότητες, ώστε να είναι κατάλληλα
προετοιμασμένοι για το μέλλον. H Παπαστρά-
τος, έχοντας τον άνθρωπο στο επίκεντρο και
επενδύοντας στο Re-Skilling και το Up-
Skilling, στοχεύει με το FutuReady να παρακι-
νήσει τη νέα γενιά προς αυτή την κατεύθυνση
και να καλλιεργήσει την κουλτούρα της συνε-
χούς μάθησης. Κατά τη διάρκεια της εκδήλω-
σης FutuReady, οι συμμετέχουσες και συμμε-
τέχοντες θα έχουν τη μοναδική ευκαιρία να
παρακολουθήσουν από κοντά έμπειρα στελέ-
χη της Παπαστράτος αλλά και καλεσμένοι
τους-καταξιωμένα στελέχη της αγοράς να
αναπτύσσουν τις εξής θεματικές ενότητες:
Οδηγός επιβίωσης στον νέο θαυμαστό κόσμο
των Δεδομένων και της Τεχνητής Νοημοσύ-
νης, Bιωσιμότητα 2.0: Ενδυναμώνοντας το αν-
θρώπινο δυναμικό για ένα μέλλον #prostoka-
lytero, Αναζητώντας νέα Όρια και Ορισμούς:
Παράδοξα Ηγεσίας και Power Skills σε έναν
κόσμο πολλαπλής Νοημοσύνης και Συνέντευ-
ξη είναι, θα περάσει(ς)! Δηλώσεις συμμετοχής
στο www.futuready.gr μέχρι και την Τρίτη 31
Οκτωβρίου 2023.

Η ασφαλιστική Howden Ελλάδας υπέγραψε στις
27 Οκτωβρίου στην Αθήνα τη στρατηγική συμφωνία
εξαγοράς της Triton Marine SA, η οποία εντάσσεται
πλέον στο δυναμικό της Howden και αναμένεται να
παίξει καθοριστικό ρόλο στην εφαρμογή της στρα-
τηγικής που έχει χαράξει η εταιρεία για τον ναυτι-
λιακό κλάδο και όχι μόνο, αφού αποτελεί τη 10η κα-
τά σειρά εξαγορά που πραγματοποιεί η Howden Ελ-
λάδας. Όπως επισημαίνει σε σχετική ανακοίνωση,
η Howden διαθέτει μακροχρόνια και μεγάλη τεχνο-
γνωσία στη ναυτιλιακή βιομηχανία σε παγκόσμιο
επίπεδο. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο παγκόσμιος όμι-
λος της Howden διαθέτει πάνω από 300 στελέχη
Marine Specialists, 40 Marine Claims Brokers και
πάνω από 25 χρόνια εμπειρίας που την κατατάσ-
σουν σε παγκόσμιο επίπεδο στις πρώτες θέσεις στο
Marine.

Συνεργασία Space Hellas -
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Το έργο «Ερευνητική υποδομή αναλυτικής Ιατρι-
κών Δεδομένων μεγάλου όγκου, με στόχο την Ια-
τρική Ακριβείας», στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και
συγκεκριμένα στο Τμήμα Μηχανικών Επιστήμης
Υλικών, ανέλαβε η Space Hellas έπειτα από διαγω-
νιστική διαδικασία. Όπως αναφέρεται σε σχετική
ανακοίνωση, πρόκειται για την προμήθεια και εγ-
κατάσταση εξοπλισμού για την υλοποίηση της υπο-
δομής με τον διακριτικό τίτλο «Precious». Το έργο
ολοκληρώθηκε επιτυχώς υπό την επίβλεψη του
καθηγητή Βιοϊατρικής Τεχνολογίας Δημήτριου
Φωτιάδη και της Μονάδας Ιατρικής Τεχνολογίας
και Ευφυών Πληροφοριακών Συστημάτων, η οποία
αποτελείται από διακεκριμένους επιστήμονες. 

Εξαγόρασε την Triton Marine 
η Howden Ελλάδας

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

ΟΠΑΠ: Άνοδο 24% βλέπει 
για τη μετοχή η Euroxx -
Σύσταση «overweight»

Με σύσταση «overweight» και τιμή-στόχο στα
18,8 ευρώ ξεκινά την κάλυψη για τον ΟΠΑΠ η Eu-
roxx, με το περιθώριο ανόδου για τη μετοχή από τα
τρέχοντα επίπεδα να διαμορφώνεται στο 24%. Η
χρηματιστηριακή επισημαίνει ότι, με μικρές ανάγ-
κες χρηματοδότησης ενόψει, ο OΠΑΠ αναμένεται
να διατηρήσει γενναιόδωρη μερισματική πολιτική,
προσφέροντας σημαντική απόδοση για τους επεν-
δυτές που αναζητούν τέτοιες περιπτώσεις μετοχών.
Ειδικότερα, η Euroxx προβλέπει ότι η εταιρεία θα
δώσει μέρισμα 1,65-1,83 ευρώ ετησίως έως το
2025, προσφέροντας απόδοση 10,9%-12%. Η Euroxx
αναμένει ότι τα ακαθάριστα έσοδα GGR του OΠΑΠ
θα ανέλθουν στα 2,049 δισ. ευρώ στο σύνολο της
φετινής χρήσης, προβλέποντας EBITDA ύψους 767
εκατ. ευρώ έναντι guidance της διοίκησης για 740-
760 εκατ. ευρώ. Τα καθαρά κέρδη αναμένεται να
ανέλθουν στα 465 εκατ. ευρώ φέτος, στα 505 εκατ.
ευρώ το 2024 και στα 526 εκατ. ευρώ το 2025.

Επικεφαλής ΝΑ Ευρώπης 
στη Unilever αναλαμβάνει 
ο Δημήτρης Μαγγιώρος

Η Unilever ανακοινώνει ότι ο Δημήτρης Μαγγιώ-
ρος αναλαμβάνει τον ρόλο του Head of South East
Europe, διαδεχόμενος τον Andrew Kennedy. Στον
νέο του ρόλο, ο κ. Μαγγιώρος θα είναι υπεύθυνος
για τις δραστηριότητες της εταιρείας σε Ελλάδα,
Κύπρο, Αλβανία, Κόσοβο και Βόρεια Μακεδονία,
ενώ θα διατηρήσει τον υφιστάμενο ρόλο του Head
of Customer Development για την Ελλάδα. Ο Δη-
μήτρης Μαγγιώρος εντάχθηκε στο δυναμικό της U-
nilever το 2011 και είναι μέλος του ΔΣ της εταιρείας
από το 2013. 
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Ο
ι μόνες χώρες στον κόσμο που ανέχονται ακόμη
τη βία των οπαδών είναι η Ελλάδα, φυσικά, η Γαλ-
λία και η Ισπανία. Πουθενά αλλού. Την ώρα που

στην Ελλάδα το πρωτοβάθμιο μονομελές όργανο της
αθλητικής δικαιοσύνης, η πρωτοδίκης Αντιγόνη Σταμολέ-
κα, τιμωρούσε τον Ολυμπιακό με μηδενισμό, αφαίρεση
ενός βαθμού και δύο αγωνιστικές δίχως θεατές για την
κροτίδα που έπεσε στο «Καραϊσκάκης» δίπλα στον

Χουάνκαρ, οι αντιδράσεις άγγιξαν το bul-
lying. 

Ότι είναι απόφαση-έκτρωμα και ότι ο
Ολυμπιακός θα προσφύγει στην Επιτροπή
Εφέσεων για να βρει το δίκιο του. Όπως
bullying υφίσταται και ο πρόεδρος της Επι-
τροπής Εφέσεων Αντώνης Μελισσινός,
γιατί «αν αλλάξει η απόφαση του πρωτο-
βάθμιου οργάνου, θα πρόκειται περί σκαν-

δάλου μεγατόνων».
Ω του θαύματος, στη Γαλλία υπάρχει παρόμοιο πρόβλη-

μα με την αθλητική δικαιοσύνη. «Ελλάς, Γαλλία, συμμα-
χία», που λένε. Οι οπαδοί της Μαρσέιγ, την ώρα που το
πούλμαν της Λιόν προσέγγιζε το Βελοντρόμ, επιτέθηκαν

με πέτρες και το έσπασαν τελείως. Αποτέλεσμα, να τραυ-
ματιστεί σοβαρά στο κεφάλι ο προπονητής της Λιόν Φάμ-
πιο Γκρόσο και το ματς να αναβληθεί. Από τα τζάμια του
λεωφορείου τραυματίστηκαν και άλλοι παίκτες. Ο διαιτη-
τής της αναμέτρησης Φρανσουά Λετεσιέ επιβεβαίωσε την
εξέλιξη λέγοντας: «Αφότου διαπιστώθηκε τραυματισμός
μελών της Λιόν, λάβαμε υπόψη τη βούληση του συλλόγου
να μην ξεκινήσει το ματς και το ισχύον πρωτόκολλο. Έτσι
πάρθηκε η απόφαση να μη διεξαχθεί το παιχνίδι. Θα συν-
ταχθούν οι απαραίτητες αναφορές και στη συνέχεια τον
λόγο θα έχουν τα αρμόδια όργανα».

Αναβλήθηκε το ματς, η αθλητική εφημερίδα «L’ Equi-
pe» έβγαλε πρωτοσέλιδο με τον αιμόφυρτο Φάμπιο Γκρό-
σο και τίτλο «Αηδία και ντροπή», αλλά ανέδειξε και ένα
άλλο θέμα μείζονος σημασίας μέσω των δηλώσεων του

ιστορικού ηγέτη της Λιόν Ζαν Μισέλ Ολάς. Ότι η Μαρσέιγ
είναι το αγαπημένο παιδί της αθλητικής δικαιοσύνης! Ο
Ολάς τόνισε: «Λίγκα, ομοσπονδία, αφήστε επιτέλους τους
κανόνες να εφαρμοστούν στη Μασσαλία, όπως συμβαίνει
στη Λιόν ή στο Μονπελιέ. Όλοι οι τελευταίοι εκπρόσωποι
της λίγκας θα σας πουν ότι αυτά τα περιστατικά έχουν
συμβεί στο παρελθόν και έκανα καταγγελίες που δεν ελή-
φθησαν υπόψη επειδή δεν υπήρχαν τραυματισμοί εκείνη
τη στιγμή! Φτάνει πια, οι κυρώσεις πρέπει να είναι παρα-
δειγματικές».

Οι Μαρσεγέζοι είναι οι πλέον φανατικοί οπαδοί στη Γαλ-
λία και οι πλέον... ζόμπι. Πρόπερσι κυνηγούσαν τους οπα-
δούς του ΠΑΟΚ σε κάθε σοκάκι για να τους χτυπήσουν και
τα κατάφεραν σε πολλές περιπτώσεις. Μαζί με τους οπα-
δούς της ΑΕΚ που είναι «αδελφοποιημένοι», όπως είναι
γνωστό.

Στην Ισπανία πριν από το ματς της Μπέτις με την Οσα-
σούνα γέμισε ο τόπος αίματα ακόμη και στο κέντρο της
Σεβίλλης, που πρέπει να είναι η πιο καθαρή πόλη του κό-
σμου. Οι ντόπιοι επιτέθηκαν με λοστάρια και σιδερογρο-
θιές στους οπαδούς της Οσασούνα που κατέβηκαν από
τον Βορρά.

Οπαδοί της Μαρσέιγ έσπασαν το λεωφορείο
της Λιόν και τραυματίστηκε ο προπονητής

της Φάμπιο Γκρόσο - Αναβλήθηκε 
το ματς, η συνέχεια στα δικαστήρια

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Ελλάς, Γαλλία, 
συμμαχία και στην... αλητεία



Σ
την Κολομβία, όπου όλα
μπορούν να συμβούν, μια
συμμορία απήγαγε τους γο-

νείς του διεθνούς επιθετικού της Λί-
βερπουλ Λουίς Ντίας. Έπειτα από 24
ώρες η Αστυνομία τούς εντόπισε,
σκότωσε δύο και άλλοι δύο αναζη-
τούνται. 

Η απαγωγή έγινε το βράδυ του
Σαββάτου, όταν ένοπλοι που επέβαι-
ναν σε μηχανάκια ακινητοποίησαν το
όχημα των γονιών του ποδοσφαιρι-
στή, τους αναισθητοποίησαν και στη
συνέχεια τους έδεσαν τα μάτια και
τους οδήγησαν σε άγνωστο μέρος
προφανώς για να ζητήσουν λύτρα.
Ελευθέρωσαν τη μητέρα του, όχι
όμως και τον πατέρα του. 

Μετά την επιχείρηση της Αστυνο-
μίας και αυτός είναι ελεύθερος. Στο
παιχνίδι της Λίβερπουλ με τη Νότιγ-

χαμ Φόρεστ 3-0 οι συμπαίκτες του
Ντίας τού αφιέρωσαν τη νίκη. 

Απήγαγαν τους γονείς του Ντίας Ο Παυλίδης 
κυνηγάει τον Κρόιφ

Το ρεκόρ του θρυλικού αρχηγού του Άγιαξ Γιό-
χαν Κρόιφ κυνηγάει ο Βαγγέλης Παυλίδης. Με το
γκολ που πέτυχε εναντίον της Ναϊμέγκεν σκόρα-
ρε για 10η σερί φορά, κάτι που έχουν πετύχει μέ-
χρι τώρα οι Χόινονκ, Ρουίς και Μπέργκαμπ. Ο
Γιόχαν είχε σκοράρει για 14 σερί ματς. Ο Παυλί-
δης είναι πρώτος σκόρερ με 14 γκολ. 

Ο Γιάννης 
πάλεψε μόνος του

Την πρώτη τους ήττα-συντριβή γνώρισαν οι
Μπακς με 110-127 από τους Χοκς μέσα στο Fiserv
Forum. Ο Γιάννης Αντετοκούνμπο πάλεψε μόνος
του για να κρατήσει ζωντανούς τους Μπακς στο
παιχνίδι, έχοντας 26 πόντους (9/13 δίπ., 0/1 τρίπ.,
8/10 βολές), ενώ είχε 11 ριμπάουντ και 3 ασίστ σε
29:28. Ο Ντέιμιαν Λίλαρντ είχε 6 πόντους (0/4
δίπ., 2/8 τρίπ.), 4 ριμπάουντ, 5 ασίστ, 2 κλεψίματα
και 6 λάθη σε 29 λεπτά.

Μιντιάρχης 
ο Κριστιάνο Ρονάλντο

Και μιντιάρχης ο Κριστιάνο Ρονάλντο, καθώς
απέκτησε την Cofina Media που διαθέτει ένα δη-
μοφιλές κανάλι αλλά και μια κορυφαία εφημερί-
δα. Η συμφωνία, που έφτασε στα 56,8 εκατ. ευ-
ρώ, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων το CM TV, το κα-
νάλι με τη μεγαλύτερη τηλεθέαση στη χώρα, και
την εφημερίδα «Correio da Manha», κορυφαία
σε πωλήσεις. Ο Κριστιάνο συνεχίζει τις επενδύ-
σεις μακριά από τον χώρο του ποδοσφαίρου, κα-
θώς δραστηριοποιείται σε ξενοδοχεία, γυμνα-
στήρια, μόδα, αρώματα, ακίνητα κ.λπ.

Πεντάρα ο Παναθηναϊκός
Με δύο γκολ του Σπόραρ, από ένα των Μαντσί-

νι και Τσέριν και ένα αυτογκόλ του Δεληγιαννίδη
ο Παναθηναϊκός νίκησε 5-0 στη Λεωφόρο τον
Πανσερραϊκό, ο οποίος για ένα ημίχρονο αγωνί-
στηκε με δέκα παίκτες λόγω αποβολής του
Ουεντραουγκό. Τα άλλα αποτελέσματα της Κυ-
ριακής: Βόλος - Κηφισιά 2-1, Ατρόμητος - Παναι-
τωλικός 3-2, Αστέρας Τρίπολης - Λαμία 0-1,
Άρης - ΠΑΣ Γιάννινα 2-0.

Όταν έκλαψε η Μαρία
Η Μαρία Σάκκαρη βρέθηκε σε κακή μέρα, έχασε 2-0 σετ (6-0,

6-1) από τη Λευκορωσίδα Σαμπαλένκα και ξέσπασε σε κλάματα

στο τρίτο game του δεύτερου σετ έπειτα από ένα χαμένο break

point, καθότι ήταν και η οικογένειά της στο γήπεδο. Μεγαλύτερο

ξέσπασμα είχε όταν κάθισε στην καρέκλα της μετά το 5-0, βάζον-

τας μια πετσέτα στο πρόσωπό της για να μη φανούν τα δάκρυά της.

Πάγωσαν άπαντες στο γήπεδο στον αγώνα Άλκμααρ - Ναϊμέγκεν, όταν 
ο διεθνής Ολλανδός φορ Μπας Ντοστ έχασε τις αισθήσεις του και κατέρρευσε
στον αγωνιστικό χώρο λίγο πριν από το τέλος. Αμέσως όλοι οι παίκτες
στοιχήθηκαν κυκλικά για να μην μπορούν οι κάμερες να πάρουν εικόνα. 
Ο Ντοστ συνήλθε και μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο. Το ματς διακόπηκε. 

SPORTS
TΡΙΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL 37
Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Κατέρρευσε ο Ντοστ
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Γράφει 
η Δήμητρα

Δάρδα

Η διαλυμένη οικογένεια του...
Τσάντλερ από τα «Φιλαράκια», 

η επιθυμία για αναγνώριση 
και η σκληρή μάχη που έδινε 

από τα δεκατέσσερά του 
με το αλκοόλ και τα ναρκωτικά

«Γ
εια, με λένε Μάθιου, αν και μπορεί να
με γνωρίζετε με άλλο όνομα. Οι φίλοι
μου με φωνάζουν Μάτι. Και θα έπρεπε

να είμαι νεκρός». Τυχαίο ή όχι, έναν χρόνο μετά την
κυκλοφορία της αυτοβιογραφίας του (1 Νοεμβρίου
2022) με τίτλο «Φιλαράκια, Εραστές και το Μεγάλο
Φριχτό Πράγμα» ο Χολιγουντιανός σταρ Μάθιου
Πέρι εντοπίστηκε το περασμένο Σάββατο νεκρός
από πνιγμό στο τζακούζι της οικίας του στο Λος Άν-
τζελες ύστερα από ανακοπή.

Η καθηλωτική ιστορία ζωής του 54χρονου τηλεο-
πτικού Τσάντλερ, πρωταγωνιστή της διάσημης -
παγκοσμίως- σειράς «Τα φιλαράκια», ήταν ένα σο-
καριστικό αφήγημα γεμάτο ανατριχιαστικές λεπτο-
μέρειες για τη σκληρή μάχη που έδινε από τα δεκα-
τέσσερά του με το αλκοόλ και τα ναρκωτικά.

Με τον εγκάρδιο, ξεκαρδιστικό και ζεστό τρόπο
που τον χαρακτήριζε, ο ηθοποιός περιέγραψε τα
δύσκολα παιδικά και εφηβικά χρόνια στη διαλυμέ-
νη οικογένεια που τον μεγάλωσε (και τον άφησε
στην τύχη του), για το κενό αγάπης από τους γονείς
του και την επιθυμία για αναγνώριση που τον οδή-
γησε στη φήμη.

Ακλόνητα ειλικρινής και συγκινητικός, μίλησε
ανοιχτά για τις εξαρτήσεις του, για τις συνεχείς νοση-
λείες σε κλινικές αποτοξίνωσης και τα 9 εκατ. δολά-
ρια που ξόδεψε στην προσπάθειά του να «καθαρίσει».

Το διπλό «φλερτ» με τον θάνατο
Το 2019 οι γιατροί τού έδιναν ποσοστό επιβίωσης

μόλις 2%, όταν έφτασε οριακά στον θάνατο έπειτα
από διάτρηση του παχέος εντέρου λόγω υπερβολι-
κής χρήσης οπιοειδών. Έμεινε σε κώμα για δεκα-
πέντε μέρες και όταν συνήλθε κυκλοφορούσε με
σάκο κολοστομίας για σχεδόν εννέα μήνες. Δύο
χρόνια μετά νοσηλεύτηκε σε κλινική αποτοξίνωσης
στην Ελβετία. Ένα ηρεμιστικό που του χορηγήθηκε
αλληλεπίδρασε με τα οπιοειδή στον οργανισμό του
και έπαθε ανακοπή. Έπειτα από γιγάντιες προσπά-
θειες οι θεράποντες γιατροί τον επανέφεραν στη
ζωή, σπάζοντάς του οκτώ πλευρά κατά τη διάρκεια
της επίμονης ανάνηψης.

Ο Μάθιου Πέρι βρισκόταν σε μια συνεχή πάλη με

τους εθισμούς του. Έκανε περίπου 6.000 επισκέ-
ψεις στους Ανώνυμους Αλκοολικούς, εισήχθη δε-
καπέντε φορές σε κέντρο αποτοξίνωσης και υπο-
βλήθηκε σε δώδεκα χειρουργικές επεμβάσεις για
να σώσει τη ζωή του. Κι όμως, βυθιζόταν ολοένα και
πιο πολύ στη θλίψη, στη μοναξιά και στον εφιάλτη.

Για κάθε επεισόδιο 1 εκατ. δολάρια
Από τους πιο ακριβοπληρωμένους πρωταγωνι-

στές του αμερικανικού θεάματος, με αμοιβή 1 εκατ.
δολαρίων για κάθε επεισόδιο στον τελευταίο κύκλο
του «The Friends», ο γλυκός Τσάντλερ έδεσε από
την αρχή με το εξαμελές μόνιμο καστ της σειράς. Η
διαρκής φιλία τους και εκτός γυρισμάτων έπαιξε
αναμφίβολα σημαντικό ρόλο στη χημεία τους on
camera, ωστόσο ο Πέρι έβρισκε στο τέλος τα γυρί-
σματα εξοντωτικά. « Ένιωθα ότι θα πέθαινα αν το
ζωντανό κοινό δεν γελούσε. Ίδρωνα και πάθαινα
σπασμούς. Έτσι ένιωθα κάθε βράδυ», είχε πει όταν
η παρέα ξαναβρέθηκε στα πλατό το 2021.

Μούδιασε το Χόλιγουντ
Η είδηση του θανάτου του, ανήμερα τα γενέθλια

της πρώην συντρόφου του Τζούλια Ρόμπερτς, προ-
κάλεσε παγκόσμια θλίψη και διασημότητες τον
αποχαιρέτησαν μέσω social media. Η Adele διέκο-
ψε συναυλία της και μίλησε με γλυκά λόγια για
εκείνον, ενώ ο πρωθυπουργός του Καναδά Τζάστιν
Τριντό αναφέρθηκε με συγκίνηση στον πρώην συμ-
μαθητή του και άλλοτε αστέρι του τένις στο καναδι-
κό πρωτάθλημα.

«Ο Μάθιου ήταν ένας απίστευτα προικισμένος
ηθοποιός και ανεξίτηλο μέλος της οικογένειας της
Warner Bros Television Group», ανέφερε σε επί-
σημη δήλωση η κινηματογραφική εταιρεία, προ-
σθέτοντας: «Ο αντίκτυπος της κωμικής ιδιοφυΐας
του έγινε αισθητός σε όλο τον κόσμο και η κληρονο-
μιά του θα παραμείνει στις καρδιές τόσων πολλών.
Αυτή είναι μια σπαρακτική μέρα και στέλνουμε την
αγάπη μας στην οικογένειά του». 

Σύσσωμα τα τηλεοπτικά «Φιλαράκια» τον αποχαι-
ρέτησαν με κοινή δήλωση: «Είμαστε συντετριμμέ-
νοι από τον θάνατό του. Ήταν ένα πραγματικό δώρο
για όλους μας. Συμπαραστεκόμαστε στην οικογέ-
νειά του, στους αγαπημένους του και σε όλους τους
θαυμαστές του».

Μάθιου Πέρι: 
Μια συνεχής πάλη 
με τους εθισμούς
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Τ
ο νέο συναρπαστικό custom funky έργο του
διάσημου street artist b. παρουσιάστηκε στο
πιο trendy ξενοδοχείο της πόλης, το Moxy A-

thens City Hotel. Τα αποκαλυπτήρια του γιγαντιαίου
γκράφιτι με τίτλο «Athens Midnight Blossom» έγι-
ναν παρουσία φίλων της Τέχνης και εκπροσώπων
των Media, οι οποίοι θαύμασαν από κοντά το απίθα-
νο art εμπνευσμένο από την Αθήνα και τους ανθρώ-
πους της.Φ
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Πολύχρωμο event
στο Moxy Athens

City Hotel

Μελίτα Μουλιώτα, Έφη Πρατσόλη, Λίντα Μπόλου, Θοδωρής Δελούσης, Λένα Στεργίου, Αναστασία Αρβανιτάκη

Street Artist b., Έφη Πρατσόλη, Ανούσα Μελά, Γιώργος Κελέφης

Γεωργία Γιαννοπούλου, Θοδωρής Δελούσης, Δήμητρα Τσιβούλα, Ιφιγένεια Παππά

Κατερίνα και Κωνσταντίνος ΠετριανάκηςΚωνσταντίνος Ραμίδης, Μαρία Δερμεντζή

Θεοδώρα Μιχαλολιάκου, Ιωάννα Ευθυμίου

Δημήτρης Κακλαμάνης, 
Θοδωρής Δελούσης, Μάρθα Κολοκυθά

Θοδωρής Δελούσης, Street Artist b.



Κ
ι όμως, η υγιεινή διατροφή και μάλιστα η
μεσογειακή μπορεί να έχει ευεργετικά
αποτελέσματα και στα μάτια μας. Μπορεί

να προλάβει ή να μην αφήσει να χειροτερέψει
μια οφθαλμοπάθεια. Η κατανάλωση άφθονων
φρούτων, λαχανικών και ψαριών μπορεί να μει-
ώσει τον κίνδυνο ανάπτυξης αλλά και την επι-
δείνωση μιας οφθαλμοπάθειας, που αποτελεί
την κύρια αιτία τύφλωσης στον δυτικό κόσμο.
Μια τέτοια οφθαλμοπάθεια είναι η ηλικιακή εκ-
φύλιση της ωχράς κηλίδας, η οποία προσβάλλει
σχεδόν έναν στους τρεις Ευρωπαίους ηλικίας
άνω των 60 ετών.

«Η ωχρά κηλίδα είναι μια ελλειπτική κιτρινό-
μορφη (ωχρή) περιοχή, η οποία βρίσκεται κοντά
στο κέντρο του αμφιβληστροειδή χιτώνα, στο
πίσω μέρος του ματιού, πολύ κοντά στο οπτικό
νεύρο. Σημαντικότερος παράγοντας κινδύνου

για την εκφύλισή της είναι η ηλικία, ενώ πλήττει
την κεντρική όραση με συνέπεια να επηρεάζον-
ται πολλές καθημερινές δραστηριότητες, όπως
η ανάγνωση και η οδήγηση», επισημαίνει ο δρ
Αναστάσιος Κανελλόπουλος,  χειρουργός
οφθαλμίατρος, καθηγητής Οφθαλμολογίας του
Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης.

Μελέτες έχουν δείξει μειωμένα ποσοστά
ηλικιακής εκφύλισης της ωχράς κηλίδας σε
όσους τρώνε κυρίως λαχανικά, όσπρια, ψάρια,
δημητριακά και ιδίως φρούτα. Μελέτη έδειξε
πως όσοι καταναλώνουν καθημερινά 150
γραμμάρια φρούτα μειώνουν κατά 15% τον κίν-
δυνο ανάπτυξης ηλικιακής εκφύλισης της
ωχράς κηλίδας.

Όσοι πάσχουν από την οφθαλμοπάθεια είναι
πιθανότερο να τρώνε πολλά γαλακτοκομικά,
κρέας και προϊόντα κρέατος ή πρόχειρο φαγητό.

«Η διατροφή που δρα προστατευτικά ουσιαστι-
κά βασίζεται στη μεσογειακή διατροφή, καθώς
περιέχει πολλά λαχανικά (κυρίως σκουροπρά-
σινα όπως το σπανάκι), ποικιλία από φρούτα και
ξηρούς καρπούς όπως αμύγδαλα, κάσιους, φι-
στίκια Αιγίνης και καρύδια. Επίσης, έχει ως βά-
ση δημητριακά ολικής άλεσης (από καφέ ρύζι
έως κινόα), λιπαρά ψάρια όπως ο σολομός, ο τό-
νος, η πέρκα, το σκουμπρί και ως πρόσθετο λί-
πος ελαιόλαδο αντί για βούτυρο», αναφέρει ο κ.
Κανελλόπουλος.

Ευρωπαϊκή μελέτη που διήρκεσε 21 χρόνια
έδειξε πως όσοι την ακολουθούν μειώνουν κατά
41% τον κίνδυνο να εκδηλώσουν ηλικιακή εκφύ-
λιση της ωχράς. Μελέτες έχουν δείξει επίσης
ότι ορισμένες βιταμίνες και ιχνοστοιχεία που
προέρχονται κυρίως από τα φυτικής προελεύ-
σεως τρόφιμα και τα ψάρια δρουν προστατευτι-
κά έναντι της απώλειας της όρασης από την εκ-
φύλιση της ωχράς. Στα συστατικά αυτά συμπε-
ριλαμβάνονται οι βιταμίνες C και Ε, ο ψευδάρ-
γυρος, η λουτεΐνη και η ζεαξανθίνη. 
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Η κατανάλωση άφθονων φρούτων,
λαχανικών και ψαριών μπορεί 
να μειώσει τον κίνδυνο ανάπτυξης
αλλά και την επιδείνωση μιας
οφθαλμοπάθειας, που αποτελεί 
την κύρια αιτία τύφλωσης 
στον δυτικό κόσμο

Τροφές πλούσιες  σε βιταμίνη C
Τροφές που περιέχουν πολλή βιταμίνη C είναι τα πορτοκάλια, τα γκρέιπφρουτ, τα ακτινίδια, οι φράου-
λες, οι τομάτες, οι κόκκινες και οι πράσινες πιπεριές, καθώς και τα μπρόκολα. Βιταμίνη Ε περιέχουν
μεταξύ άλλων τα αμύγδαλα, οι ηλιόσποροι, το ελαιόλαδο και το αβοκάντο. Ψευδάργυρος υπάρχει στα
όσπρια (φασόλια, φακές), στους σπόρους, στα θαλασσινά αλλά και σε ζωικής προέλευσης τρόφιμα
όπως το κρέας και τα αυγά. Η λουτεΐνη και η ζεαξανθίνη είναι δύο καροτενοειδή που εκ φύσεως υπάρ-
χουν στον αμφιβληστροειδή, για αυτό και είναι σημαντικό να τα καταναλώνουμε. Πολλά φρούτα και λα-
χανικά, όπως τα σκουροπράσινα φυλλώδη λαχανικά (σπανάκι, μπρόκολα, σπαράγγια, κατσαρό λάχανο,
πράσινα λάχανα, οι μίσχοι από τα γογγύλια, τα κολοκύθια, η σπιρουλίνα κ.λπ.), τα μούρα, η παπάγια, τα
ροδάκινα, τα μάνγκο, τα καρότα κ.λπ., είναι πλούσια πηγή ζεαξανθίνης. Τα λιπαρά ψάρια είναι πλούσια
σε ωμέγα-3 λιπαρά οξέα, ένα είδος βασικών λιπαρών οξέων και μελέτες έχουν δείξει πως όσοι τρώνε
σολομό, σαρδέλα, σκουμπρί, τουλάχιστον δύο φορές την εβδομάδα μπορεί να κινδυνεύουν λιγότερο να
εκδηλώσουν ηλικιακή εκφύλιση της ωχράς κηλίδας.

Δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος,
χειρουργός οφθαλμίατρος,
καθηγητής Οφθαλμολογίας 

του Πανεπιστημίου 
της Νέας Υόρκης

Προστάτιδα των ματιών 
η μεσογειακή διατροφή
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Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα θα σας δοθούν επαγγελματικές

ευκαιρίες, θα αλλάξετε παλιές συνήθει-

ές σας, αλλά δεν αποκλείεται να μπει

στη ζωή σας ένα ιδιαίτερα ελκυστικό

άτομο.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είναι μια καλή μέρα για την προσωπική

σας ζωή, ιδίως αν έχετε γεννηθεί 11 και

12 Μαΐου. Είναι πολύ πιθανό να αναθε-

ωρήσετε κάποιες ιδέες σας και να επι-

διώξετε νέες επιθυμίες με καλές προ-

οπτικές.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι μέρα με ευχάριστες εκπλήξεις,

που αφορούν τη συναισθηματική και

την οικογενειακή σας ζωή. Ίσως ένα

πρόσωπο από το παρελθόν να έρθει με

απρόσμενο τρόπο και να διεκδικήσει

και πάλι την καρδιά σας.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Απρόσμενα μηνύματα από πρόσωπα

που μοιράζεστε τα συναισθήματά σας,

πολλές μετακινήσεις και ξαφνικές γνω-

ριμίες θα έχει η ροή της μέρας σας. 

Λέων
(23/7-22/8)
Σήμερα θα έχετε απρόσμενες συναν-

τήσεις αλλά και γνωριμίες με πρόσωπα

που θα έχουν κάποιο ξεχωριστό γνώ-

ρισμα, είτε στην προσωπικότητά τους

είτε στην εξωτερική τους εμφάνιση. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι μια αρκετά καλή μέρα για εσάς

τους Παρθένους, όπου η Αφροδίτη

στο δικό σας ζώδιο θέλει, έστω και με

έναν ανατρεπτικό τρόπο, να σας φέ-

ρει ευχάριστες εξελίξεις σε προσω-

πικό επίπεδο αλλά και στα οικονομι-

κά σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Συναισθηματική ανανέωση θα σας φέ-
ρει η θετική γωνία με Αφροδίτη και
Ουρανό, ενώ θα υπάρχει μια τάση να
κρύβετε τα προσωπικά σας σχέδια.
Ίσως ένα πρόσωπο με αναπάντεχο
τρόπο μπει στη ζωή σας αλλά και με
επίσης ευκολία θα αποχωρήσει. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Ξαφνικές εξελίξεις σε θέματα καρ-
διάς μπορεί να σας ξεσηκώσουν, να
έχετε μια διαφορετική προσέγγιση
σε φιλική σας σχέση και να ανανεώ-
σετε μια συνεργασία σας. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς που έχετε γεννηθεί 13, 14 και 15
Δεκεμβρίου υπάρχει η πιθανότητα να
κάνετε μια ανανεωτική κίνηση στα
επαγγελματικά σας. Γενικότερα μην
αφήσετε τις καινοτόμες σας ιδέες να
χαθούν και φροντίστε να προχωρήσετε
την προσωπική σας ζωή, αν η σχέση που
έχετε σας έχει κουράσει και έχει φθαρεί
μέσα στον χρόνο.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η πολύ καλή σχέση σήμερα με Αφρο-
δίτη και Ουρανό είναι ένδειξη μιας αι-
σιόδοξης μέρας με κοινωνικές επαφές
και τάση να ανανεώσετε τις προσωπι-
κές σας επιλογές.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σήμερα φροντίστε να έχετε περισσό-
τερη αυτοκυριαρχία στην προσωπική
σας ζωή αλλά και στα οικονομικά
σας, όπου νιώθετε απελευθερωμένοι
και γίνεστε... απρόσεκτοι με τις επι-
λογές σας.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Σήμερα θα έχετε συναισθηματικά
σκιρτήματα και συναντήσεις με πρό-
σωπα που σας ξεσηκώνουν με τη
διαφορετικότητά τους. Αν είστε σε
μόνιμη σχέση, ένα πολύ ευχάριστο
διάλειμμα με το ταίρι σας, ένα δώρο
και μια ειλικρινή εξομολόγηση αγά-
πης θα σας φτιάξουν κατά πολύ τη
διάθεση.

ΤΡΙΤΗ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΖΩΔΙΑ41

Η τελευταία μέρα του Οκτώβρη είναι μια ελπιδοφόρα
χρονική στιγμή, με την Αφροδίτη σε θετική όψη με
τον πλανήτη Ουρανό. Σίγουρα θα υπάρξουν κάποιες
ευκαιρίες στην εργασία, στα οικονομικά μας αλλά

και στις σχέσεις μας, όπου όλα θα έρχονται τη στιγμή που δεν
τα περιμένουμε, σαν έκπληξη από το σύμπαν. Ευνοούνται τα
ζώδια της Γης, Ταύροι 11-12/5, Παρθένοι 14-15/9 και
Αιγόκεροι 11-12/1.
* Για εσάς που γιορτάζετε σήμερα τα γενέθλιά σας, η
προσωπική σας χρονιά είναι γεμάτη από επαγγελματικές
ανακατατάξεις, διεκδικήσεις και ευκαιρίες.




